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Rozhovor se starostou Kladerub Více čtěte na str. 3.

TŘEBÍČSKO (pch) – Před pár dny začaly houbařské žně i tady u nás ve zbytcích lesa na jihozápadní Moravě. A houby rostou 
doslova jako zběsilé, což v době drahoty oceníme hlavně v kuchyni. Rovných sto sedmdesát hřibů našli s dědou o víkendu 
Dominik a Matyášek Jančářovi. Největší z nalezených krasavců vážil 1,230kg. Ptáte se kde? To je úplně jedno, protože rostou 
úplně všude.

Rostou jako zběsilé Na okraj
Petr Chňoupek 
chnoupek@horackenoviny.com

To je pořád zastropovat nebo neza-
stropovat ceny energií. Asi teď není jiné 
cesty. Bude to šíleně drahé, ale pořád 
velmi levné proti tomu, kdyby se zhrou-
tila celá ekonomika. Problém je ovšem 
v tom, že se zastropováním řeší jen ná-
sledky a zcela se opomíjí řešení příčin.

Těch je hned několik a válka na 
Ukrajině je tou nej-
menší. Mnohem 
větší vliv má fan-
tasmagorický Green 
Deal, absurdní ob-
chodování s  emis-
ními povolenkami a 
na hlavu postavená 
burza. Základem ře-
šení je třeba jasně říci, že energie jsou 
veřejný statek a nejsou žádnou komo-
ditou, že s  nimi nelze obchodovat jak 
se štěrkem. 

Je to jako by selka poslala sedláka 
pro košík brambor, a ten by místo do 
sklepa pro ně zašel do supermarketu. 
Selka by na něj asi koukala dost zma-

teně a celá vesnice by z něj měla hod-
ně velkou legraci. A proč? Protože jeho 
jednání nemá logiku, stejně jako nemá 
logiku vyrábět levně elektrickou energii 
a pak si ji draze kupovat na burze. 

A do toho všeho přichází pomatená 
Gréta a vyzývá politiky, aby zakázali 
lidem topit dřevem. Dřevo v  této re-
publice tuhletu zimu zachrání spous-
tu lidí. Pro velkou část populace je to 
vlastně jediná možnost záchrany. Dře-

vo je dnes nad zlato. 
A to mladé nezku-
šené dítě by lidem 
chtělo vzít i poslední 
naději. No je tohle 
normální? No není. 
Po zelené cestě ano, 
ale neuhnat se na 
prvním kilometru.

Svět se zbláznil a teď je potřeba to 
přežít. A jak jinak než s dobrými lidmi, 
kteří nás budou naplňovat nadějí. To 
zlé musí jednou skončit, vždyť už naše 
babička říkávala, že na každou svini už 
se vaří voda. A až začne vřít, není už 
daleko k ovárku, škvarečkům a dalším 
dobrotám.

    Neuhnat 
     se na prvním  
     kilometru.“
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Další hvězda 
na chodníku

Čtěte na str. 16.

JEMNICE (pch) – V čele kandidátky 
Za dobrý život na Jemnicku, která se 
bude ucházet o hlasy v  Jemnici sto-
jí bývalý jednatel společnosti SMM 
(Správa majetku města) Rudolf Svo-
boda. Případem jsme se začali zabývat 
na základě podnětu přímo ze Správy 
majetku města. Podle dokumentů, 
které mají Horácké noviny k  dispo-
zici, si lídr během svého působení ve 
vedení městské firmy slušně přilepšil. 
Mělo by jít o částku blížící se milionu 
korun.

V letech 2014 až 2019 si vyplácel vel-
mi vysoké odměny, a to nad rámec za-
kladatelské smlouvy a také v rozporu 
se zákonem o korporacích. Zakladatel-
ská smlouva říká jasně, že jednatel má 
nárok na odměnu 5 000 korun k pla-
tu měsíčně. Nejvíce si přilepšil v roce 
2016, kdy odměna činila 191 tisíc korun.

Zákon o korporacích pak hovoří jas-
ně: „Jiné plnění ve prospěch osoby, 
která je členem voleného orgánu ob-
chodní korporace, než na které plyne 
právo z právního předpisu, ze smlou-
vy o výkonu funkce schválené podle 

§ 59 odst. 2 nebo z vnitřního předpisu 
schváleného orgánem obchodní korpo-
race, do jehož působnosti náleží schva-
lování smlouvy o výkonu funkce, lze 
poskytnout pouze se souhlasem toho, 
kdo schvaluje smlouvu o výkonu funk-
ce, a s vyjádřením kontrolního orgánu, 
byl-li zřízen.“

V  tomto případě měla schvalovat 
odměny nad rámec smlouvy rada 
města. Jak nám potvrdil minulý mís-
tostarosta Petr Novotný, a i současný 
místostarosta Zdeněk Hošek, rada 
žádné odměny neschvalovala. Jedi-
nou odměnu, kterou rada schvalo-
vala, bylo třicet tisíc korun v  roce 
2020, a to, když jednatel odcházel do 
důchodu. Veškeré odměny jednateli 
společnosti musí vycházet ze zaklada-
telské listiny nebo musí být schválené 
jako mimořádná odměna jednateli 
společnosti radou města jako jediným 
společníkem společnosti – o tom musí 
být veden písemný záznam v podobě 
usnesení rady města. 

To, že si jednatel bez vědomí města 
vyplácel takové odměny, překvapilo 
především radní města. Ti o tom nevě-

děli. Měla je informovat dozorčí rada, 
která ovšem asi nefungovala tak, jak 
měla. Nutno připomenout, že dvojkou 
zmiňované kandidátky je Petr Ambrůz, 
který byl rok místopředsedou dozorčí 
rady SMM a ve funkci jej pak nahradil 
jeho otec. V Jemnických listech tento 
Petr Ambrůz píše: „Dáme do pořádku 
správu majetku města.“ 

„Jako dlouholetý jednatel SMM, 
s.r.o. Jemnice jsem si nikdy nedovolil 
dělat něco, co by bylo protiprávní nebo 
nebylo v souladu se směrnicemi naší 
společnosti,“ říká k  tomu Rudolf Svo-
boda na sociálních sítích. Rudolfa Svo-
bodu jsme vyzvali, aby tedy předložil 
jasný a nezpochybnitelný důkaz, který 
by hovořil v jeho prospěch. „Samozřej-
mě mám jasný a nezpochybnitelný dů-
kaz,“ vzkázal Rudolf Svoboda. Tím má 
být pracovní smlouva, která mu danou 
pravomoc měla dát. „Odměny jsem si 
vyplácel, to připouštím. Dělal jsem 
vše v dobré víře,“ uvedl. Podle zákona 
o korporacích je ovšem pro funkci jed-
natele třeba smlouvy o výkonu funkce. 
Na to pak ovšem existuje několik práv-
ních názorů.

Lídr kandidátky si slušně přilepšil

TŘEBÍČ (pch)  – Včera večer začal 
další ročník hokejové Chance ligy. 
Utkání se Slavií Praha skončilo po uzá-
věrce tohoto vydání. Už v pondělí se 
konala tisková konference vedení Ho-
rácké Slavie a hráčů.

Předseda klubu Martin Svoboda na 
ní řekl, že cílem Horácké Slavie v  le-

tošním ročníku je playoff. Hovořil také 
o tom, že letošní sezona bude, z hle-
diska cen energií, pro klub velmi těžká.

V  roce 2023 oslaví Horácká Slavia 
95 let trvání klubu. Při této příležitosti 
bylo představeno výroční logo klubu 
a  také výroční dres v  němž budou 
hráči Horácké Slavie v letošní sezoně 
nastupovat.

Hokejisté představili 
výroční logo a dres
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- směnový mistr / mistrová (3-směnný provoz)
- kontrolor / kontrolorka výroby + skladový manipulant(ka) (1-směnný provoz)

Nabízíme: stabilní zaměstnání na HPP, dobré finanční ohodnocení, 
5 týdnů dovolené, stravenkový bonus

Bližší informace tel.: 739 312 108 nebo info@hekuplast.cz, www.hekuplast.cz

Lisovna plastů firma HEKUPLAST, spol. s r.o., 
se sídlem v Kojeticích, hledá nové zaměstnance na pozice:
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Stíny 
Málo, ale přece

JAROMĚŘICE NAD ROKYT-
NOU - V pondělí 12. září odha-
lili policisté v Jaroměřicích nad 
Rokytnou řidiče, který usedl 
za volant pod vlivem alkoholu. 
Před šestou hodinou ráno jel 
s vozidlem Ford Tranzit po Kau-
nicově ulici. Policisté muži při de-
chové zkoušce naměřili hodnotu  
0,39 promile alkoholu. Opako-
vaná zkouška u něho ukázala 
hodnotu ještě vyšší. Padesátiletý 
muž ze Znojemska dále při kont-
role nepředložil řidičský průkaz. 
Policisté řidiči zakázali další jíz-
du. Muž je podezřelý ze spáchání 
přestupkového jednání na úseku 
dopravy, které policisté šetří.

Trocha po ránu
KRALICE - Ze spáchání pře-

stupku na úseku dopravy je po-
dezřelý také pětapadesátiletý 
muž, kterého policisté v pondělí 
kontrolovali v Kralicích nad Osla-
vou. Řidič jel po jedenácté hodině 
dopoledne s vozidlem Ford Fusi-
on. Při dechové zkoušce policisté 
muži naměřili také hodnotu do 
půl promile alkoholu. Řidič již 
v další jízdě nesměl pokračovat.  

Noční rvačka
TŘEBÍČ - Policisté šetří pří-

pad napadení, ke kterému došlo 
v sobotu 10. září v Třebíči. Po je-
denácté hodině večer byli přivolá-
ni na ulici v části Nové Dvory, kde 
vznikl konflikt mezi dvěma muži. 
Oba byli pod vlivem alkoholu a 
jeden z nich poté druhého fyzicky 
napadl. Na místo po přijetí ozná-
mení vyjeli policisté a vzhledem 
ke zranění byla přivolána také 
zdravotnická záchranná služba. 
Policisté zajistili osmadvacetile-
tého muže, kterému při dechové 
zkoušce naměřili hodnotu přes 
dvě promile alkoholu. Zraněného 
muže odvezli zdravotníci do tře-
bíčské nemocnice, měl přes jedno 
a půl promile alkoholu v dechu. 
Policisté provedli šetření. Případ 
prověřují pro podezření ze spá-
chání dvou trestných činů, a to 
ublížení na zdraví a výtržnictví.

Test nechtěl
ŽELETAVA - Ze spáchání trest-

ného činu je podezřelý pětatřice-
tiletý muž, který řídil u Želetavy 
vozidlo, i když to má zakázáno.  
V sobotu 10. září krátce po de-
váté hodině večer jel s vozidlem 
Škoda Octavia a následně ho za-
stavila hlídka. Při kontrole řidiče 
policisté zjistili, že má od ledna 
letošního roku na základě roz-
hodnutí městského úřadu vyslo-
vený zákaz činnosti, spočívající 
v zákazu řízení všech motoro-
vých vozidel. Tento by mu měl 
skončit letos v polovině října. 
Dále se muž odmítl podrobit testu 
na zjištění ovlivnění návykovou 
látkou, stejně jako lékařskému 
vyšetření. Dechová zkouška u něj 
byla negativní. Muž v další jízdě 
pokračovat nesměl. Policisté vše 
zadokumentovali a zahájili úkony 
trestního řízení pro podezření ze 
spáchání trestného činu maření 
výkonu úředního rozhodnutí. 
Také je muž podezřelý ze spáchá-
ní závažného přestupkového jed-
nání na úseku dopravy.

Uzavírky skončí během podzimu 

OKAREC (mach) – Od Třesova 
do Okarce motoristé neprojedou. 
Od konce srpna v úseku od kři-
žovatky až do Okarce platí úplná 
uzavírka. Důvodem je celková 
rekonstrukce násypu s propust-
kem pro Okarecký potok a  re-
konstrukce a  rozšíření komuni-
kace v délce 700 metrů až do obce.

Investorem akce je Kraj Vy-
sočina a  zadavatelem zakáz-
ky je Krajská správa a údržba 
silnic Kraje Vysočina. V  sou-
časné chvíli je část násypu 
odbagrována a probíhá zpev-
nění podkladu prostřednic-
tvím devadesáti betonových 
pilotů. Uzavírka je naplánová-

na do 31. října letošního roku. 
Obousměrná objízdná trasa 
vede přes Studenec. Uzavřený 
je také úsek od Sedlece směr 
Kramolín po křižovatku na 
Kladeruby nad Oslavou z dů-
vodu realizace II. etapy rekon-
strukce povrchů. Tady uzavír-
ka potrvá do 30. září.

TŘEBÍČ (mach) – Vedení rad-
nice zadalo veřejnou zakázku 
na vyhotovení studie úprav 
vnitřních prostor budovy Fó-
rum. Dosluhující interiéry bu-
dovy z  osmdesátých let si po 
několika desítkách let zaslou-
ží změnu. Studie bude hotová 
v polovině příštího roku a na-
poví, jakým směrem by se měla 
rekonstrukce ubírat.

„Na začátku tohoto voleb-
ního období jsme se dohodli 
a  dali jsme to i  do programo-
vého prohlášení, že je potřeba 
připravit dlouhodobější rekon-
strukci vnitřních prostor budo-
vy Fóra. Zadání studie vzešlo 
z  podkladů od městského ar-
chitekta,“ nastínil starosta Pa-

vel Pacal. Počítá se například 
s  instalací nových rozvodů, 
s  novými technologiemi, soci-
álním zařízením.

„Na architektonické kance-
láři je, aby navrhla řešení. Dis-
pozici bychom chtěli zachovat. 
Rekonstrukce tak, aby budo-
va odpovídala 21. století, ne  
sedmdesátým letům minulého 
století. více možností, variant 
řešení, od studie se budou od-
víjet další stupně projektové 
dokumentace,“ uvedl starosta. 
Náklady na studii jsou odhado-
vány na cirka 600 tisíc korun 
včetně DPH a  hotova by měla 
být do poloviny příštího roku. 
Veškeré změny se budou týkat 
pouze společenské a  veřejně 
přístupné části objektu.

Fórum čeká 
velké změny

DALEŠICKÁ PŘEHRADA 
(mach) - Když nemůže pomoc 
za pacientem po zemi, přichází 
na řadu vrtulník. Pokud však 
ani záchrana ze vzduchu není 
možná, je nutné zvolit jinou 
cestu. Třeba i po vodě. A právě 
takovou situaci řešili naši zá-
chranáři v sobotu na Dalešické 
přehradě.

V odpoledních hodinách 
v  sobotu 10. září přijalo ope-
rační středisko na tísňové lince 
155 informaci o pádu člověka ze 
skály. Na místo okamžitě zamířila 
sanitka z Náměště nad Oslavou 
a vrtulník leteckých záchranářů 
z Jihlavy. Kvůli nepřístupnému 
terénu, ve kterém k události do-

šlo, nezbývalo nic jiného, než 
se k pacientovi dostat po vodě. 
Zdravotníkům byly nápomoc-
né osádky civilních lodí, které 
je ke zraněné osobě převezly. 
„S pomocí posádek lodí se poda-
řilo pacienta na okraji skály uložit 
tak, aby ho bylo možné ošetřit. Za 
asistence hasičů, kteří nám při-
pluli na pomoc, jsme ho následně 
transportovali na pláž, kde přistál 
vrtulník,“ popsal zasahující lékař 
Tomáš Vaňatka. 

I přes náročnost celé akce se 
podařilo zraněnou osobu předat 
do traumacentra za hodinu a půl 
od nahlášení události na tísňovou 
linku. „Všichni, co se do záchrany 
zapojili, si zaslouží velké poděko-
vání, byli skvělí,“ dodal Vaňatka.

Náročný, ale úspěšný 
zásah na přehradě

NÁMĚŠŤ NAD OSLAVOU 
(mach)  – Ve spodní části Palac-
kého ulice nezůstal doslova ká-
men na kameni. V době letních 
prázdnin se tamní obyvatelé 
museli obrnit notnou dávkou tr-
pělivosti, zvlášť pokud se třeba 
balili na rodinnou dovolenou. 
Taková akce byla jen pro zdatné 
jedince. Do ulice se totiž nedá 
vjet a  místní obyvatelé parkují 
několik desítek až stovek metrů 
od svých obydlí.

Od loňského podzimu do le-
tošního května probíhala v ulici 
Palackého první etapa rekon-
strukce, spočívající v  rozšíření 
veřejného prostranství až na hra-
nice pozemků města. Díky tomu 
bude možné v úseku od Krátké 
ulice po spojovací stezku na Hu-
sovu ulici vybudovat chodník 
a  potřebná podélná parkovací 
stání. U  dotčených nemovitos-
tí byly posunuty tarasy a  ploty, 
včetně skříní HUP a rozvodných 

skříní nízkého napětí na hranice 
soukromých pozemků.

Na začátku letních prázdnin 
byla zahájena druhá etapa re-
konstrukce ulice Palackého, 
která bude pro svoji náročnost 
rozdělena do dvou let. Dojde 
tak ke kompletní výměně ka-
nalizace, vodovodu a  s  tím 
související rekonstrukci ulice, 
chodníku a  vytvoření nových 
parkovacích stání. Dále dojde 
k  úpravě veřejného osvětlení, 
konkrétně posunutí stávají-
cích sloupů v  místě nových 
podélných stání a novému na-
světlení přechodu pro chodce. 
Příjemnou změnou pro řidiče, 
projíždějící ulici Palackého, 
bude také rozšíření úzké za-
táčky. V letošním roce by prá-
ce měly probíhat především 
v úseku od ulice V. Nezvala po 
bývalou ústřednu Telecomu.

Hotovo by mělo být do listopa-
du roku 2023 a finanční náklady 
jsou vyčísleny na téměř dvacet 
milionů korun. Polovina z  této 
částky jde za městem, druhou 
uhradí Svazek VAK.

Náročná rekonstrukce 
potrvá půldruhého roku

Slavnostní otevření Karlova 
náměstí v Třebíči 16. – 18. 9. 2022
Parkování  – návštěvníci slav-
ností mohou využít 3 odstavná 
parkoviště v Řípovská v Boro-
vině, v Mičově ulici a u poli-
kliniky na Vltavínské ulici. Do 
centra pak mohou jet posílený-
mi spoji autobusů MAD, které 
jsou pro všechny tři dny zdar-
ma. Po dobu slavností MAD 
zdarma.
Parkoviště na Komenského ná-
městí je po celou dobu oslav ur-
čeno pro účinkující a  nebude 
možné zde parkovat. Využijte 
záchytných parkovišť a MAD.
Toalety  – u  Jihlavské brány, 

parkoviště ul. Soukopova, ul. 
Soukenická + veřejné toalety 
na náměstí (spodní strana ná-
městí) + toalety TouristPoint 
(Národní dům)
Kelímky  – v  hlavním pivním 
stanu a  stánku ZON budou 
vratné zálohované kelímky
Občerstvení  – bohaté (frgály, 
trdelník, bramborák, řeznictví 
Havlíček, hranolky, burgery, 
pizza, bramborové spirály, 
zmrzlina, míchané nápoje, 
čepované pivo, ZON, burčák, 
vína…)
Kolotoče  – na Podzámecké 

nivě (pá-ne)
Historický film – projekce ko-
lem 20:30 v pátek 16. 9. 2022 
a v sobotu 17. 9. 2022
Vjezdy na Karlovo náměstí  – 
omezení  – na základě povo-
lení pořadatelů a  to v  době: 
pátek do 8:30, v  sobotu do 
9:30 a v neděli do 9:30. Vjezd 
a  parkování nebude po dobu 
konání programu povolen 
mimo účinkujících a  organi-
zátorů.

OKŘÍŠKY / PRAHA (mad) – 
Premiér Petr FIala v  pondělí 
12. září ocenil pět desítek zá-
stupců záchranných složek, 
kteří se podíleli na likvidaci 
rozsáhlého požáru v Národním 
parku České Švýcarsko. Oce-
nění obdrželi vojáci, policisté 
a zástupci samospráv, přede-
vším ale hasiči. Všichni obdr-
želi z rukou premiéra pamětní 
list a pamětní špendlík ve tvaru 
českého lva. 

Mezi oceněnými nechyběl ani 
velitel jednotky SDH Okříšky Ros-
tislav Bacher a Lukáš Blažej z HZS 
Třebíč. „Jsme přesvědčení, že 
ocenění je zcela zasloužené nejen 
za tuto konkrétní akci, ale za dlou-
holetou činnost u profesionálů 
z HZS Vysočina, a především 
v zásahové jednotce SDH Okříšky. 
Rosťovi gratulujeme a připojuje-
me se k poděkování pana premi-
éra,“ vzkazuje okříšský starosta 
Zdeněk Ryšavý.     

Foto: Městys Okříšky

Lukáš Blažej a Rostislav Bacher převzali ocenění z rukou premiéra Fialy.

Velitel jednotky 
převzal ocenění
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KLADERUBY NAD OSLAVOU 
(mach) - Obec je v  písemných 
pramenech uváděna popr-
vé v  roce 1368, v  tu dobu byl 
součástí obce i  Sedlecký dvůr 
a  myslivna. Podél Kladerub 
procházela ve středověku Ha-
berská cesta. V  roce 1527 se 
obec stala součástí náměšť- 
ského panství a  historie je tak 
blízce spojena s  rodem Hau-
gwitzů a  dalších majitelů ná-
měšťského panství. V roce 1840 
byla ve vesnici založena škola. 
V  roce 1943 se událo letecké 
střetnutí nad Kladerubami, ang-
lická a německá letka se střetla 
nad vesnicí a při úprku němec-
kých letadel bylo shozeno něko-
lik bomb. Mezi lety 1980 a 1990 
patřily Kladeruby nad Oslavou 
pod Mohelno, následně se obec 
osamostatnila. Název obce byl 
odvozen od zaměstnání původ-
ních osadníků, kteří byli dřevo-
rubci, nazývaní rubači klád. Do 
roku 1913 se všeobecně užívalo 
názvu Kladoruby. Výnosem 
okresního hejtmanství z  roku 
1912 byl stanoven úřední název 
Kladeruby. Neuvolněným sta-
rostou je tu již druhým voleb-
ním obdobím Milan Horký.

Jak jste na tom s počtem obyva-
tel? Má tendenci klesat či stou-
pat?

V  covidové době nám tady 
zemřelo poměrně dost lidí. Na 
druhou stranu se zase jiní přistě-
hovali, postavili si tu domek. Při-
hlásili se další čtyři občané, tak-
že se pořád držíme kolem dvou 
set obyvatel. Zastupitelé by rádi 
rozšířili nabídky stavebních par-
cel, ale nemáme vlastní pozem-
ky. Museli bychom směnit. Vloni 
jsme po několika letech dokon-
čili nový územní plán. Máme tu 
možnost postavit asi šest nebo 

sedm domů, jsou to ale pozemky 
v soukromých rukou. Máme je-
den obecní pozemek, právě jsme 
vyvěsili záměr prodeje.

A co třeba starší domy? Je o ně 
v obci zájem nebo tu jsou někte-
ré neobydlené?

Úplně opuštěné domy tady 
nemáme. Jsou tu domy vy- 
užívané na chalupu. Aktuálně 
se tu dokonce spravuje dům, 
o kterém jsme si mysleli, že už 
asi zůstane ladem, jak se říká. 
Úplně volného, jak se říká bez 
života, tady není nic.

Jak jste na tom s  vybaveností 
obce?

Máme vlastní obchod. Více-
účelové hřiště se zázemím, kul-
turní dům. V  budově obecního 
úřadu máme knihovnu.

Budova obecního úřadu je jako 
nová. Co tady původně bývalo?

Bývala tady obecní škola. Měli 
jsme tu jednotřídku s  bytem 
pana učitele. Někdejší místní 
národní výbor býval v  jedné 
místnosti ve vsi. V  současných 
prostorách je úřad asi od devade-
sátých let. V letech 2015 až 2016 
tady proběhla rekonstrukce, 
stála zhruba 5,5 milionu korun. 
Tehdy jsme získali příspěvek od 
Nadace ČEZ na opravu krovu 
a střechy ve výši 350.000Kč.

Přímo pod obecním úřadem 
máte i  prostorné dětské hřiš- 
tě. Blízko je tu obchod. Dá se 
říct, že je to taková jakoby ná-
ves?

Bereme za náves prostor 
u  kulturního domu. Ten jsme 
také rekonstruovali. Hned vedle 
máme vodní plochu, kde jsme 
před rokem vybudovali biotop. 
Povedlo se. Koupací sezona byla 

nádherná, voda byla průzračná, 
čistá, lidé si to chválili.

Co že jste šli do bitopu? Na vsi je 
to přece jen trošku nezvyklé.

Šlo nám o kvalitu vody. Máme 
to jako rezervoár vody pro pří-
pad potřeby. Brali jsme to jako 
požární nádrž, ale na katastru 
je to zapsané jako vodní plo-
cha. Je to poměrně velké, asi 
20 x 25 metrů. Navíc je to na 
okraji vsi, kde nehrozí nějaké 
znečištění splaškovými voda-
mi. Stavělo se to v  osmdesá-
tých letech v  akci Z  a  počítali 
jsme s  tím, že se v  tom bude 
dát koupat. Ze začátku tam 
byla voda krásná. Postupem 
se voda znečišťovala, zelenala. 
Na jaře jsme to vypouštěli (asi 
800 kubíků vody), pak jsme 
měli strach, že nám to nenateče. 
Přemýšleli jsme nad tím, jestli 
by ta voda nešla nějak jen čistit 
a  filtrovat, aniž bychom ji mu-
seli vypouštět. Sehnali jsme si 
bližší informace a oslovili jednu 
firmu. Vyšlo nás to asi na 1,6 mi-
lionu korun. Většinu prací jsme 
si dělali sami. Chvíli trvalo, než 
jsme se s  tím naučili zacházet. 
V  kulturním domě jsme si jako 
myslivecký spolek pronajali pro-
story a provozujeme hospůdku. 
V  létě to bylo fajn. Návštěvníci 
biotopu si mohli dát chlazené 
pivo, limonádu, nanuka. Přes 
léto k nám jezdili z celého okolí. 
Rozkřiklo se, že je tu čistá voda.

Když jsem vám telefonovala, 
omylem jsem se dovolala do 
Kladerub na severní Moravě 
u Vsetína. Pan starosta se smál 
a  začal mi vyjmenovávat, kde 
všude po republice Kladeruby 
jsou…

Název Kladeruby je odvoze-
ný od slov rubat klády (klade 

rubat). Je nás asi sedmnáct obcí 
se stejným nebo podobným ná-
zvem. Pravidelně děláme set- 
kání, vždy v  některé z  obcí. 
Navštěvujeme se, i  když nám 
to teď přerušil covid. Další ze 
srazů se právě chystá. Také už 
jsme jeden sraz pořádali, tuším 
to byl rok 2017. Krom dvou obcí, 
přijeli zástupci všech ostatních. 
Připravili jsme pro ně program – 
rožnili jsme sele, vzali jsme je na 
plavbu po Dalešické přehradě.

Jak jste na tom s  infrastruktu-
rou – vodovodem, kanalizací?

Původní kanalizace ze sedm- 
desátých let byla jednotná. Vo-
dovod se dělal v  osmdesátých 
letech. Máme vlastní vrty pitné 
vody v  lesích směr Vlčí kopec. 
Obojí si provozujeme sami. Čty-
řikrát do roka odebíráme vzorky, 
hlídáme kvalitu. I v době sucha 
jsme vodu měli. Zakázali jsme 
napouštění bazénů, zalévání za-
hrádek, většina občanů si to vza-
la k srdci a vodou šetřila.

Kanalizaci máte nedávno do-
končenou…

Začali jsme v  dubnu v  roce 
2020 a vloni bylo hotovo včetně 

čistírny odpadních vod. Kana-
lizace je zkolaudovaná a  je už 
běžném provozu. Letos v  dub-
nu by nám skončila výjimka, po-
volující vypouštění odpadních 
vod. Výjimky budou udělovány 
stále méně, proto jsme se roz-
hodli do splaškové kanalizace 
a  ČOV jít. Škoda jen, že se do 
toho naši předchůdci nepustili 
dříve, kdy bývaly i  devadesáti-
procentní dotace. Nám se poda-
řilo získat dotaci, která pokryla 
63 % nákladů. Vzali jsme si 
11 milionů úvěr.

Po dokončení kanalizace jste 
dělali opravy povrchů vozovek?

Dělali jsme to z  vlastních 
zdrojů. Vyšlo nás to na 1,6 mili-
onů korun. Financovali jsme to 
v rámci úvěru na kanalizaci. Na-
drcený přebytečný materiál po 
broušení vozovek jsme využili 
k  opravám místních komuni-
kací. Jezdíme po štěrku, nemá-
me nikde vyjeté koleje a  další 
materiál máme ještě nachystaný 
k použití.

Kladeruby mají poměrně velký 
katastr, samý les. Jak jste se po-
pasovali s kůrovcem?

Obecních lesů máme pomá-
lu. Po zalesnění je to asi necelý 
hektar, což je zanedbatelné. Na 
našem katastru hospodaří hlav-
ně Lesy ČR.

A co spolková činnost?
Jako v  každé jiné obci tady 

máme hasiče, myslivce a  rybá-
ře. Přes rok pořádáme řadu akcí. 
Máme to rozdělené, pouť drží 
hasiči, myslivci dělají poslední 
leč a místní ženy připravují kro-
jované hody. Hody bývají v po-
lovině října, pouť v srpnu a po-
slední leč míváme v  polovině 
prosince před vánočními svátky. 
V  posledních dvou letech ale 
žádné akce nebyly, až letos se to 
pomalu rozbíhá.

Máte nějaký připravený projekt 
k  realizaci, u  něhož třeba vy-
čkáváte na vypsání vhodného 
dotačního programu?

Vzali jsme si úvěr a splácíme 
120 tisíc měsíčně. Na naše roz-
počtové příjmy je to docela dost. 
Dáme si teď chvíli oddech. Čeká 
nás údržba obce, a pomalu nám 
začnou docházet věci, které se 
budovali jako první. Kdykoliv se 
může stát něco s  vodovodem. 
Do budoucna bychom chtěli dát 
dráty elektrického vedení sítě 
NN do země. Během budová-
ní kanalizace to bohužel nešlo. 
Nepanovala shoda s distributo-
rem.

Jak se žije lidem v  Kladeru-
bech?

Myslím, že dobře. Je tady ob-
chod, panuje tu klid, pohoda. 
Nezažíváme tu žádné velké tra-
gédie, jen běžné životní trampo-
ty. V blízkosti sice máme vrtul-
níkové letiště, ale lidé si na to už 
zvykli.� Foto HoN: 
� Martina Chromá

Tam kde se kdysi klade rubali, jsou dnes Kladeruby

TŘEBÍČ (pch) – Zkusili jste se 
někdy projít po Třebíči, a přitom 
se vtělit do kůže turisty? Stojí to 
za to. Za to jsou místa, kde pocí-
títe hrdost, ale jsou i místa, kde 
vám ztuhne krev v žilách. Zkus-
te si například přejít přes lávku 
z  Židovského města na druhou 
stranu řeky a pak odbočit vlevo.

Jako turista ujdete pár kroků 
a  rychle se otočíte a  budete se 
rychle vracet zpátky. Zákoutí za 
Hotelem Zlatý kříž, kterému vé-
vodí autoservis Beránek, vás do-
slova vyděsí. Prostranství u řeky, 
které zdobí zbytky městských 
hradeb, je zastavěno auty, mnoh-
dy vraky. Takto poznamenaný 
břeh řeky přitahuje pochybné 
existence, které mají na svědomí 
nepořádek, který počíná papír-
ky a  končí lidskými exkremen-
ty. Nešťastný je z  tohoto místa 
i majitel restaurace v nedalekém 
dvoře. „Určitě mi to odrazuje zá-
kazníky,“ připustil. Přitom by na 
tomto místě mohla být příjemná 
promenáda, která vybízí k  pro-
cházce, ukončené posezením 
v některé restauraci či hospůdce. 
Místo toho v  centru památkové 
zóny vzniklo místo, které městu 
dělá obrovskou ostudu.

Našli jsme si čas a  chvíli na 
daném místě turisty pozorovali. 
Chovali se přesně tak, jak jsme 
očekávali. Rychle se otáčeli, část 
zmizela v průchodu na náměstí, 
ale mnohem větší část se vra-
cela zpátky do židovské čtvrti. 
Zastavili jsme pár seniorů, který 
do Třebíče přijel z  Pardubicka. 
„Máme toho objetého hodně, 
Třebíč je krásná, ale toto je ostu-
da. Máme strach tudy vůbec jít. 
Jak to může někdo dopustit?“ 
rozohnil se pár. V podobném du-
chu mluvili i další turisté.

Nedávno se v Třebíči propírala 
kauza počtu stromů na náměstí. 
Radnice si dovolila jich zasadit 
víc a  už byl oheň na střeše. Pár 

stromů navíc stálo radnici třič-
tvrtě milionu korun. Zeptali jsme 
se proto na památkovém ústavě 
v  Telči, proč památkářům ne-
vadí neutěšený stav nábřeží za 
Hotelem Zlatý kříž. „Nevím, co 
vnímáte jako „neutěšenou situ-
aci“ v  centru Třebíče a  rolí Pa-
mátkového ústavu v  ní. Žádný 
návrh revitalizace pravobřežního 
nábřeží jsme v  poslední době 
nezaznamenali,“ reagoval na náš 
dotaz Pavel Macků, ředitel Ná-
rodního památkového ústavu 
v Telči. Z odpovědi vyplývá, že 
památkový úřad nebude řešit 
současnou situaci, své stanovisko 
by vydal teprve v případě, že by 
se radnice pustila do revitalizace 

daného místa. Teď je podle něj 
všechno asi v nejlepším pořádku.

Zeptali jsme tedy přímo na 
radnici. „Město by rádo nábře-
ží revitalizovalo,“ konstatovala 
tisková mluvčí třebíčské radnice 
Irini Martakidisová a dodala: „Je 
tam ovšem spousta soukromých 
zájmů a  není se možno dohod-
nout.“ Tisková mluvčí prozradi-
la, že o možné revitalizaci se už 
mluví dlouho, zatím ovšem není 
řešení. Nelze se dohodnout? Pro-
stě Třebíč, město dobrých přátel. 
Turista asi přítel není.

Z  toho vyplývá, že jestliže 
v  historickém centru města vy-
sadíte o  strom více, musíte být 
exemplárně potrestán, pokud ov-
šem budete v historickém centru 
města provozovat autoservis, nic 
se neděje. Nejde jen o to, že roz-
padající se auta hyzdí část měs-
ta, která by mohla být atraktivní 
díky svému výhledu na památky 
UNESCO, jde také o to, že příjezd 
k autoservisu, který vede úzkou 
uličkou kolem již zmiňované láv-
ky, je, zvláště v turistické sezoně, 
velmi nebezpečný. Možná by stá-
lo za to, kdyby se vedle památká-
řů na toto zákoutí podívali i lidé 
z  odboru životního prostředí 
a také z hygieny.

Za lávkou mají turisté strach

BRNO (pch) – V  sobotu se 
v nádherném prostředí Hotelu 
Barceló Brno Palace konal finá-
lový večer patnáctého ročníku 
soutěže Miss a Mistr Charme. 
Horácké noviny měly čest být 
partnerem tohoto večera.

Soutěž pořádá agentura 
Charme models Jany Nováko-
vé. Večerem provázela úžasná 
herečka a zpěvačka Daniela 
Magálová. V porotě mimo jiné 
usedla herečka Zora Jandová. 

Miss a Mistr Charme je sou-
těž, kde více než krása těla 
rozhoduje krása duše. Letoš-
ními vítězi se stali Simona Ma-
chorková a Igor Loškár. Letošní 
ročník je za námi, ale už teď 
je možné hlásit se do ročníku 
2023. Na rok 2023 se rodí i za-
jímavý projekt, který vzejde ze 
vzájemné spolupráce pořádající 
agentury a Horáckých novin. 

Více se k  samotné soutěži a 
i nadcházejícímu ročníku vrátí-
me v některém z příštích čísel.

Miss a Mistr Charme

Vítězové Simona Machorková a Igor Loškár s ředitelkou pořádající 
agentury Janou Novákovou. � Foto: fotovbrne.cz

TŘEŠŤ/TŘEBÍČ (ap) - Soubor 
380 figurek, tvořící čtyři samo-
statné různě velké tradiční čes-
ké betlémy z depozitářů Muzea 
Vysočiny Jihlava, bude letos 
premiérově dotvářet vánoční 
výstavu České betlémy na zám-
ku muzea ve slovinském Velen-
je.

Betlémy se staví i  ve Slovin-
sku, ale zdaleka ne v  nám zná-
mém velkorysém rozsahu a ne-
jedná se o tradici tak rozšířenou. 
Smyslem výstavy je tuto tradici 

charakteristickou pro Kraj Vy-
sočina představit. Instalace vy-
sočinských betlémů ve Velenje 
proběhne tradičním způsobem 
tak, jak se dodnes pravidelně 
staví v  Třešti za použití paře-
zů, mechů a  dalších přírodnin. 
„Vznikne členitá krajina ukon-
čená malovaným pozadím, tzv. 
lončoftem. I když se betlém opa-
kovaně staví ze stejných figurek 
a staveb, pokaždé vznikne origi-
nál, protože řada nápadů vzniká 
spontánně během stavby,“ vy-
světlila Milina Matulová z  Mu-

zea Vysočiny Jihlava.
Další krajské muzeum, které 

pravidelně zapůjčuje betlémy, 
je Muzeum Vysočiny Třebíč. 
Betlémy z  jeho sbírek obdivo-
vali až do roku 2020 návštěvníci 
prestižní mezinárodní výstavy 
betlémů ve Vatikánu. Bohužel, 
kvůli covidu došlo k  přeruše-
ní této tradice, která snad bude 
obnovena v příštím roce. V sou-
časnosti jsou například dva bet-
lémy k vidění na výstavě v dol-
norakouském Vösendorfu, kde se 
specializují právě na prezentaci 

betlémů. Tamní výstava potrvá 
až do 6. ledna 2023.

Za třebíčskými betlémy není 
nutné cestovat až za naše hra-
nice, ale prezentovány budou 
i v rámci České republiky, neboť 
se dlouhodobě těší zájmu vysta-
vovatelů i návštěvníků. K vidě-
ní budou například na vyhlášené 
tuzemské výstavě v  Betlémské 
kapli v  Praze, dále na výstavě 
Městského kulturního střediska 
v Náměšti nad Oslavou a ozdobí 
i recepci budovy krajského úřa-
du.

Betlémy dotvoří vánoční expozice ve Slovinsku
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Očekávané události 

Třebíč

Mor. Budějovice

Jaroměřice

Výčapy
Římov

Kněžice Budíkovice

Chlístov
Stařeč

Sokolí

DešovKdousov

Vranín

Hartvíkovice

Studenec

Hrotovice

Valeč

Náměšť
Koněšín Sudice

Moravské Budějovice
15. 9. / 20.00 / Střídavka – kino (sokolovna)

16. 9. / 19.00 / Horákův Horácký festival – Dveře (Beseda)

17. 9. / 19.00 / Horákův Horácký festival – Na ostro (Beseda)

18. 9. / 16.00 / Odhalení pamětní desky Ivo Nováka (Pražská 105)

18. 9. / 19.00 / Horákův Horácký festival – Šípková Růženka (Beseda)
Jaroměřice nad Rokytnou
15. 9. / 16.30 / Podzemí v údolí Rokytné – přednáška (Špitál)

Náměšť nad Oslavou
17. 9. / 10.00 / Náměšťský cyklomaraton (náměstí)

17. 9. / 17.00 / 31. zámecký koncert (zámek)

21. 9. / 19.00 / Jiří Dědeček – koncert (stará tkalcovna)

Hrotovice
17. 9. / 18.00 / Velký červený pes Clifford (společenský sál)

Třebíč
15. 9. / 17.00 / Křest básnické sbírka M. Koupila (knihovna)

16. 9. / 16.00 – 18.00 – start / Pohádková Třebíč (Havlíčkovo nábřeží)

17. 9. / 16.00 / Gabriela Beňačková a Jakub Pustina – koncert (bazilika)

Vranín
17. 9. / 9.30 / Výlov rybníka

Koněšín
16. 9. / 17.00 / Ukončení léta

Římov
17. 9. / 10.00 / Římovská traktoriáda (louka za MŠ)

Kdousov
17. 9. / 14.30 / Společně po cestách Evropy – setkání u Kříže smíření

17. 9. / 15.00 / Společně po cestách Evropy – mše svatá (kostel)

Valeč
16. 9. / 20.00 / Lazaret – pouť (sokolovna)

17. 9. / 13.00 / Pouť – stavění máje

17. 9. / 20.00 / Pouť – Credit – hudební večer (zámek)

18. 9. / 9.00 / Pouť – zavádění obcí – Lesanka

18. 9. / 14.00 / Pouť – vyhrávání pod májou – Palavanka

18. 9. / 16.00 / Pouť – zavádění pod májou

Dešov
17. 9. / 12.00 / Společně po cestách Evropy – odchod 
poutníků (kaple P. Marie Sedmibolestné)

Budíkovice
17. 9. / 12.00 / O pohár starosty SDH – finále TRL

Sokolí
18. 9. / Country odpoledne – BRA3 (hospoda)

Kněžice
17. 9. / 9.00 / Okresní liga mladých hasičů

Chlístov
17. 9. / 14.00 / 80. výročí založení SDH

Hartvíkovice
17. 9. / 15.00 / Oktoberfest (areál Vzákoutí)

Sudice
17. 9. / 12.30 / Tradiční babské hody – průvod po vsi

17. 9. / 20.00 / Tradiční babské hody – Deli – taneční zábava

Výčapy 
18. 9. / 9.00 / Finále Okresní ligy mladých hasičů

Studenec
17. 9. / 15.00 / Prázdný nádraží – festival (nádraží)

Stařeč
17. 9. / 15.00 / Fotbal: Niva – zbytek Starče (hřiště)

TŘEBÍČ (ap) - Oblastní cha-
rita Třebíč slaví 30 let. Prv-
ním ze společných setkání 
připraveným při příležitosti 
tohoto výročí, byl „Farní den 
u  Kostelíčka  s  Charitou“.  
V  neděli   11. září odpoledne 
tak ke známé kapli na Strážné 
hoře v  Třebíči zamířila řada 
lidí, aby si vyslechli povídání 
o charitních službách či svědec-
tví klientů Charity. Nechyběla 
ani nabídka výrobků, putovní 
výstava, občerstvení, skautské 
hry pro děti a mnohé další.

Oblastní charita Třebíč  byla 
ustanovena brněnským bis-
kupem Vojtěchem Cikrlem 
1. září 1992 jako organizač-
ní jednotka Diecézní charity 
Brno, která působí převážně na 
území okresu Třebíč. Jejím po-
sláním je  poskytovat sociální, 
zdravotní a humanitární služ-
by lidem v nepříznivé život-
ní situaci. Nabízí také služby 
podporující fungování rodiny 
a služby prevence rizikového 
chování. Vychází z křesťan-
ských hodnot a usiluje o zacho-
vání důstojnosti člověka.

„Do Třebíče jsme se dostali 
s mou ženou jako mladý man-
želský pár. Tehdy se z rozhod-
nutí Otce biskupa znovu zaklá-
dala síť charitních středisek po 
celé diecézi… Dělat charitu, to 
byla tehdy nová výzva a nikdo 
netušil, o co půjde. My jsme 
se za to modlili a nakonec na 
to se ženou kývli a přišli jsme 
do Třebíč. První půlrok jsme 
vlastně bydleli na faře u svaté-
ho Martina a já jsem měl první 
kancelář v  rohové místnos-
ti… První naše akce byla vál-
ka v  Chorvatsku a na dalších 
místech v  bývalé Jugoslávii. 
Organizovali jsme humanitární 
pomoc pro lidi zasažené vál-
kou,“ zavzpomínal na nelehké 
začátky Oblastní charity v Tře-
bíči její zakladatel i současný 
ředitel Petr Jašek.

Dnes má Oblastní charita Tře-
bíč na 25 služeb, zaměstnává 
přibližně 250 pracovníků a roč-
ně poslouží asi 5  000 lidí. Vý-
raz charita vychází z latinského 
slova caritas, které znamená lás-
ku ve smyslu pomoci druhému, 
a vychází z křesťanských tradic 
– stejně jako první charitativní 
služby, které provozovala církev.

Sto let Charity v ČR
 Tento rok si také připomíná-

me 100 let Charity v České re-
publice. Charita je v současnosti 
největším nestátním poskytova-
telem sociálních a zdravotních 
služeb v České republice a dru-
hým největším v zahraničí. Pr-
vopočátek katolické Charity na 
našem území spadá do období 
konce 1. světové války a roz-
padu Rakouska-Uherska, kdy 
začaly na několika místech zá-
roveň vznikat charitativní orga-

nizace. Velký podíl na tom měli 
kněží a biskupové.

V období 1. republiky zazna-
menala Charita velký rozvoj. 
Využila své nabyté zkušenosti, 
a poté se významně uplatnila 
v období po konci druhé svě-
tové války. Na jaře roku 1945 
zareagovala mnohem rychleji 
než úřady na nutnost okamžité 
pomoci navrátilcům z koncen-
tračních táborů a dalším lidem 
postiženým válkou. Zřizovala 
vývařovny, pomáhala při hle-
dání dokumentů a pečovala o 
nemohoucí. Okresní a obvodní 
charitní ošetřovatelské stani-
ce se svými diplomovanými a 
dobrovolnými sestrami se tehdy 
staly vyhledávaným útočištěm 
nemocných a trpících.

Po převzetí moci komunisty v 
roce 1948 stát v krátké době cí-
leně vytlačil katolickou charitu 
z  oblasti sociálního a zdravot-

nického působení. Celá charit-
ní síť byla zrušena a nahrazena 
jedinou organizací, jíž se sta-
la Česká katolická charita. Byla 
podřízena státnímu dozoru a její 
činnost musela být zreduková-
na na vydávání náboženského 
tisku a literatury, zajišťování 
prodeje devocionálií a péči o sta-
ré řeholníky, řeholnice a kněze.

Nová éra mohla začít po změ-
ně režimu v roce 1989, kdy se 
Charita opět začala věnovat ši-
rokému spektru pomoci potřeb-
ným lidem v nouzi. Stala se z ní 
plně profesionální organizace 
s více než 8 tisíci zaměstnanci 
v síti 301 arcidiecézních, diecé-
zních, oblastních, městských a 
farních Charit včetně České ka-
tolické charity a Řeckokatolické 
charity. Od roku 2007 se prezen-
tuje pod názvem Charita Česká 
republika.

Foto HoN: Arnošt Pacola

Charita znamená lásku 
ve smyslu pomoci druhému

TŘEBÍČ (mach) – Slavnostní 
odhalení nové bronzové so-
chy čestného občana Třebíče, 
prezidenta Tomáše Garrigue 
Masaryka, proběhlo ve středu 
7.  září v  odpoledních hodi-
nách. Na slavnosti vystoupily 
žákyně Základní umělecké ško-
ly v Třebíči, zazpívaly Masary-
kovu oblíbenou písničku Ach 
synku, synku, mladí členové 
Skautu a Sokola drželi čestnou 
stráž.

Autorka Tea Smetanová, mla-
dá sochařka, zabývající se figu-
rální tvorbou, dostala za úkol 
zhotovit sochu T. G. Masary-
ka, která v  září letošního roku 
u  příležitosti sto let existence 
Základní školy T. G. Masaryka 
byla umístěna do prostoru Tyr-
šových sadů. V prvorepubliko-
vém parku nahradila kamennou 
vázu, která byla přemístěna 
jinam.

„Svoje místo v  Tyršových 
sadech má socha prezidenta 
první republiky oprávněně. 
Park, pojmenovaný po zaklada-
teli Sokola Miroslavu Tyršovi, 
vznikal v  roce 1903. V  Třebíči 
nám chybělo důstojné místo, 
kde by se mohlo shromáždit 
víc lidí a  uctít jeho památku, 
nebo oslavit vznik republiky. 
Vedle parku stojí základní škola 

T. G. Masaryka, hezky to do 
sebe zapadá,“ uvedl starosta 
města Pavel Pacal.

Sochařka Tea Smetanová se 
svého úkolu zhostila velmi dob-
ře. „Sice jsem dostala šibeniční 
termín, ale šla jsem do toho. 
Byla to výzva a za tu práci dě-
kuji. A s městem se mi výbor-
ně spolupracovalo.“ Masaryka 
postavila záměrně na zem, bez 
podstavce, tak, aby byl součástí 
parku i  blíž k  lidem. V  jejím 
ztvárnění drží T. G. Masaryk 
v  této neklidné době Česku 
palce.

Náklady na pořízení bron-
zové sochy byly vyčísleny na 
800 tisíc korun. Třebíčský park, 
kde byla socha umístěna, vznikl 
kolem roku 1903 a  je pojme-
nován po historikovi umění, 
estetikovi a  zakladateli Sokola 
Miroslavu Tyršovi. Letitý park 
není právě v  nejlepší kondici. 
Revitalizace Tyršových sadů je 
v plánu v následujících letech. 
Na odboru životního prostředí 
je zpracována projektová do-
kumentace. Plánovaná revita-
lizace nemá na umístění sochy 
žádný vliv. Plánované úpravy 
budou v  probíhat v  duchu 
zachování prvorepublikového 
vzhledu, který si park zachová-
vá již od svého vzniku.

Foto HoN: Martina Chromá

Masaryk kráčející 
parkem



Horácké noviny Čtvrtek 15. 9. 2022 / 5PUBLICISTIKA

TŘEBÍČ-BOROVINA (ap)  – 
Téměř celonárodní pouť při-
pomínal minulou sobotu 
množstvím příchozích lidí Den 
otevřených dveří kulturního 
domu v Borovině. Roli kostela 
však tentokrát zastoupil kul-
turní stánek, postavený kon-
cem 50. let minulého století 
v  duchu uvolněného brusel-
ského stylu.

Bývalý Závodní klub ZGK 
v  Třebíči-Borovině nedávno 
zakoupila třebíčská radnice za 
čtyřiadvacet milionů korun od 
soukromého vlastníka. Ten jej 
v  posledních desetiletích po-
užíval coby prodejnu nábytku. 
Město chce budovu ze šedesá-
tých let minulého století opra-
vit a  využívat opět pro spole-
čenské akce.

Kdo v  sobotu přišel, mohl 

volně procházet všemi míst-
nostmi budovy, která je dílem 
třebíčského architekta Jiřího 
Herzána (1921 – 2003). Tato mo-
numentální stavba se stala sou-
částí nově vznikajícího sídliště 
bytových domů, postaveného 
v  50. letech pro zaměstnance 
tehdejších Závodů Gustava Kli-
menta (ZGK). Gustav Kliment 
(1889  – 1953) byl třebíčský ko-
munistický politik, bývalý sta-
rosta města a  po válce krátce 
i ministr průmyslu.

Závodní klub obuvnického 
a  punčochárenského podniku 
byl ve své době moderním stře-
diskem města s  vícefunkčním 
využitím. Kromě samostatné-
ho divadelního sálu s  kinem 
disponoval také loutkovým 
divadlem, restaurací a  kavár-
nou. Novoklasicistnímu pojetí 
architektury klubu odpovídá 

třeba i  řešení oken s  vestavě-
nými truhlíky. „Vzpomínám si, 
že jsme tu měli i klubovnu fo-
tokroužku a  později jsem sem 
chodil i  na zemědělské plesy 
a  na silvestrovské zábavy,“ za-
vzpomínal jeden z  příchozích, 
Josef Nováček.

Při sobotní prohlídce nepů-
sobila stavba samozřejmě tak 
přívětivě jako v dobách své nej-
větší slávy. Návštěvníky mátla 
třeba i  zapomenutá cedulka se 
šipkou pod nápisem „LOŽNI-
CE“ nade dveřmi, které vedly 
z  předsálí kulturáku do bývalé 
restaurace. Inu, ještě před ne-
dávnem to byla prodejna nábyt-
ku. Celkově ale musel i laik kon-
statovat, že fundament budovy 
je asi dobrý. Modernizovat ji pro 
nové potřeby nebude snad stát 
městskou kasu takové „krvavé 
miliony“, na jaké by dnes stavba 

přišla, kdyby se začínalo na zele-
né louce. Hlavně střechu ale asi 
bude nutné opravit co nejrych-
leji. Velké nevzhledné mapy na 
omítce stropů v  horním patře 
všem odpovědným naznačují, 
že stavebnictví je především ni-
kdy nekončící boj s vodou.

Příchozí jistě zaujala také 
nástropní malba v  předsá-
lí, kde je na modrém pozadí 
namalována jednoduchá ab-
straktní malba spletence z vel-
mi tenkých a  dlouhých bílých 
křivek. V  době svého vzniku 
za takovou kompozici hrozilo 
architektovi Herzánovi obvině-
ní z  pokleslého buržoazního 
formalismu. „Musíme si uvě-
domit, že Závodní klub ZGK byl 
projektovaný těsně po skončení 
kultu Stalinovy osobnosti, kdy 
začala ustupovat doktrína so-
cialistického realismu a  přišel 

bruselský styl. Tehdy nicméně 
začala platit nepsaná povinnost 
oslavovat úspěchy sovětské 
kosmonautiky. Otec na tento 
požadavek nechtěl reagovat 
nějakým prvoplánovým vy-
obrazením kosmonauta nebo 
vesmírné sondy Sputnik. Na 
modrém stropu klubu vytvořil 
v podstatě abstraktní kompozi-
ci s bílými křivkami. A aby tuto 
kompozici obhájil, tak ji nazval 
dráhy kosmických těles,“ za-
vzpomínal v  rozhovoru pro 
Horácké noviny Lubor Herzán, 
syn architekta Jiřího Herzána.

Ve hlavním sále kulturního 
domu našli příchozí výstavku 
přibližující na vizualizacích, 
plánech a  maketách záměry 
vedení města v  dalším rozvo-
ji Třebíče. Týkaly se například 
Komenského náměstí, Stařečky, 
Polanky, rybníku Zámiše, atd. 

Dobové fotografie pak zvláště 
pamětníkům připomněly, že 
závodní klub býval základnou 
pro kroužky šicí, kulečníkový, 
šachový či rybářský. Pořádaly 
se v něm kulturně-tělovýchov-
né akce, taneční soutěže ad.

Kdo už byl znaven studiem 
historie i náročných úkolů, sto-
jících před vedením třebíčské 
radnice, mohl vyjít ven do jar-
marku regionálních produktů. 
A  tam mohl nakoupit produk-
ty z  mléka, pytlíky se sušenou 
levandulí, ručně vyráběné do-
plňky a  dekorace, produkty 
od pěstitelů a  výrobců z  okolí 
a  mnoho dalšího… Malý trojú-
helníček dortíku, nabízený za 
60 Kč, všem kupujícím naznačil, 
že při dnešní drahotě nebude 
finanční zajištění rekonstrukce 
kulturáku žádná legrace.

Foto HoN: Arnošt Pacola

Z prodejny nábytku má být zase kulturní dům

NÁMĚŠŤSKO (ap) – Žádosti 
o příspěvky do myslivosti moh-
li zájemci podávat do 31.  srp-
na. Žádal ten, kdo užívá honit-
bu. V Kraji Vysočina je více než 
500 honiteb, možnost získat 
příspěvek využije každoročně 
téměř 200 žadatelů.  

V České republice byla my-
slivost Ministerstvem kultury 
České republiky zapsána na 
seznam nehmotného kultur-
ního dědictví. To se projevuje 
mimo jiné tím, že myslivost je 
podporována poskytováním 
příspěvků na vybrané myslivec-
ké činnosti. Podle nařízení vlá-
dy jsou poskytovány finanční 
příspěvky např. na zlepšování 
životního prostředí zvěře, pod-
poru ohrožených druhů zvěře, 
oborní chovy zvěře se vzácnými 
druhy a poddruhy. Dále na pou-
žití loveckých dravců v ochraně 
rostlin, preventivní veterinárně 
léčebné akce a zdolávání nákaz 
v chovech zvěře či chov lovec-
kých psů a loveckých dravců.

  „V  neposlední řadě je také 
podporován lov či odchyt pra-
sete divokého, lov kormorána 
velkého, nebo například oze-
leňování krajiny,“ uvedl Pavel 
Hájek, radní Kraje Vysočina pro 
oblast lesního a vodního hospo-
dářství, zemědělství a životní-
ho prostředí. 

Péče o krajinu
Dobrým příkladem dlouho-

dobé péče o krajinu s ohledem 
na zvěř je honitba Myslivec-
kého spolku Okarec, která má 
710 hektarů a zahrnuje katastry 
obcí Okarec a Třesov.

„U nás se žádalo na mysli-
vecká políčka, což je potravní 
a krytová nabídka pro zvěř. 
Ta políčka se v  létě nebo na 

podzim nesklízejí. Směska plo-
din tam zůstává i na zimu. My 
jako spolek žádáme o čtyři a 
půl hektaru,“ prozradil před-
seda okresního mysliveckého 
spolku ČMMJ v Třebíči Tomáš 
Sedláček, který také vykoná-
vá právo myslivosti v  honitbě 
Okarec. S krajinnými úpravami 
tam začali po roce 2004, kdy se 
rozhodli zalesňovat některé po-
zemky zemědělské půdy. „Od 
roku 2006 se tomu věnujeme 
systematicky. Vytvořili jsme 
tam i osm trvalých remízků 
o celkové ploše 1,7 hektaru. Oze-
leňování krajiny, to je příspěvek 
na výsadbu stromů a keřů. Na 
ovocný strom v honitbě činí pří-
spěvek sto korun. Také jsme o 
tento příspěvek jeden rok žáda-
li,“ prozradil rovněž Horáckým 
novinám Tomáš Sedláček.

Myslivci v  okolí Okarce už 
vysázeli dva a půl kilometru 
liniových výsadeb ovocných 
i dalších stromů a keřů, včet-
ně jednotlivých stromů. „Na 
pozemcích pronajatých nebo 
v  držení našich členů vytváří-
me i políčka pro zvěř, kterých 
máme nyní asi pět a půl hek-
taru. Na políčkách pěstujeme 

různé směsi rostlin, hodně po-
užíváme klasickou směs, bio- 
pásů, kterou používají i země-
dělci. Vhodná je i směs určená 
původně do vinic, ale používá-
me i různé obilniny nebo směsi 
slunečnice, hrachu a podobně. 
Částečně je v  nich i hořčice, 
jeteloviny, traviny, svazenka, ta 
je dobrá pro včely, a také třeba 
krmná kapusta, na které si po-
chutnají zajíci,“ přiblížil chutě 
zvěře Sedláček.

A co bažanti?
Honitba na katastrech obcí 

Okarec a Třesov je typická polní 
honitba bez souvislejšího lesa. 
V minulých letech z příspěvků 
na myslivecké hospodaření po-
řídili v Okarci třeba tůně, korop- 
tví boudy, umělé nory a mysli-
vecká políčka. „Drží se nám tam 
v  některých místech divoká 
populace bažantů v  počtu ně-
kolika desítek kusů. Zajímavé 
je sledovat, jak se bažanti pře-
sunují podle krajinných úprav. 
Jakmile jim výškou a složením 
nově založený porost vyhovu-
je, hned ho začnou využívat. 
Bažanti hledají potravu a kryt, 
pro ně jsou opatření v  kraji-

ně velmi potřebná,“ zdůraznil 
předseda myslivců Sedláček, 
podle jehož názoru je potřeba 
krajinnými úpravami podpo-
rovat divoké populace zvěře. 
Zkušenosti ukázaly, že domá-
cí odchov bažantů tou dobrou 
cestou není.

 Divočáci a kormoráni
Hodně žádostí o příspěvky 

šlo na Třebíčsku na lov černé 
zvěře. Je to motivační faktor na 
snížení jejího početního stavu. 
„Počítá se pětiletý průměr a co 
se uloví nad  pětiletý průměr,  
tak se za každý kus divočáka 
může žádat o dva tisíce korun. 
Takže vím, že některé spolky, 
který se za poslední dva roky 
dařilo lovit hodně černé zvěře, 
žádají o ten nadprůměr. Lze 
žádat také o příspěvek na od-
chytová zařízení černé zvěře,“ 
informoval také Sedláček.

Časté žádosti směřují na po-
řízení betonových nor na lišky 
nebo na odchytová zařízení na 
různé invazní druhy zvěře jako 
jsou norci apod. „V případě 
kormorána je potřeba odevzdat 
zobák na Státní veterinárním 
správu jako potvrzení ulovené-
ho kusu,“ vysvětlil Sedláček.

Celkově se prý zvěř na Třebíč-
sku s průběhem letošního pro-
měnlivého léta s  množstvím 
tropických dní vypořádala dob-
ře. „Problém je dlouhodobější 
sucho. V tomto směru to letoš-
ní léto špatné nebylo, přece je-
nom občas něco napršelo. Zvěři 
stačí relativně málo vody. V ně-
kterých našich napajedlech byla 
voda prakticky po celou dobu, i 
když jí bylo míň, ale přístupná 
pro zvěř byla. V tomto směru se 
zvěř dokáže přizpůsobit,“ dodal 
Tomáš Sedláček.

Ilustrační foto: AA

Bažanti rychle poznají, co je pro ně dobré
OKŘÍŠKY (mad)  – Radní 

vybrali dodavatele stromů 
pro podzimní výsadbu, na niž 
městys obdržel dotaci ze Stát-
ního fondu životního prostředí 
(SFDI). Vysázeno bude celkem 
dvaačtyřicet stromů v  několi-
ka lokalitách.

„Ze dvou nabídek jsme vybra-
li tu levnější, navíc od již osvěd-
čeného dodavatele Zahradnické 
úpravy s.r.o. ze Studence,“ in-
formoval starosta Zdeněk Ryša-
vý. Výsadbu provede městys 
vlastními silami na kompostár-
ně, na Skalce a  v  sadu za Bo-
rovím, před kulturním domem 
a  v  Kolíbce. Díky dotaci ze 
SFDI bude zakoupeno celkem 
42 stromů, z toho 33 ovocných 
(třešně, hrušně a  jabloně). 
„Zčásti vracíme ovocné stromy 
tam, kde, již v minulosti rostly. 
Ovoce můžeme zužitkovat tře-
ba k  výrobě obecní pálenky,“ 
nadlehčil starosta.

Okříšky jsou jedním z  prv-
ních sídel na Třebíčsku, kde 

začali v období sucha používat 
k mladým stromům zavlažova-
cí vaky. „Ty se nám osvědčily. 
Dá se říct, že mnohé stromy se 
nám díky nim podařilo zachrá-
nit. Především co se týká stro-
mů v  centru městyse,“ uvedl 
starosta. I nyní budou ke všem 
stromům zakoupeny nejen opě-
ry, ale také zavlažovací vaky. 
„Na zimu nebudou nutné, ale 
v případě potřeby je v příštím 
roce použijeme. Pro novou vý-
sadbu jsou nejnáročnější prv-
ní dva až tři roky, než stromy 
zakoření. V  suchém období 
je v  hodné jim dopřát vláhu,“ 
shrnul starosta. Za výsadbu 
městys uhradí 170 tisíc korun 
a náklady z větší části pokryje 
státní dotace. Výsadba proběh-
ne v říjnu a listopadu letošního 
roku.

Naposled se v  Okříškách ve 
velkém kácelo a  sázelo letos 
v  dubnu. Kácení několika ne-
mocných vzrostlých stromů 
tehdy provedli v  rámci výcvi-
ku profesionální hasiči. Městys 
pravidelně zajišťuje prořezáv-
ku mohutných lip na hřbitově. 
Dále proběhlo prořezání dvou 
mohutných jasanů u vjezdu na 
dvůr bývalého úřadu, a  nako-
nec byly prořezány břízy a bo-
rovice vedle bytového domu 
na ulici J. A. Komenského, zde 
větve dosahovaly až k  fasádě 
a  hrozilo její poškození. Na-
opak nová výsadba proběhla na 
ulici Nádražní, kde nechal měs-
tys dosadit pět nových hlohů na 
místě starých, které postupně 
uhynuly vlivem věku nebo kvů-
li dopravním nehodám. Během 
několika let by se zde měly vy-
měnit všechny stromy, protože 
i  ostatní hlohy jsou již staré 
a mnohdy vyhnilé.

Foto HoN: Martina Chromá

Chystají se sázet ve velkém
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přijímá od 7. září zralé ovoce 
(jablka, švestky, hrušky) ke společnému 

kvašení pro sezónu 2022 - 2023.
Dále přijímáme objednávky na pálení 

vlastního kvasu od 100 kg.

Termíny pálení a dovozu kvasu a ovoce je 
třeba domluvit na tel.: 601 370 423.

Pěstitelská pálenice
ZD Hrotovice

 

Třebíč 90.1 FM  R-VYSOC

NATANKUJTE  
ZADARMO
Po celé září vyhrávejte v našem  
vysílání poukázky na pohonné hmoty  
v hodnotě 1 000 Kč!

s Českým rozhlasem Vysočina

Programové priority
● zachování životní úrovně a bezpečnosti 
    občanům Třebíče, důraz na zkvalitnění života 
    starší a nejstarší generace
● finančně dostupné byty pro mladé rodiny
     a příspěvky občanům na energie, teplo   
     a potraviny místo stavby zimního stadionu
     za 400 milionů Kč
● vrácení ceny za svoz odpadu
     na úroveň roku 2020
● snížení věku pro možnost využívat MAD zdarma
● pravidelné prověřování oprávněnosti
     vyplácených sociálních dávek
● prosazení velkého obchvatu kolem města
● místní referenda o nových projektech
     pro zamezení korupce a plýtvání
     veřejnými prostředky
● prověření smluv a zakázek mezi radnicí
     a velkými třebíčskými podnikatelskými
     subjekty; nové smlouvy a zakázky bez
     realizace přes tzv. třetí firmy
● odkoupení strategických městských firem 
     zajišťujících vodu, teplo a energie od
     soukromých podnikatelských subjektů
● preference tradičních hodnot v MŠ a ZŠ
     a zákaz propagace progresivistických
     tendencí (LGBT, genderu atp.); 
     zákaz vynucování protizákonných
     covidových opatření
● radnice oproštěná od tendenční,
     aktivistické propagandy (bez vyvěšování
     cizích vlajek a prosazování jiných zájmů
     než národních)

Jsme vlastenci, náš DOMOV je Třebíč!

www.volimdomov.cz
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Inzerce Inzerce 

PLOŠNÁ INZERCE INGE DOČEKALOVÁ 
tel.: 734 393 612,  inzerce@ horackenoviny.com

• KOVOŠROT
• VÝKUP A ZPRACOVÁNÍ KOVOVÉHO ODPADU

Provoz: Ekometal Šrot s.r.o. • Nádražní 1168
• 675 51 Jaroměřice n. Rok.

Kontakt:
734 820 835 - ekologická likvidace vozidel • 603 202 296  

e-mail: info@ekometal-srot.cz  
Provozní doba: Po - Pá: 7.00 - 11.00   12.00 - 16.00

ODMĚNA za autovrak
ODVOZ vozidla
a VYSTAVENÍ dokladu ZDARMA

• EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL

www.ekometal-srot.cz

Rodinná dopravní firma z Třebíčska 
s více než dvacetiletou tradicí přijme

Požadujeme:
 profesní průkaz, řidičské oprávnění C+E, kartu řidiče 

Nabízíme:
 moderní vozový park, volné víkendy

MMzzddaa 5500..  000000,,--  KKčč..
Nástup možný ihned. 

V případě zájmu volejte Tel.: 777 975 312

ŘIDIČE NA MEZINÁRODNÍ 
KAMIONOVOU DOPRAVU 

 Nabízíme kompletní 
 práce v lesnictví

   PRODEJ PALIVOVÉHO 
   DŘEVA OD 990,- KČ
- těžba a nákup dřeva
- pěstební činnost
- vyřízení dotací
   a veškerých povolení
- nezávazná konzultace
- výkup lesů 
   včetně pozemků

Telefon: 602 726 766
www.koupimdrevo.cz
honza@koupimdrevo.cz

Krize je tady. Vidíme, co se 
děje s  energiemi, jak roste 
inflace a  stejně tak úrokové 
sazby. Ve zdravotnictví budou 
vinou vlády chybět miliardy 
korun a  celkově se obáváme 
toho, že všechny tyto vlivy 
budou mít za následek snižo-
vání životní úrovně. Zastupitel 
Kraje Vysočina a  poslanec za 
Hnutí ANO Martin Kukla varu-
je, že těžké časy jsou jen začát-
kem. „Současná vláda nás žene 
do propasti a  nalhává lidem, 
jak je stát zadlužený. Přitom 
patříme mezi nejméně zadlu-
žené země v  rámci evropské 
sedmadvacítky,“ zdůrazňuje 
Kukla.

Jak vnímáte současnou situ-
aci? Co je podle vás opravdu 
nutné v současné době řešit?

Trápí mě válka na Ukrajině 
a obecně ekonomický boj moc-
ností. Naše zahraniční politika, 
dle mého názoru, ubližuje čes-
kým lidem, což si někteří vládní 
politici svými prohlášeními vů-
bec neuvědomují. Čeká nás vel-
ká krize. Sami vidíte, co se děje 
s energiemi, s inflací i úroko-
vými sazbami. A jak to vypadá, 
vládní pomoc je v nedohlednu. 
A pokud se zrovna nějaká obje-
ví, jde spíš o  hašení už vznik-
lého a rozšířeného požáru, než 
aby se členové vlády poctivě za-
bývali tím, jak požáru s nedo-
zírnými následky předcházet. 
Neskutečné je především to, 
že vláda sebrala zdravotnictví 
14 miliard korun, 15 hodin jsme 
ve sněmovně bojovali, ale mar-
ně…

Vládní koalice přehlasovala 
veto, které využil prezident re-
publiky. Od září se tedy sníží 
platby za státní pojištěnce.

Ano a vše bude mít za násle-
dek snížení kvality a  dostup-
nosti péče. Vámi zmiňovaných 
14 miliard korun současná vládní 
pětikoalice resortu sebrala, ale 
před volbami pro ni bylo zdra-
votnictví prioritou. Přitom toto 
rozhodnutí se týká nás všech. 
Jde o  kvalitní a  především do-
stupné zdravotnictví. Však po-
suďte sami, jestli jsou nejen na 
Vysočině dostupní zubaři, dětští 
pediatři nebo jak dlouho nemoc-
ní čekají na nějakou operaci. 
Peníze ve zdravotnictví zkrátka 
chybí, a tak má podle mě logiku 
jim peníze přidat, a ne jim pro-
středky brát! Jenže před volbami 
sliby chyby a  aktuálně skutek 
žádný.

Dále lidi trápí inflace, obrovské 
zdražování všeho, dostáváme se 
do dluhové propasti a  začaro-

vaného kruhu. Se zdražováním 
(nejen) energií se přitom potýkají 
lidé, ale také firmy. Vládní pomoc 
pro živnostníky a  firmy, které 
zaměstnávají téměř dva miliony 
lidí (!!!), je téměř nulová. A kdo to 
zaplatí? No samozřejmě zase my 
všichni. Místo toho vláda řeší, 
jestli budeme mít válečné F35 
nebo gripeny. A aby toho nebylo 
málo, tak se potýkáme s  prud-
kým zdražováním hypoték pro 
lidi a  úvěrů pro firmy. Násled-
kem budou nepokoje, propouš-
tění a  zhoršení životní úrovně, 
protože lidé zkrátka nebudou 
mít ani na zaplacení základních 
potřeb na své živobytí.

Také proto jsme na 1. září svo-
lali mimořádnou schůzi sněmov-
ny k vyslovení nedůvěry vládě. 
Celých 22 hodin jsme seděli ve 
sněmovně a snažili se lidem po-
moci svrhnout tuto neschopnou 
vládu, vládu národní katastrofy, 
bezúspěšně. Přesto to nevzdává-
me a bojujeme dál.

Na podzim nás čekají komu-
nální volby. Jste z  Vysočiny, 
kde jste i  krajským zastupi-
telem. Kandidujete a  co pro 
nadcházející období chcete 
změnit?

Osobně nekandiduji, věnu-
ji se práci pro Kraj Vysočina 
a  v  Poslanecké sněmovně. 
Přesto se na obecní úrovni 
snažím maximálně pomá-
hat a  předávat zkušenosti. 
Kandidátky jsme postavili ve 
všech okresních městech Vy-
sočiny, kde máme ostřílené 
politiky. Navíc se o hlasy lidí 
ucházíme i  v  několika dal-
ších menších městech – i tam 
máme zkušené kolegy. Všem, 
kteří se rozhodli ucházet se 
o  důvěru občanů, pevně vě-
řím a doufám, že všude tam, 
kde stavíme kandidátku, zví-
tězíme. Samozřejmě zaleží na 
Vás, voličích, proto budu rád, 
když nás podpoříte, protože 
každý hlas se počítá a jenom 
tak budeme moci pilně pra-
covat a  postavit se na stranu 
Vašich zájmů.

Už druhým rokem jste opozičním 
krajským zastupitelem. Jak hod-
notíte práci na krajské úrovni?

Velký problém vidím v rostou-
cích cenách energií. Kraj Vysočina 
nemá energie nakoupené, takže 
je bude pořizovat za tzv. spotové 
ceny. Za období mého „náměstko-
vání“ se za energie vydávalo zhru-
ba 150 mil. Kč, teď to vypadá na 
1 až 1,5 mld. Kč!!! Když připočte-
me ztrátu ve výši 2,4 mld. Kč  
a  300 mil. krajských příspěvko-
vých organizací, které zůstaly 
v padlé ruské Sberbance, zname-
ná to jediné  – konec veškerých 
krajských investic!

A už je to vidět. Setrvačně jede 
to, co bylo naplánováno ještě za 
mého vedení, a  dokonce i  tyto 
aktivity a  investice se oproti pů-
vodním plánům zdržely. Nevím 
o žádném novém projektu, který 
by současné krajské vedení připra-
vilo. Na kraji jsem zanechal mno-
ho projektů a studií, ale přijde mi, 
jako by se do toho nikomu moc 
nechtělo. Namátkově: obchvat 
Jihlavy, který opravdu nutně po-
třebujeme, dořešení parkování 
u krajských nemocnic, průběžná 

a tolik důležitá oprava komunika-
cí, nebo naprosto žalostný nedo-
statek lékařů, pediatrů a zubařů… 
Co dodat, celá situace mě velmi 
mrzí a sleduji ji s nelibostí.

Pojďme na závěr náš rozhovor 
odlehčit. Letní prázdniny jsou 
u konce, jak jste je strávil?

Dovolenou jsem prožil na Vy-
sočině. S  rodinou jsme vyráželi 
na krátké výlety po okolí, navště-
vovali místní koupaliště. Vždyť 
u  nás na Vysočině je tak krásně. 
Některé výletní tipy jste mohli vi-
dět na mých sociálních sítích. Také 
jsem se věnoval péči o  les, tedy 
spíš zažehnání škod, které v  na-
šich vysočinských lesích zanechal 
kůrovec, a  protože jsem včelař, 
tak také včelám. A teď už v plné 
síle je potřeba intenzivně pokra-
čovat v práci na krajské i celore-
publikové úrovni, protože někdo 
současné vládnoucí politiky hlídat 
musí. Rozhodně plním slib, který 
jsem svým voličům dal, že pracuji 
pro ně a myslím na jejich zájmy. 
Všem přeji pevné zdraví a dosta-
tek sil pro sledování „práce“ této 
vlády.                                                         (pr)

Martin Kukla: Těžké období je tady a je 
potřeba podpořit ty, kterých se nejvíce dotýká

Martin Kukla
- Narodil se 31. října 1982 v Pelhřimově.
- Absolvoval VUT v Brně, obor elektrotechnická výroba a management.
- Jedenáct let pracoval na odborné pozici ve společnosti Bosch Diesel Jihlava
- Od roku 2016 je za hnutí ANO zastupitelem Kraje Vysočina,
   od roku 2018 byl náměstkem hejtmana pro oblast ekonomiky a majetku.
- V roce 2020 se vrátil na odbornou pozici ve společnosti Bosch Diesel Jihlava.
- V roce 2021 byl zvolen do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR
- Je ženatý a má dva syny.
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TŘEBÍČ
KINO - VSTUPENKA DO RÁJE 

(romantická komedie USA s ti-
tulky), kino Pasáž, od 18.9. do 
20.9. v 19:30 hodin 

KINO - MOONAGE DAYDRE-
AM (hudební dokument USA 
s  titulky), kino Pasáž, 21.9. v 
19:30 hodin

KINO - DC LIGA SUPERMAZ-
LÍČKŮ (animovaná akční kome-
die USA v českém znění), kino 
Pasáž, od 23.9. do 25.9. v  17 
hodin

FILMOVÝ KLUB – ARVÉD 
(drama ČR a SR), kino Pasáž, 
15.9. v 19:30 hodin 

DIVADLO – NEVIDITELNÝ 
(Městská divadla pražská - Ro-
koko - I. představení sk. A), di-
vadlo Pasáž, 22.9. v 19 hodin 

KONCERT - LAUREN HEN-

DERSON QUARTET (jazzový 
koncert), Národní dům (stolová 
úprava), 15.9. v 19 hodin

KONCERT - IVAN ŽENATÝ 
(housle) a MIROSLAV SEKERA 
(klavír), I. koncert Kruhu přá-
tel hudby, foyer divadla Pasáž, 
20.9. v 18 hodin

MĚSTSKÉ SLAVNOSTI - Otví-
ráme Karlovo náměstí, od 16.9. 
do 18.9.

VÝSTAVA - VÝSTAVA KO-
ČÁRKŮ 1880 – 1980, Muzeum 
Vysočiny Třebíč – konírny, od 2. 
6. do 23. 10. 

MOR. BUDĚJOVICE
HORÁKŮV HORÁCKÁ FES-

TIVAL 12. – 18. 9.
DIVADLO – DVEŘE (Diva-

delní spolek při NKN  Jemnice 
– veselohra), velký sál MKS Be-
seda, 16.9. v 19 hodin 

DIVADLO – NA OSTRO (diva-
delní komedie), velký sál MKS 
Beseda, 17.9. v 19 hodin 

DIVADLO – ŠÍPKOVÁ RŮ-
ŽENKA aneb KDYŽ TO SUDIČ-
KY POPLETOU (divadlo ZŠ 
TGM), velký sál MKS Beseda, 
18.9. v 19 hodin

VÝSTAVA – Moravské Budě-
jovice dříve a dnes (výstava 
fotografií), MKS sál Budivoj, 
9. -23. 9., po-pá 9-12 a 13-16 
hodin

 

NÁMĚŠŤ N. OSLAVOU
AUTORSKÉ ČTENÍ - RADEK 

MALÝ, stará tkalcovna, 15.9. 
v 17 hodin

AUTORSKÉ ČTENÍ – KARIN 
NOVOTNÁ, stará tkalcovna, 
19.9. v 17 hodin

KONCERT - 31. ZÁMECKÝ 
KONCERT (vrchol zámecké hu-
dební sezony), Pocta Josephu 
Haydnovi, zámecká knihovna, 
17.9. v 17 hodin

KONCERT – JIŘÍ DĚDEČEK, 
stará tkalcovna, 21.9. v 19 hodin 

KONCERT - Koncert učite-
lů ZUŠ, kostel sv. Jana Křtitele, 
22.9. v 18 hodin 

VÝSTAVA - POETICKÁ STARÁ 
TKALCOVNA (výstava MATĚJE 
FORMANA), stará tkalcovna, 5.-
30. 9.

VÝSTAVA – EVA ZOUBKOVÁ 

– OBJEKTY A JASAN ZOUBEK 
– SOCHY, Galerie 12, 15.8–30.9., 
úterý-neděle 13-17 hodin, mimo 
otevírací dobu na tel. 724301621

JEMNICE 
VÝSTAVA – VÝSTAVA HUB, 

7. ročník výstavy pořádané na 
počest pana Bohumila Ježka, 
významného mykologa, ředitele 
jemnické základní školy, zámek 
Jemnice, 24.9. - 25.9.

KINO – STŘÍDAVKA (komedie 
ČR), kino Jemnice, 29.9. v  19 
hodin 

JAROMĚŘICE N. ROK.
PŘEDNÁŠKA – PODZEMÍ 

V  ÚDOLÍ ROKYTNÉ (přednáš-
ka Pavla Chlubny v  rámci Klu-
bu přátel historie), Špitál, 15.9. 

v 16:30 hodin
VÝSTAVA K 130. VÝROČÍ ZA-

LOŽENÍ TĚLOCVIČNÉ JEDNO-
TY SOKOL v  Jaroměřicích nad 
Rokytnou, budova radnice, 5.9.- 
31.10.

VELKÉ MEZIŘÍČÍ
KINO – POZVÁNKA DO PEKLA 

(horor USA 2022, české titulky), 
kino Jupiter, 16.9. v 19:30 hodin 

KINO – JAN ŽIŽKA (historický 
film Petra Jákla, + 15 let, origi-
nální verze, české titulky), kino 
Jupiter, 17. 9. v 19:30 hodin a 
21.9. v 19:30 hodin 

KINO – STŘÍDAVKA (komedie 
Česko 2022), 18.9. v 18:30 hodin 

VÝSTAVA - Výstava obrazů 
Zdenky Vorlové Vlčkové, mu-
zeum Velké Meziříčí, 21.9. až 
30.10., vernisáž 20.9. v 17 hodin 

Kam za kulturou

Připomněli si O. Březinu
a besedovali s Klukanovou 

JAROMĚŘICE N./ROK. (ap) – 
Pietním aktem u hrobu básníka 
Otokara Březiny (1868 – 1929)  
na jaroměřickém hřbitově začal 
v sobotu 10. září jako každoroč-
ně program Výročního setkání 
Společnosti Otokara Březiny.

Předseda společnosti Petr 
Kopejska ve své promluvě ke 
154. výročí básníkova narození 
navázal na promluvu, kterou 
pronesl František Jech v  roce 
1934, tedy pět let po Březinově 
smrti. Kopejska hovořil o na-
ději, kterou i Březina spatřoval 
v prohloubeném vnímání příro-
dy lidmi. „Březina v přírodě na-
cházel velkou inspiraci v onom 
principu neustálého kolotání 
zrození a zániků. Ale člověk 
v  tomto dění může hledat ně-
jakou rovnováhu, která mu 
umožní vnímat život přijatelně 
a nacházet v něm, co je pro něj 
potřeba,“ shrnul pro Horácké 
noviny podstatu básníkovy my-
šlenky Petr Kopejska. 

Následovalo neformální set- 
kání členů SOB a hostů v  Mu-
zeu Otokara Březiny. Poté, při 
výroční členské schůzi SOB 

v  hotelu Opera, přítomní jed-
nali nejen o účetní uzávěrce, ale 
také nutnosti provést novým 
způsobem inventarizaci sbírek 
muzea. V tomto směru jim Ka-
tina Lisá nastínila možnosti, jak 
se sbírkou do budoucna zachá-
zet, aby ji bylo možné zapsat do    

odpovídajícího registru a třeba i 
žádat o dotace na činnost spo-
lečnosti.

V  pořadu nazvaném „Pocta 
básnířce a spisovatelce Ludmile 
Klukanové“ poté zazněly verše 
i prozaické texty autorka v po-
dání Petra Kopejsky. O hudeb-

ní doprovod pásma se zaslou-
žila studentka konzervatoře,  
hornistka Adéla Sovková.  

V následující besedě se jaro-
měřický starosta Karel Müller 
spisovatelky Klukanové (1936) 
nejprve zeptal, zda když slyší 
své verše v  podání recitáto-
ra, zda si vzpomíná na situace, 
které ji přivedly k tomu, aby je 
napsala, nakolik se jí ty chvíle 
při poslechu básní vrací? „To je 
krásná otázka,“ poděkovala Klu-
kanová a pokračovala: „Když 
slyším někoho, kdo přednáší 
moje verše, nebo když si je sama 
znova čtu, abych se dostala do 
nějaké nálady, tak mi ta slova 
a verše plynou v hlavě tak, jak 
jsem je tam tenkrát slyšela. Ano 
– slyšela.“ 

Posluchače však také zajíma-
la například pověst, vztahující 
se k  rybníku Potvrzníku nad 
Lipníkem. Klukanová, coby ro-
dačka z Lipníka, jim ji přiblížila. 
V  odpovědích na další otáz-
ky zavzpomínala i na válečné 
okolnosti heydrichiády, které 
se v roce 1942 Lipníka také do-
týkaly vzhledem k  sousedství 
nedalekých Dolních Vilémovic. 

Členové Společnosti Otokara Březiny si pozvali na besedu spisovatel-
ku Ludmilu Klukanovou. O hudební doprovod setkání se postarala 
mladá hornistka Adéla Sovková.\	         Foto HoN: Arnošt Pacola

Lauren Henderson  
dnes v Národním domě 

TŘEBÍČ (red) - Lauren Hen-
derson je jazzová, latin-jazzo-
vá, soulová a fusion zpěvačka a 
skladatelka původem z Massa-
chusetts, která v rámci turné 
po ČR vystoupí v Třebíči dnes, 
tedy ve čtvrtek 15. 9. 2022 od 
19 hodin.

Lauren Henderson, jejímž 
ústředním uměleckým tématem 
je karibské a latinské hudební 
dědictví, žije v New Yorku, kde 
pravidelně hrává ve vyhláše-
ných klubech a má za sebou již 
i světové turné. Prestižní Down-
beat Magazine ji nazval „novou 
vokální hvězdou, pulzující ži-

votem“. Laurenino různorodé 
hudební pozadí je hluboce za-
kořeněno v jazzu a je ovlivněno 
zpěvačkami, jako jsou dodnes 
nedostižná Američanka Sarah 
Vaughan či Kubánka Omara 
Portuondo. Na turné po ČR ji 
doprovodí trio hudebníků, kteří 
jsou zdejšímu publiku již dobře 
známí s americkým klavíristou 
rakouského původu Walterem 
Fischbacherem v čele.

Vstupenky na koncert v ceně 
180 Kč jsou k zakoupení u po-
kladny Národního domu, Kar-
lovo nám. 58/47, Třebíč – tel.: 
568 610 013 a online na www.
mkstrebic.cz/e-vstupenky.

Arakčejeva opět v Galerii Chodba
TŘEBÍČ (red) – Pohádky ži-

vota, tak zní název výstavy bě-
loruských výtvarníků Oksany 
Arakčejevy a Sergeje Machnáče 
v  Galerii Chodba, která byla 
slavnostně zahájena ve čtvrtek 
v  aule Katolického gymnázia 
v  Třebíči. Třetím z  vystavují-
cích je absolvent gymnázia Jiří 
Karas mladší.

Minská rodačka Oksana 
Arakčejeva (1963) je zřejmě nej-
známější ilustrátorkou dětské 
literatury v  Bělorusku. Svý-
mi ilustracemi doprovodila již 
60 knih a byla také kurátorkou 
více než 50 výstav. I v Česku zná-
má výtvarná umělkyně tak nyní 
vystavuje potřetí v Třebíči. 

Studenti gymnázia a dal-
ší účastníci vernisáže mohli 
zhlédnout také film o životě a 
díle Arakčejevy, která je rovněž 
zdatnou portrétistkou. Podle 
jejího názoru je to především 
výraz očí, kterým lze vystih-
nou osobnost portrétovaného. 
V této souvislosti ve svém do-
provodném slovu připomněl  
JUDr. Ing. Jiří Karas, bývalý 
velvyslanec ČR v  Bělorusku, 
skutečnost, že Arakčejeva od 
roku 2009 vytvořila celou řadu 
portrétů významných,  žijících i 
již zesnulých běloruských osob-
ností. V roce 2015 jí byl udělen 
diplom UNESCO za vytvoření 
portrétů sólistů baletu Velkého 

divadla republiky Bělorusko.
 Arakčejeva je i obdivova-

telkou architektury. A proto-

že, jak sama přiznala, se velmi 
dobře cítila v  katolickém kos-
tele s  jeho zvuky varhan, roz-

hodla se také přestoupit z víry 
svých rodičů, tedy pravoslaví, 
ke katolické víře. Architektura 
hraje i velkou roli v  postupně 
rozvíjeném cyklu jejích obrazů 
nazvaném Okna Minsku. Ne-
jen výhledy v různých ročních 
obdobích, ale i zaplnění oken-
ního prostoru květinami, dár-
ky či sbírkou zajímavých lahví 
vypovídá o proměnách nálad a 
životní situace malířky. Pro svo-
ji ilustrátorskou práci autorka 
čerpá inspiraci ze svého dětství 
a prázdnin trávených u babičky 
na venkově. Nemůže být prý 
nic krásnějšího, než když sedíte 
v trávě širé krajiny, svítí sluníč-
ko, pasete housata, ukusujete 
k tomu čerstvý chléb s máslem 
a nad hlavou vám létají čápi… 

Další vystavující výtvarník 
Sergej Machnáč, se začal vý-
tvarnému umění věnovat až 
v pokročilém věku, v určité re-
akci na svoji profesi IT pracovní-
ka. Vystavené obrazy na papíře, 
vytvořené kombinovanou tech-
nikou akrylu a akvarelu, svědčí 
o nalezené radosti z  živelné 
malby.

Vystavený cyklus aranžova-
ných fotografií Jiřího Karase 
mladšího, nazvaný Kontrasty, 
můžeme vnímat také jako jem-
nou ironii produktové fotogra-
fie a dnešního příliš merkantil-
ního světa.

� Foto HoN: Arnošt Pacola

TŘEBÍČ (mach)  – Třebíčská 
městská knihovna zve na křest 
básnické sbírky Miroslava Kou-
pila, který proběhne ve čtvrtek 
15. září v 17 hodin v hudebním 
oddělení ve druhém patře hlavní 
budovy na Hasskově ulici. Miro-
slav Koupil, člen Obce spisovatelů 
a Unie českých spisovatelů, pat-
ří už léta k  nepřehlédnutelným 
autorům nonsensové a  experi-

mentální poezie. V  nejnovější 
sbírce TěpzamaT (Tam a zpět) se 
opět vydává na objevnou plavbu 
oceánem poezie. Tentokrát si ob-
ratně pohrává se slovy psanými 
metodou „tam a zpět“. Své básně 
nazývá vratnými básněmi, při-
čemž pevnou kotvou jeho tvorby 
zůstává nonsens. Účastníci křtu 
se mohou těšit na autogramiádu 
a originální performanci.

Koupil pokřtí TěpzamaT

TŘEBÍČ (red) - Archeologic-
ký výzkum na Karlově náměstí 
otevřel všem zájemcům o dějiny 
Třebíče pomyslné okno do dávné 
minulosti. Během dvaceti měsíců 
výkopových prací došlo k objevu 
mnoha zajímavých situací, kte-
ré mění pohled nejen na historii 
města, ale doplňují důležité stříp-
ky do mozaiky o podobě krajiny 
a životě člověka ve středověku. 
Převážná část zkoumaných si-
tuací totiž spadá do širokého ča-
sového rozmezí 12. až 15. století. 
Nálezy z 12. století nám ilustrují 
nejstarší podobu osídlení, které 
se postupně vyvíjelo až do fáze 
jeho řízeného zániku a  založení 
nového města v poslední třetině 
13. století. Od této chvíle dostá-
vá historické jádro Třebíče svůj 
nezaměnitelný půdorys, které-
mu vévodí právě rozhlehlé Kar-
lovo náměstí s  trhy, studnami, 

pranýřem, štětovanou cestou a 
kamennými budovami, které 
na něm však již dávno nestojí. 
V ploše náměstí se pak po staletí 
usazovaly rozličné vrstvy vzniklé 
intenzivní lidskou činností, které 
obsahovaly množství rostlinných 
a zvířecích zbytků či drobných 
artefaktů, vyházených či poztrá-
cených středověkými obyvateli 
a návštěvníky města. Tento uni-
kátní mix, složený se zbytků po-
travy, předmětů denní potřeby, 
nástrojů, zbraní, šperků, hraček, 
mincí a jiných nálezů nám dává 
neopakovatelnou možnost na-
hlédnout do běžného světa nejen 
středověkého Třebíčana.

Vernisáž k  nové expozici se 
bude konat ve čtvrtek 15. 9. 2022 
v  16 hod. Úvodní slovo – Mgr. 
Aleš  Hoch, Ph.D., kulturní pro-
gram – ZUŠ Třebíč. Expozice bude 
přístupná od 16. 9. 2022 denně.

Zmizelá Třebíč - Archeologie 
a dějiny města
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Soudnička

Případ odmítnutého 
panáka

Životní osudy Bohumíra Mod-
rého by vydaly minimálně na 
nekonečný televizní seriál, bo-
hužel dlouhá řada dílů by se ode-
hrávala v  několika věznicích, 
kde pan Bohumír opakovaně 
a proti své vůli prodléval. „Jo, 
byl jsem zloděj, ukradl jsem toho 
v životě dost, ale všechno jsem si 
poctivě odseděl,“ bilancoval svůj 
dosavadní život. A hned dodával 
„ale teď už dlouho sekám latinu,“ 
chválil sám sebe. Pokaždé, když 
dospěl ve svých úvahách až k to-
muto zjištění, vzpomněl si, že už 
to nebude trvat příliš dlouho a 
oslaví svoje významné životní ju-
bileum. Šedesátku za významné 
výročí pokládal, a navíc význam 
tohoto jubilea mu co chvíli připo-
mínali jeho kamarádi z  pivnice 
U Lípy. 

Stejně tak, jak komplikova-
ný byl Bohumírům dosavadní 
život, stejně komplikovaný byl 
i jeho vztah s  jedinou dcerou 
Aničkou. To spokojeně žila se 

svým manželem Jaroslavem a 
třemi dětmi v rodných Plánicích 
a otcovu společnost pochopitel-
ně příliš nevyhledávala. Takže 
se vztah otce a dcery omezoval 
na poměrně řídké Bohumírovy 
návštěvy v rodné vesnici. Během 
let, co  Bohumír do Plánic jezdil, si 
přesto se svým zetěm Jaroslavem 
vytvořili krásnou tradici. Ta spo-
čívala v  tom, že při každé náv- 
štěvě dvojice zašla do místního 
pohostinství U Vacků na pivo a 
nějakého toho panáka rumu. Po-
kud jde o alkohol, Bohumír tento 
nápoj nesmírně miloval, byť dří-
ve dobře známý rum, se nyní po 
zásahu moudrého Bruselu nej-
častěji nyní nazývá tradičním či 
originálním Božkovem. 

Ten páteční večer sedělo v lo-
kále pár místních, z nichž někte-
ré, zejména ty starší si Bohumír 
ještě dobře pamatoval. Mezi 
hosty seděl neznámý, asi pade-
sátiletý  muž, který se nepokrytě 
chlubil svými penězi. „Kdo je to,“ 

obrátil se pan Bohumír na své-
ho zetě. „To je náplava z města, 
údajně nějakej znalec, jmenuje 
se Boleslav Pásek, koupil tady 
v Plánicích barák po staré Řep- 
kové a přestavěl ho,“ vysvětlil 
Jaroslav. „Tak toho půjdu po-
zdravit,“ rozhodl se Bohumír a 

přes zeťovo varování se vydal 
k  hostovi. „Já jsem Modrý, na-
rodil jsem se tady, dáš si se mnou 
panáka,“ oslovil neznámého a 
ani a čekal na souhlas, objednal 
dva velké panáky rumu. „No 
dovol, přece nebudu pít takovou 
sračku, já piju jedině doopravdic-
kej karibskej rum, tohle vylej do 
hajzlu,“ odvětil neznámý, čímž 
Bohumíra neskutečně urazil. A 

hned začal vysvětlovat, že on je 
sto ještě vypít nějakého toho čes-
kého Profesora či Hefrona, ale 
preferuje spíš ty faktický rumy. 
A pak začal chrlit názvy, u nichž 
si Bohumír nebyl jist, zda  se ješ-
tě jedná o názvy lihovin či už mu 
Pásek nadává.

Od této chvíle už s Bohumí-
rem nebylo nic. „Jdeme domů,“ 
zavelel, nedbaje zeťova nesou-
hlasu. „Vykašli se na něho, je to 
ubohej snob, představ si, že on 
prý ty svý rumy a nějaký drahý 
vína dokonce sbírá a vystavuje si 
je v tom sklípku, co si zbudoval 
u baráku.“ Teprve po této infor-
maci Bohumír zpozorněl, protože 
si vzpomněl na blížící se šedesát-

ku a žíznivé kamarády. Nechal 
si dokonce ukázat, kde má pan 
Pásek svůj sklípek s ukrytým ka-
ribským pokladem.

Pozorný čtenář jistě tuší, cože 
se to Bohumírovi začalo honit 
hlavou. Páskovu urážku, když 
se s  ním odmítl napít obyčej-
ného tuzemského rumu, nebyl 
Bohumír prostě schopen strávit, 
a kudy chodil, tudy přemýšlel 
o tom, jak pomstít své ponížení. 

Následující pátek přijel pan 
Pásek na chalupu brzy odpoled-
ne, a první, co mu padlo do oka, 
byly vypáčené dveře sklípku. 
S  neblahým tušením pospíchal 
do sklípku, aby se záhy přesvěd-
čil, že z  police zmizela nejméně 
dvacítka lahví s jeho nejoblíbe-
nějšími nápoji, jejichž názvy ne-
byl majitel ochoten policistům 
ani vyjmenovat. Pamatoval si 
Rona Zacapu, Legendario, Di-
plomatico, Don Papa, nicméně 
škodu vyčíslil na nejméně 15 tisíc 
korun. A přirozeně neopomněl 

nabídnout jméno pachatele. 
„Nějaký Bohumír Modrý mě po-
zval na panáka, ale chtěl po mně, 
abych pil tu českou sračku, určitě 
se naštval, prý dokonce seděl za 
krádeže, říkali chlapi v hospodě,“ 
líčil policistům.

„Čekal jsem vás pánové,“ ví-
tal policisty pan Bohumír. „Ty 
ukradený flašky chlastu  jsou 
tady všechny, ten namistrovanej 
chlap mě těžce urazil, tak jsem 
se mu chtěl pomstít a nechat ten 
chlast vypít  kamarádům, ale 
oni mají raději poctivej českej 
rum a pivo. No a tu škodu na 
dveřích mu zaplatím, měl tam 
ještě spoustu vína, ale toho jsem 
nevšiml,“ dodával ochotně.  Toto 
doznání jej přirozeně nemohlo 
zbavit trestní odpovědnosti, nic-
méně do vězení zkušený recidi-
vista tentokrát nemusel. Soudce, 
po zvážení všech okolností přípa-
du, odsoudil Bohumíra Modrého 
k  podmíněnému trestu odnětí 
svobody. � (JaM)

Eva Skoumalová

Tak tu máme opět září – léto 
se chýlí k  závěru a  přesto je 
stále krásně. I  když se poma-
lu začínáme těšit na příjemný 
podzim plný barev, přesto by-
chom si rádi ještě co nejvíce uži-
li teplých a slunečných dní. Na 
zahradě je velmi příjemně, do-
konce se venku dobře pracuje, 
protože již není horké a úmor-
né vedro. Počasí přeje vycház-
kám, houbaření i  podzimním 
pracím, kterých je touto dobou 
hodně a které je lepší dokončit, 
než přijdou mlžné a  chladné 
dny.

Podzim v přírodě
Celá příroda získává podzimní 

barvy  – květiny, ovoce, stromy 
i pole a louky. Vše se pozvolna 
barví do zlatavých odstínů, rost-
liny na nezalévaných záhonech 
zasychají. Rychle se blíží babí 
léto a  listy některých stromů 
žloutnou nebo červenají. Půso-
bivé barevné kontrasty každým 
dnem získávají novou intenzitu. 
Plody, které neopadaly, narůs-
tají a dozrávají. Dny se zkracu-
jí a  koncem měsíce se mohou 
objevit první ranní mrazíky, 
zatím ale postačí při nepříznivé 
předpovědi jako noční ochrana 
přikrývka netkanou textilií nebo 
fólií.

Skladovací prostory
Připravujeme si skladova-

cí prostory pro úrodu ovoce 
a  zeleniny. Plastové bednič-
ky opláchneme a  necháme na 
slunci vysušit. Místnosti by 
měly být dobře větratelné, čis-
té a  chladné. Vhodné není ani 
přílišné sucho, ani vlhko. Pro-
story chráníme před výskytem 
hlodavců, kteří by snadno mohli 
vše znečistit a znehodnotit.

Jak uložit ovoce
Ke skladování se hodí jen kva-

litní ovoce. Padané kusy, které 
mají kratší trvanlivost, zpracu-
jeme co nejdříve. Jsou vhodné 
k sušení, do ovocných mouční-
ků i na přípravu šťáv a moštů. 
Připravujeme i marmelády, po-
vidla a  různé zavařeniny. Nej-
jednodušší je mražení, ale vyža-
duje úsporné ukládání. I  ležící 
PET láhve s  moštem se dobře 
uchovají v  mrazničce, nesmí 
být ale naplněné až do vrchu, 
protože mošt mrazením získá-
vá na objemu. Skladovaná jabl-
ka ukládáme dále od brambor 
a výrazně aromatické zeleniny.

Stromy a keře
Důležitý je správně zvolený 

čas ke sklizni, aby bylo ovoce 
dobře vyzrálé a  vybarvené. 
Sklízíme buď ručně, nebo po-
mocí česáčků. Při pohybu na 

žebřících dbáme především na 
svou bezpečnost. Některé odrů-
dy jablek jsou dobře skladova-
telné i po jejich pádu do trávy. 
Ještě je čas příliš přetížené větve 
podložit, aby se pod tíhou ovoce 
nepolámaly. Suché, poškozené 
a  nemocné větve odstraníme. 
A  zbavíme se i  nežádoucího 
obrostu deroucího se od kořenů 
stromů nebo planých výhonů 
na roubovaných stromech. Pec-
koviny sklízíme průběžně podle 
toho, jak dozrávají.

Rakytník řešetlákový
Keře dobře snáší i sušší stano-

viště. Plody snadno zmrazíme, 
v zimě je jednoduše přidáváme 
do čajů místo citronové šťávy. 
Listí rakytníků se používá na 
přípravu čajů. Aby samičí keře 
dobře plodily, potřebují v  blíz-
kém okolí jednu samčí rostli-
nu – ta postačí přibližně pro 6–8 
rostlin samičích, které mohou 
být ve vzdálenosti kolem 15 me-
trů. Samčí rostliny neplodí, ale 
samičí přináší úrodu obvykle od 
třetího až pátého roku po výsad-
bě.

Výběr a výsadba 
ovocných dřevin

Podzim je pro výsadbu dřevin 
ideální dobou. Výjimkou jsou 
broskvoně  – úspěšnější bývá 
výsadba jarní. Při výběru dřevin 
bereme v  úvahu nejen odol-
nost proti chorobám a  škůd-
cům, mrazuvzdornost i nároky 
na teplo a  celkovou náročnost 
péče, ale i kvalitu, skladovatel-
nost a  chuť očekávaných plo-
dů. Důležitá je i předpokládaná 
vzrůstnost dřeviny. Ovlivní ji 
zvolená podnož, která se proje-
ví také intenzitou růstu a plod-
ností.

Kořeny vybrané dřeviny mají 
být svěží a  zdravé, kmen rov-
ný a  nepoškozený, korunka by 
měla mít více než tři výhony. 
Kořeny před výsadbou namočí-
me do vody – nejlépe přes noc, 
aby dostatečně nasákly. Řezem 
upravíme kořeny i korunku tak, 
abychom zachovali správný po-
měr mezi podzemní a nadzem-
ní částí stromků. Na jámách pro 
výsadbu si dáme záležet, měly 
by být dostatečně velké, přidáme 
do nich kompost a dbáme o dů-
kladnou zálivku. Místo očkování 
má zůstat nad povrchem půdy. 
Je-li naše zahrada dostatečně 
velká, umístíme na ni různé 
drobné ovoce – bude pro nás pří-
jemným zpestřením letního po-
bytu v přírodě, navíc začíná plo-
dit poměrně brzy a  spolehlivě. 
Mezi nejoblíbenější patří maliny 
(upřednostníme opakovaně plo-
dící), ostružiny, rybíz, angrešty, 
borůvky, brusinky, josty, aronie, 
moruše, kivi, muchovníky, mi-
špule, dřínky a jeřabiny.

Pěstování jahodníků
Vhodná doba je i pro osáze-

ní nových jahodových záhonů. 
Jahody si potrpí na výživnou 
půdu, dostatek vláhy a  dobře 
osluněný záhon. Ve vlhku a stí-
nu sice narostou velké rostliny, 
ale úroda nebude valná. Pokud 
si chceme ušetřit práci s  likvi-
dováním plevelů, raději jahody 
vysadíme na záhon potažený 
černou textilií.

Okrasné dřeviny
Při suchém počasí zaléváme 

především nově vysázené dře-
viny. Podzim je vhodnou dobou 
pro šetrné vysazování. Nejlépe 
se ujímají dřeviny z  kontejne-
rů, které se dají přesazovat kdy-
koliv. V  tomto období si také 
snadno rozmnožíme stálezele-
né dřeviny pomocí řízkování – 
jednoduše odebereme dobře 
vyzrálé vrcholy výhonů, šikmo 
je seřízneme, zkrátíme velké 
listy (abychom omezili zbyteč-
né odpařování vody z  řízku) 
a vysadíme je na vlhký záhon. 
Řízky nesmí zaschnout. Pěsto-
vat je můžeme i v květináčích 
a  ve sklenících. Dbáme o  stá-
lou vlhkost substrátu. Doba za-
kořeňování záleží na podmín-
kách a druhu dřeviny.

Okrasné květiny
Září je ideální měsíc pro 

množení trvalek, které kvetou 
od jara do léta. Méně známé 
druhy si značíme cedulkou. Na 
podzim kvetoucí trvalky (chry-
zantémy, hvězdnice, některé 
traviny) přesazujeme raději až 
na jaře. Vyšší rostliny přiva-
zujeme k  oporám. Třapatkám 
odstraňujeme odkvetlé květy, 

aby znovu nakvétaly. Množení 
dělením trsů necháme na jaro.

Letničky, pokud nepotřebu-
jeme vyklidit záhony, můžeme 
ponechat až do příchodu mra-
zíků. Při slunečném počasí si 
nasbíráme semena pro výsev 
v  dalším roce. Některé let-
ničky se snadno množí i  sa-
movýsevem. Okrasné záhony 
lze doplnit předpěstovanými 
dvouletkami (např. maceška-
mi a  sedmikráskami). Během 
slunečných dnů sklidíme hlízy 
mečíků, jiřiny můžeme nechat 
na záhonech, dokud je nespálí 
první silnější mrazík, abychom 
jim poskytli čas pro narůstání 
hlíz. Je-li nepříznivá předpo-
věď, můžeme ještě jejich kvete-
ní prodloužit, když rostliny na 
noc přikryjeme bílou netkanou 
textilií. Připravujeme si záhony 
na nové výsadby růží a  dal-
ších trvalek. Vysazujeme vře-

sovištní rostliny a  také na jaře 
kvetoucí cibuloviny. Nejdříve 
začneme s  krokusy a  narcisy, 
později vysadíme ještě tulipány 
a  hyacinty. Hloubka výsadby 
by měla být nejméně dvojná-
sobkem výšky cibulek. Je-li 
u nás vyšší výskyt myší a hry-
zců, můžeme zkusit výsadbu do 
košíčků nebo květináčů zapuš-
těných do půdy.

Truhlíky
Získávají už podzimní vzhled. 

Begonie při poklesu teplot pře-
místíme do chladné místnosti.

Trávníky
V  první polovině září zaklá-

dáme nové trávníky výsevem 
nebo drnováním.

Jezírka
Již žloutnou a  zasychají. 

Z  vodní hladiny odstraňujeme 

odumírající listy, aby zbytečně 
nezahnívaly ve vodě.

Pokojové rostliny
Nastal vhodný čas pro pod-

zimní přesazování. Končíme 
s letněním, teplomilné rostliny 
přeneseme na místa, kde jim 
nehrozí ranní mrazíky.

V kuchyni
Užíváme si dostatek krásně 

barevného ovoce a  zeleniny. 
Přebytky mrazíme, nakládáme, 
zavařujeme, sušíme a  jinými 
způsoby ukládáme na další 
období roku. Zpracovat může-
me i  úrodu z  volné přírody  – 
sbíráme šípky i  bezinky, které 
jsou skvělé na posypání koláčů 
(vzhledem a  příjemnou chutí 
připomínají borůvky). Bezinky 
ale nejsou vhodné ke konzuma-
ci zasyrova. Vlhké počasí přeje 
růstu hub. Připravujeme z nich 
guláše, smažíme je, zapékáme. 
Pro pozdější použití je sušíme, 
mrazíme a zavařujeme.

Jak uvařit lečo
Důležité je dodržet správný 

poměr surovin  – na jeden díl 
cibule použijeme dva díly raj- 
čat a  čtyři díly paprik. Na tuk 
nejprve dáme do hrnce drobně 
nakrájenou cibuli, která potře-
buje nejvíce času tepelné úpra-
vy, po chvíli přidáme papriky 
různých barev (zbavené semí-
nek a  nakrájené na proužky) 
a až nakonec přisypeme rajčata 
nakrájená na kostky. Komu vadí 
jejich slupky, může je nejprve 
oloupat. Barvu rajčat ještě zvý-
razníme přidáním rajčatového 
protlaku. Příliš vodnatá rajčata 
před přidáním do leča rozkro-
jíme a zbavíme „vody“, kterou 
mají uvnitř. Lečo necháme od-
pařit, posolíme a rovnou podá-
váme s pečivem nebo použije-
me jako základ dalších pokrmů, 
případně ho můžeme zavařit. 
Kdo chce, doplní si lečo uzeni-
nou nebo vejci.

Z kalendáře zahrádkáře – září – 1. část
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PRODÁM
	z PRODÁM palivové dřevo i 

štípané, výkup kůrovcové kula-
tiny. Těžba dřeva harvestorem. 
Tel. 605 054 470 � #9922000034

	z Doprodáváme 20 týd. kuřice, 
začínají nést t. 737 477 773, 
www.novotny-hrbov.unas.cz  
� #9922000668

	z Prodáváme nosné kuřice, 
cena 200 Kč. Předín 30, 
tel.: 728 350 203  � #9922000745

	z Prodám stolní kachlová 
kamna, cena 4500 Kč. Tel. 728 
568 050  � #9922000804

KOUPÍM
	z Výkup STARÝCH peřin, 

T: 721 469 234  � #9922000697
	z Staré hračky na baterku, 

klíček, bovden, auta, vlak, 
loď, pásák, dělo, stavebnice, 
hry, kostky, panenky, kočár aj. 
Dobře zaplatím. Tel.: 603 146 
473  � #9922000757

SLUŽBY
	z Opravy střech, komínů, 

nátěry, výmaz hřebene, 
klempířství, záruka. Rozpočet 
zdarma. Nejlepší ceny! Tel.: 
736 649 470  � #9921001004

	z Sečeme všem, úpravy 
zahrad. Tel.: 605 054 470  
� #9922000352

	z Pálenice Mohelno přijímá 
zralé ovoce na výrobu destilátu 
každou sobotu a středu 13 až 17 
hod. Dále nabízíme termíny na 
pálení kvasu. Zaručená kvalita, 
dlouhodobá zkušenost. Volejte 
721 163 370  � #9922000700

	z Opravy střech, komínů, 
výmaz hřebene a stavební 
práce, realizace byt. jader. 
Cena dohodou. Vše kvalitně. 
T: 777 050 523  � #9922000723

	z Zateplování a nátěry fasád, 
výstavby, rekonstrukce. Tel: 
724 677 487  � #9922000724

	z Rekonstrukce RD, bytů, 
montáž UT, kotle Rojek, Ther-
mona, montáž, revize. P. Bláha, 
tel. 728 240 444  � #9922000769

	z ČIŠTĚNÍ koberců a SEDA-
CÍCH souprav. Tel: 608 700 515  
� #9922000774

	z Elektrika od Marka. 
Partner pro Vaši elektroinsta-
laci. ElektrikaOdMarka@gmail.
com, T: 733 679 640. Přijímáme 
nové zakázky.  � #9922000788

PRACOVNÍ 
PŘÍLEŽITOSTI
	z Hledáme řidiče na záskok 

na nákladní auto sklápěč 8x4, 
brigádně i důchodce. 
T: 777 064 242  � #9922000785

	z Přijmeme dva dělníky na 
stavbu (kanalizace, demolice). 
Tel.: 720 319 320  � #9922000801

	z Přijmeme řidiče - pomocníka 
na Tatru 815. Tel: 720 319 320  
� #9922000802

	z Hledáme důchodce, možno 
i invalidní na obuvnické 
výsekové práce. 723 016 985  
� #9922000803

BYTY 
NEMOVITOSTI
	z BLUEGARPO REALITY 

ve výhradním zastoupení 
nabízí: 
PRODEJ: 
- RD 3+1 v Lukově u Morav-
ských Budějovic 
- byt 1+1 v Třebíči na ulici 
Zahraničního odboje 
- byt 3+1 v Třebíči na ulici 
Cyrila Boudy 
- byt 3+1 v Třebíči na ulici 
Václavské náměstí 
PRONÁJEM - komerční prostor 
v Třebíči na ulici Kpt. Jaroše 
nad ROXY Clubem vhodný 
k podnikání 
- obchodní jednotka o výměře 
cca 32 m2 v přízemí, 
- rozsáhlé prostory bývalé 
restaurace s terasou v 1. patře. 
Pro více informací nás  
kontaktujte na tel.: 605 221 307 
nebo info@garpo.cz   
� #9922000689

	z Prodám byt 3+kk, Třebíč  
Horka - Domky, v OV. 
T: 733 146 130  � #9922000767

	z Prodám chatu v k. ú. Valdí-
kov, okr. Třebíč, pozemek 1000 
m2, nemovitost právně čistá, 
elektřina, t + s voda, chata celá 
podsklepená, tel. 775 651 186.  
� #9922000768

	z Koupím zemědělské pozem-
ky na Vysočině, rychlá platba. 
Tel: 739 641 944  � #9922000775

	z Prodám RD 4+1 v Rudíkově, 
poz. 445 m2, koupelna, spl. 
WC, ÚT, garáž, cena: 2,8 mil, 
tel: 777 587 965  � #9922000794

AUTO-MOTO
	z Koupím auto do 40000 Kč. 

I poškozené, sám si spravím. 
Tel.: 704 819 995  �#9922000795

	z Nabídněte vaše staré auto, 
cena dohodou. Volejte zdarma 
tel.: 800 992 992  �#9922000796

SEZNÁMENÍ
	z Aktivní důchodce hledá 

příjemnou kamarádku. 
Tel.: 605 534 229  �#9922000798

	z Hledám romantika a snílka, 
na přátelství, možná lásku... 
Pojďme se toulat v přírodě 
Vysočinou a českých horách 
v každém ročním období...  
levandule1982@email.cz, 
prosím foto   � #9922000805

	z Rád poznám ženu, která 
mě nezklame, stála by o mou 
přítomnost a bylo by nám spolu 
hezky. Mám 65 let. Tel: 728 114 
425  � #9922000809

Číslo inzerátu není 
pořadovým číslem

Řádková inzerce, tel.: 568 858 711
noviny@horackenoviny.com

Blahopřání, vzpomínku nebo poděkování můžete podat také v inzerci Horáckých novin (Karlovo nám. 26/20, Třebíč)

Vzpomínka Vzpomínka 
Ve čtvrtek 22. září by se pan

Karel Ostrý
ze Stříteže
dožil 70 let.
Od jeho smrti uplynul 7. června rok.
Děkujeme přátelům a známým
za tichou vzpomínku s námi.
Rodina. 

Léta tiše plynou, jak klidné řeky proud,
jen vzpomínka v srdcích trvá
a nedá zapomenout. 

Dne 14. září uplynuly čtyři roky,
kdy nás opustila paní

Libuše Holá
ze Slavic.
Za tichou vzpomínku děkují děti s rodinami.

Dne 14. září uplynulo osm smutných let
od chvíle, co nás navždy opustila paní

Anežka Nováková
z Okříšek.
S láskou vzpomíná syn Zdeněk s manželkou,
dcera Miloslava s manželem, syn Jan
s manželkou, vnoučata a pravnoučata. 

Kdo byl milován, není zapomenut.

Dne 18. září si připomeneme
10. smutné výročí od úmrtí pana

Vladimíra Vlasáka
z Dolních Vilémovic.
S láskou a vděčností vzpomínají
manželka a dcery s rodinami.   

Nezemřela jsem, neboť vím, že budu žít stále
v srdcích těch, kteří mne milovali. 

Dne 17. září uplyne 10 let od úmrtí paní

Jaroslavy Cahové
z Račerovic. 
Stále vzpomínají
dcery s rodinami.

Dne 19. září uplyne 14 let, co nás opustil
manžel, tatínek a dědeček, pan 

Bohumil Pokorný
ze Štěpkova.
Děkujeme všem za tichou vzpomínku.
Rodina.

Dne 17. září si připomeneme 10. smutný rok,
kdy nás opustila naše drahá maminka,
babička a prababička, švagrová a teta, paní 

Olga Čurdová
z Římova.
S láskou vzpomíná celá rodina.

Kdo byl milován, není zapomenut.  

Dne 16. září vzpomeneme sedmé smutné
výročí úmrtí naší manželky,
maminky a babičky, paní 

Evy Vidlákové
z Jaroměřic nad Rokytnou.
S láskou vzpomínají manžel
a dcery s rodinami. 
Kdo jste ji znali,
vzpomeňte s námi. 

Kdo měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 14. září uplynulo 10 let,
co nás navždy opustil pan

Lubomír Dufek
z Jedova.
S láskou vzpomínají manželka,
syn a dcera s rodinami.  

Dne 14. září uplynulo 40 roků,
co nás navždy opustil pan 

Ladislav Kryštof 
ze Zahrádky.
Za tichou vzpomínku děkuje
bratr Jiří s rodinou.

Dotlouklo srdce Tvé znavené, uhasl oka svit,
budiž Ti, drahý, za všechno vřelý dík. 

Dne 16. září uplyne první smutný rok, 
co nás navždy opustil náš drahý
manžel a tatínek, pan

Josef Ludvík
z Hartvíkovic.
S láskou vzpomínají manželka
a synové s rodinami.

Dík za to, čím jsi nám v životě byla,
za každý den, který jsi pro nás žila.

Dne 12. září jsme vzpomněli smutné
10. výročí, kdy nás navždy opustila paní 

Anežka Popová 
z Jakubova.
S láskou a úctou stále vzpomínáme
a děkujeme všem, co vzpomenou s námi.
Vnuk Jarda s rodinou.

Utichlo srdce šlechetné bytosti, 
jež pro nás nejdražším pokladem byla. 
Nás jsi tu zanechal v zármutku, bolesti, 
jen věčná vzpomínka, tatínku drahý, 
na Tvoji lásku jak drahokam zbyla.

Dne 14. září uplynulo 15 roků od úmrtí 
našeho drahého manžela a tatínka, pana

Jaroslava Valacha. 
Nikdy nezapomenou manželka, 
syn a dcera s rodinami.   
Děkujeme všem, kteří tichou
vzpomínkou uctí jeho památku.  

Tvůj úsměv nám chybí, babičko. 

Dne 18. září 2022 by oslavila
100. narozeniny paní

Anežka Musilová
z Koněšína.
S láskou vzpomíná rodina.

Kdo je milován, neodchází,
zůstává v našich srdcích.

Dne 13. září uplynul rok,
co nás navždy opustil pan

Rudolf Suchánek
z Příložan.  
S láskou stále vzpomínají
manželka Jiřina a pravnouček Rudik.
Za tichou vzpomínku děkujeme.

Těžko se s Tebou loučilo,
těžko je bez Tebe žít,
láska však smrtí nekončí,
navždy Tě v srdcích budeme mít.  

Dne 17. září uplyne 10 let,
kdy od nás navždy odešel pan 

Ludvík Holubář
z Okřešic.
S láskou a vděčností stále vzpomínají
manželka a děti s rodinami.

Vzpomínka 
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Pohřby 
Čtvrtek 15. září
Olga Nikrmajerová (1942) z Výčap,
v 10 hodin obřadní síň Třebíč-Týn
Jan Šenkypl (1932) z Kojatic,
ve 14 hodin kostel Velký Újezd
Růžena Vejtasová (1939) z Lesůněk,
v 15 hodin obřadní síň Jaroměřice nad Rokytnou

Pátek 16. září
Blažena Pokorná (1938) z Třebíče,
ve 13 hodin obřadní síň Třebíč-Týn
Marie Horáková (1932) z Mohelna,
v 15 hodin kostel Mohelno
Marie Večeřová (1936) ze Studence,
v 15 hodin kostel Koněšín
Ludmila Nechvátalová (1934) z Moravských Budějovic,
v 15 hodin obřadní síň Moravské Budějovice
Josef Jeřábek (1947) z Předína,
v 15.30 hodin kostel Předín

Pondělí 19. září
Božena Kotoulová (1957) z Třebíče,
v 11 hodin obřadní síň Třebíč-Týn

Rozloučili jsme se
Marie Kostelecká (1923) z Myslibořic
Marie Novotná (1945) z Jemnice
Alena Havlínová (1942) z Nových Syrovic
Josef Kalousek (1938) z Ocmanic
Stanislav Nix (1968) z Častohostic
Marie Nováčková (1936) z Budišova
Ing. Jan Raab (1949) z Brna
Štefan Blažek (1937) z Třebíče
Věra Marklová (1924) z Třebíče
Zdeňka Pečtová (1932) z Okříšek

Zubní pohotovost 

Zubní pohotovost
Vždy v čase od 9 do 12 hodin.

V neděli slouží

MUDr. Eva Machová  
Husova 898, Náměšť n. Oslavou, tel.: 568 620 248 

MDDr. Vodička Petr 
Na Potoce 78, Třebíč, tel.: 568 844 102

V sobotu slouží

MSDD starší: FK Hodonín - 
FŠ Třebíč 2:2 (1:1)

MSDD mladší: FK Hodonín - 
FŠ Třebíč 2:2 (0:2)

Krajský přebor dorostu: Lip-
ník/Valeč - Velké Meziříčí 2:5 
(1:1), Bedřichov - Okříšky/Stařeč 
1:1 (1:0), Nedvědice - HFK Tře-
bíč 3:1 (2:0)

I. třída dorostu: Předín - Ro-
kytnice n.R./Želetava 0:4 (0:3)

Okresní přebor dorostu: Jem-
nicko - Rapotice/Oslavany 1:1 
(1:1), Dukovany - Lipník/Valeč 
„B“ 1:0 (0:0)

Okresní přebor mladšího 
dorostu: Okříšky/Stařeč - Pod-
horácko/Domamil 13:1 (3:1), 
Budišov - Nárameč - Velké Me-
ziříčí 4:8 (1:5), Náměšť n. O. 
- Vícenice/Březník - Podhorác-
ko/Domamil 8:0 (3:0), Batelov/
Horní Cerekev - Okříšky/Stařeč 

4:3 (2:3)
SpSM U-13: Třebíč - Slovácko 

1:13 (1:7)
SpSM U-12: Třebíč - Slovácko 

3:2 (3:2)
Krajský přebor starších 

žáků: Humpolec - Okříšky/Sta-
řeč 2:1 (0:1)

Krajský přebor mladších 
žáků: Humpolec - Okříšky/Sta-
řeč 8:2 (3:1)

I. třída starších žáků: Želeta-
va/Rokytnice n.R. - Ždírec nad 
Doubravou 5:2 (2:1), Rapotice/
Březník - Lipník/Valeč 5:3 (3:2)

I. třída mladších žáků: Rapo-
tice/Březník - Lipník/Valeč 4:3 
(2:2), Želetava/Rokytnice n.R. 
- Ždírec nad Doubravou 5:3 (3:1)

Okresní přebor starších 
žáků: Koněšín/Náměšť n.O.-Ví-
cenice - Čáslavice/Šebkovice 
1:3 (0:1), Podhorácko/Domamil 

- Jemnicko 1:3 (0:1), Třebelovi-
ce - Blatnice 2:6 (2:3)

Okresní přebor mladších 
žáků, skupina A: Lipník/Valeč 
„B“ - Náměšť n. O. - Vícenice 
2:9 (2:5), Vladislav - Koněšín/
Hartvíkovice 0:9 (0:3), Budišov 
- Nárameč/Trnava - Rouchova-
ny/Dukovany 6:2 (3:2)

Okresní přebor mladších 
žáků, skupina B: Výčapy - Jem-
nicko 1:2 (0:2), Okříšky/Stařeč 
„B“ - Moravské Budějovice 1:16 
(1:4), Nové Syrovice - Želetava/
Rokytnice n. R. „B“ 6:3 (3:2), 
Moravské Budějovice - Výčapy 
5:1 (2:1)

Okresní přebor starších pří-
pravek, skupina A: Dukova-
ny/Rouchovany - Březník 3:13 
(2:8), Dukovany/Rouchovany 
- Březník 3:16 (2:7), Valeč - Vla-
dislav 3:0 (1:0), Valeč - Vladislav 

3:2 (1:0), Hrotovice - Studenec 
0:7 (0:2), Hrotovice - Studenec 
6:5 (1:3), Koněšín/Hartvíkovi-
ce - Rapotice 7:5 (5:2), Koněšín/
Hartvíkovice - Rapotice 6:1 (3:1)

Okresní přebor starších pří-
pravek, skupina B: Budišov 
- Nárameč - Rokytnice n. R./
Želetava 9:1 (4:0), Budišov - 
Nárameč - Rokytnice n. R./Že-
letava 10:1 (6:1), FŠ Třebíč „A“ 
- Rudíkov 4:10 (2:5), FŠ Třebíč 
„A“ - Rudíkov 4:11 (2:6), Stařeč 
- Okříšky „A“ 1:8 (0:4), Stařeč - 
Okříšky „A“ 3:11 (2:6)

Okresní přebor starších pří-
pravek, skupina C: Okříšky 
„B“ - Moravské Budějovice „B“ 
0:6 (0:5), Okříšky „B“ - Morav-
ské Budějovice „B“ 5:9 (1:6), 
Třebelovice - Jemnicko 0:18 
(0:9), Jaroměřice n. R./Lipník - 
Blatnice 7:11 (5:4), Třebelovice 

- Jemnicko 2:18 (2:11), Jaromě-
řice n. R./Lipník - Blatnice 2:14 
(0:6), Nové Syrovice - Moravské 
Budějovice „A“ 2:13 (2:6), Nové 
Syrovice - Moravské Budějovice 
„A“ 1:19 (0:8)

Okresní přebor mladších 
přípravek, skupina A: Náměšť 
n. O. - Vícenice „A“ - Koněšín/
Hartvíkovice „A“ 15:2 (7:1), 
Náměšť n. O. - Vícenice „A“ - 
Koněšín/Hartvíkovice „A“ 17:1 
(7:0), Koněšín/Hartvíkovice 
„B“ - Rapotice 2:19 (2:10), Kra-
lice n. O. „B“ - Březník 5:1 (3:0), 
Koněšín/Hartvíkovice „B“ - Ra-
potice 0:21 (0:10), Kralice n. O. 
„B“ - Březník 4:4 (0:3), Stude-
nec - Kralice n. O. „A“ 6:1 (1:1), 
Studenec - Kralice n. O. „A“ 6:4 
(4:1)

Okresní přebor mladších pří-
pravek, skupina B: Hrotovice 

- Rudíkov 10:0 (5:0), Hrotovi-
ce - Rudíkov 10:1 (5:1), Lipník/
Jaroměřice n. R. - Vladislav 5:5 
(4:1), Lipník/Jaroměřice n. R. - 
Vladislav 7:2 (5:1), HFK Třebíč 
- Kouty 4:4 (2:2), HFK Třebíč 
- Kouty 9:2 (7:0), Valeč - Trna-
va 0:9 (0:5), Valeč - Trnava 0:6 
(0:4)

Okresní přebor mladších pří-
pravek, skupina C: Želetava/
Předín „A“ - Jemnicko/Třebe-
lovice 6:1 (4:1), Želetava/Předín 
„A“ - Jemnicko/Třebelovice 4:4 
(3:3), Police - Moravské Budějo-
vice 0:0 (0:0), Police - Moravské 
Budějovice 2:2 (2:1), Přibyslavi-
ce - Stařeč 1:11 (0:7), Přibyslavi-
ce - Stařeč 3:10 (1:2)

Moravskoslezská divize žen: 
Třebíč - Lokomotiva Brno B 2:9 
(1:5), Hodonín - Okříšky 4:0 
(3:0)

Mladé kopačky 

TŘEBÍČ - PODZÁMECKÁ NIVA
Vystřihněte tento kupón a máte 

jednorázovou slevu 30,- Kč 
na libovolnou atrakci v lunaparku.

TŘEBÍČ - Přijďte se podívat a 
odreagovat na tradiční pouť do 
Třebíče na Podzámeckou nivu.

Čeká zde na vás spousta atrak-

cí, jak pro malé, tak velké, chybět 
nebude létající labutě, dětský 
autíčkový kolotoč, skákací hrad 
Babyland.

Nemáte program 
na víkend?

Zdeněk Mikoláš

Otužování není sice v  Tře-
bíči nic nového, neboť zde otu-
žilci působili krátce již před 
50 lety jako oddíl při ZGK-Bo-
rovina a  plavali v  Poušově 
v Mlýnském náhonu.

O  něco později, při zalo-
žení Vodní záchranné služby, 
jsem navrhoval tuto činnost 
obnovit, neboť kdo jiný by se 
měl otužovat, když ne vodní 
záchranáři. Že? Tento návrh 
však nepadl na úrodnou půdu 

a tak se tak stalo až po dalších 
30 letech a  to v  roce 2010. 
V  tomto roce vznikl otužilec-
ký klub ledních medvědů "KL-
M-Třebíč".

Zpočátku jsme se scházeli 
na různých místech, než naše 
stanoviště zakotvilo na břehu 
vodní nádrže Markovka, kde 
bylo několik let, až do vypuš-
tění dobré vody. O  té sou-
časné, která nemá možnost 
odtékat přes přepad, se to říct 
nedá.

Po celou dobu naší existence 
jsme měli a  máme výbornou 

spolupráci s obcí Kožichovice 
a stejně tak i s městským úřa-
dem v Třebíči.

To se v nadcházející sezóně 
projeví tak, že nám budou pro-
najaty prostory v zrekonstru-
ovaných šatnách na Polance.

V  úterý 20.  září v  16 hod. 
tak zahájíme otužilecké kou-
pání v těchto nových podmín-
kách. Zároveň je to i  příleži-
tost pro nové zájemce,

a  to nejenom o  klasické 
otužování, zimní plavání, ale 
i  o  opravdu hodnotné spor-
tovní výkony dosahující svě-

tové úrovně, což bylo vidět 
v minulé sezóně.

To, zda je otužování zdraví 
prospěšné či nikoliv, vám letos 
předvede na naší pravidelné 
ukázce 17.  prosince ta ohro-
žená skupina obyvatelstva. 
A  a  to závodem důchodců 
nad 70 v  ledové vodě, což 
bude podle dostupných infor-
mací i světovým unikátem.

No a vypadá to tak, že v dů-
sledku současné politiky se 
z většiny obyvatel stanou otu-
žilci i nedobrovolně.

Takže STUDENÉ VODĚ ZDAR!!!

Otužování 

Florbalisté třebíčských 
Sniperů vstoupili do další se-
zóny třetí nejvyšší soutěže na 
půdě nováčka ze Šumperka. 
Domácí klub zorganizoval při 
tomto úvodním utkání nové-
ho ročníku NL charitativní 
sbírku pro nemocného Domi-
nika, Snipeři se k  této akci 
aktivně připojili, mezi sebou 
vybrali a organizátorům ode-
vzdali téměř čtyřtisícovou 
částku.

Kádr třebíčského týmu do-
znal před zahájením nové 
sezóny několika změn. Nej-
užitečnější hráč minulé se-
zóny Vochyán zvolil tento-
krát hostování v  TROOPERS 
o  soutěž výše, z  rozličných 
důvodů ukončili působe-
ní v  Třebíči brněnští Blaha, 
Vejmělka a  Suchomel. Z  od-
chovanců se dosud ke kádru 
nepřipojili Černý, Homolka 
a  Kuželka. Naproti tomu ve 
svých řadách Snipeři na stří-
davý start přivítali Karpíška, 
Dvořáka a  Rubera z  brněn-
ských Gullivers. Aby změn 
nebylo málo, tak k úvodnímu 
utkání cestovali Třebíčští bez 
absentujících Janaty, Strán-
ského, Křivánka, Machálka, 
Picmause a Kůse.

Asper Šumperk - Snipers 
Třebíč 10:4 (2:2, 3:0, 5:2)

Úvodní třetina utkání se 
nesla ve znamení opatrnější 
hry obou soupeřů. Na hrá-
čích byla patrná snaha o svě-
domitou hru, založenou na 
trpělivém čekání na chybu 
soupeře. První se radovali 
Snipeři, když v  sedmé mi-
nutě otevřel skóre nejzkuše-
nější z hostů Dlabač. Domácí 
ovšem za chvíli zareagovali 
vyrovnávací brankou z  hole 
Šímy. Neuplynula ani půlmi-
nuta a vedení Sniperům svojí 
první brankou v  jejich dresu 
vrátil Karpíšek. Následně ale 
při nedorozumění v třebíčské 
obraně byl gólman Bazala nu-
cen chytit „malou domů“ a ze 
standardní situace na hraně 

velkého brankoviště zkuše-
ně opět srovnal Trávníček. 
Za vyrovnaného stavu se šlo 
poprvé do šatny a Snipeři od-
cházeli s vědomím, že si sou-
peře dobře načetli a pokusí se 
strhnout skóre utkání na svoji 
stranu.

Jako lepší čtenáři se však 
ukázali domácí hráči Asperu. 
Ve druhé části, po počátečním 
tlaku a  nepřesných střelách 
Sniperů se začal nekompro-
misně prosazovat Šumperk. 
Třebíč se do předbrankového 
prostoru domácích dostávala 
také, ale hráči v  modrobí-
lém mířili veskrze nepřesně. 
V  polovině utkání byl rozdíl 
gólů tříbrankový ve prospěch 
Asperu a  Snipeři si viditelně 
nevěděli rady s jeho nátlako-
vou hrou.

Do závěrečné třetiny Tře-
bíčští nasadili také nedoléče-
ného Žáka, byl to ale pokus 
takříkajíc z  nouze. Ani jeho 
zkušenost na domácí nepla-
tila. Bazala v  bráně mohl ča-
rovat, jak chtěl, několik vylo-
žených gólovek lapil, ale pro 
Snipery nepříznivé skóre stá-
le narůstalo. Jen zkorigovat se 

je podařilo díky gólům Žáka 
a  Malicha, nicméně potupné 
desítce třebíčští florbalisté 
neunikli.

Ve druhém kole nového 
ročníku Národní ligy  – vý-
chod se Snipeři střetnou v so-
botu 17.  9.  2022 v  18:00hod 
v domácím prostředí SH měs-
ta Třebíče na Hájku s  dalším 
nováčkem soutěže, týmem 
FBC MSEM Přerov.

Komentář trenéra Snipers 
Třebíč Michala Kelblera:

Po první vyrovnané třetině 
jsme začali kupit chybu za 
chybou a odešli jsme jak psy-
chicky, tak fyzicky. Díky sou-
peři za zápas, přejeme hodně 
štěstí do sezóny.

Komentář vedoucího týmu 
Asper Šumperk Petra Matěje:

K  Národní lize máme ob-
rovský respekt, po letech ani 
nevíme, kdo proti nám stojí, 
což je pro nás velká změna. Po 
úvodním oťukávání z  obou 
stran jsme od druhé polovi-
ny první třetiny podle mého 
názoru začali přebírat otěže 
utkání. V  tomto trendu jsme 
pokračovali i  dalších částech 

hry a  myslím, že naše vítěz-
ství je zasloužené. Moc děkuji 
za Dominika všem fanouš-
kům za příspěvky, stejně tak 
jako soupeřům z Třebíče, kte-
ří přispěli opravdu krásnou 
částkou.

Sestava Snipers: Bazala 
(Brestovský); Maleček, Štve-
ráček, Svoboda, Karpíšek, 
Malich  – Bavlnka, Dvořák, 
Benáček, Dlabač, Mátl – Jaho-
da, Žák, Pacal

Trenér: M.Kelbler
Branky: 10. Michal Šíma, 

13. Jiří Trávníček, 25. Petr Ma-
těj, 28. Daniel Venouš, 34. Jiří 
Trávníček, 45. Michal Šíma, 
45. Antonín Harapát, 52. Jan 
Mannl, 54. Petr Matěj, 59. Ja-
kub Hruban - 7. Jaroslav Dla-
bač, 10. Martin Karpíšek, 54. 
Martin Žák, 60. Zdeněk Ma-
lich;

Rozhodčí: Jiří Kroupa - Ši-
mon Chovanec;

Vyloučení: 0:0
Diváků: 145;
Zásahy brankářů: Antonín 

Byvan 19 - Jan Bazala 24;
Hráči utkání: Antonín Ha-

rapát - Jan Bazala;

Tvrdý náraz v úvodním kole
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BISKUPICE, MORAVSKÉ 
BUDĚJOVICE (pch)  – Střední 
škola řemesel služeb Morav-
ské Budějovie uspořádala tzv. 
GOUČKO (adaptační kurz pro 
první ročníky), a  to po dvou-
leté covidové pauze.

Teď trochu technických 
dat: Datum a  místo konání: 
6.–7.  9.  2022 Dětský tábor 
Biskupice. Počet účastníků 95 
žáků a 15 dospělých - (učitelé, 
mistři, asistentka pedagoga, 
školní psycholog).

V úterý 6. září deset minut 
před osmou se všichni sešli 
před školou. Nalodili se do au-
tobusu a  ten nabral směr Bis-

kupice, kde se prvňáci nejprve 
ubytovali v kouzelných tradič-
ních chatkách.

Nechme vyprávět účastní-
ky: „Po lahodném obědě za-
čal odpolední sled zábavných 
a  společných her, kterých se 
postupně zúčastnili všichni pr-
váci, rozděleni do pěti skupin. 
Celkem pět stanovišť s aktivi-
tami, které vyžadovali vzájem-
nou spolupráci a komunikaci, 
jako byla vzájemná důvěra při 
prolézání sítí. Další byla zábav-
ná a  akční hra Čokoláda. Při 
této hře, je podstatou každého 
hráče v zimním úboru (rukavi-
ce, šála, čepice), získat sladkou 
odměnu, ale rozbalení bylo 

téměř nemožné. Tvořivá hra 
s  nápaditými výsledky byla 
stavba originálních plavidel. 
Miniaturní lodičky, vytvořené 
z  dostupných materiálů, pod-
stoupily test schopnosti plavby 
i  ponoru. Soustředění a  dob-
rou mušku si žáci otestovali při 
střelbě ze vzduchovky. S pou-
tavým povídáním o  pohledu 
na sebe i  druhé z  různých 
stran, za námi dorazili pracov-
níci z  klubu NZDM eMBečko 
(pod záštitou Střed z.ú.). Pod-
večer patřil oblíbeným míčo-
vým hrám, pro které je zázemí 
tábora jako stvořené s  mnoha 
různými hřišti,“ popisují první 
náročný, ale příjemný den.

Goučko nemá s telefonem nic společného

ROKYTNICE NAD ROKYT-
NOU (pch)  – Téměř každý 
dnes zná model Třebíče z díl-
ny Stanislava Vršky, kterým 
se Třebíč po právu chlubí. 
V  Rokytnici nad Rokytnou 
žije Miroslav Šafránek a  ten 
vyrábí v  malém Rokytnici 
nad Rokytnou.

Jak říká starosta Rokytnice 
Antonín Novák, je Miroslav 
Šafránek jednou z  prvních 
obětí tradičního setkání Ro-
kytnic. Miroslav z  Rokytnice 
v Orlických horách na setkání 
Rokytnici v  Rokytnici v  Je-
zerských horách v  roce 1974 
potkal sestru Antonína Nová-
ka z Rokytnice nad Rokytnou 
a  bylo vymalováno. Od těch 
době je Miroslav Šafránek nad 
Rokytnou.

V  Rokytnici nad Rokytnou 
hrál nejprve fotbal, dokonce 
byl nejlepším střelcem okres-
ního přeboru. Zhruba před 
dvaceti lety se dal na mode-
lařinu. Začal letadly a  pak 
dostal ten nápad, udělat mo-
dely rokytnických budov. Prv-
ním výtvorem byly bytovky, 
kde Miroslav Šafránek bydlel. 
Ovšem stala se jedna chyba, 
zapomněl na králikárny. „Od 
té doby jsem hrozný puntičkář 
a  dělám vše do nejmenšího 
detailu,“ říká Miroslav Šafrá-
nek. U modelu kostela tak na-
jdete třeba opřené kolo jedné 
časté návštěvnice.

Miroslav Šafránek budil po 
Rokytnici až podezření, kdy 
chodil po vsi s  pásmem, po-
řád něco měřil, tu si prohlí-
žel detailně ten barák, jindy 

zase jiný. Nakonec podezření 
opadlo a  lidé mu pomáhají. 
Největším pomocníkem je ale 
Jirka Dokulil, který dokáže vy-
myslet a pak udělat prakticky 
cokoliv.

Takže po bytovkách přišel 
na řadu kostel, škola, koupališ- 
tě, sokolovna, orlovna, nový 
obecní úřad, školka, starý 
obecní úřad, bývalé zdravotní 
středisko a horácké kovodruž-
stvo. Na svém kontě má také 
model římovské školy. Nesmí-
me také zapomenout na model 
rozhledny na Mařence, které 
byla viděna, spolu s  ostat-
ními modely, při nedávných  
oslavách deseti let otevření 
rozhledny. Teď přemýšlí, co 
dál. Pro detailistu jako je on, 
by určitě byl výzvou místní 
hřbitov.

Malá Rokytnice 
sklízí velký zájem

nem-tr.cz

 PŘEDSTAVENÍ SOUČASNÉ PODOBY NEMOCNICE TŘEBÍČ
 PROHLÍDKA DOKONČENÝCH STAVEBNÍCH PRACÍ - BUDOVA O2, K, E, N 
 POHOŠTĚNÍ

Nemocnice Třebíč srdečně zve své bývalé zaměstnance
odchozivší do řádného důchodu na společné setkání ☼
Ve čtvrtek 22. září 2022; v 13 hodin; v zasedací místnosti O2

První den byl zakončen tra-
dičním táborákem. Noc byla 
chladná a ráno ještě chladněj-
ší. Proto se hned po snídani 
všichni usadili v jídelně a vě-
novali se tvorbě návrhu vlast-
ních erbů. Projevila se kreati-
vita všech zúčastněných. Do 

erbů promítli svoje zájmy, přá-
ní. Časté motivy byly motivy 
aut, počítačů, různých sportů, 
muziky, srdíček, kytek….

Po společném fotografová-
ní se začalo pomalu uklízet 
a balit. Kdo mohl, ještě si za-
hrál volejbal nebo fotbal. Po 

obědě se vyrazilo zpět domů. 
Všichni v pořádku a zdrávi.

„Dle reakcí z  pozdějších 
dnů, byla přáním mnoha 
účastníků zájezdu (kurzu) 
prodloužit Goučko alespoň 
o jeden den,“ doplňuje vede-
ní školy.

Inzerce Inzerce 
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HORNÍ HEŘMANICE (pch) – 
Stanislav Alois Chyba pochá-
zel ze selského rodu. Mládí 
trávil na polích a  u  dobytka, 
hlavně u  koní. Ty měl rád. 
Když začala válka, prošel rus-
kou frontu, dostal se do zajetí, 
později pak k  legiím a  tam 
sloužil u  koní. Dělal to, čemu 
rozuměl, a to, co měl rád.

Stanislav Alois Chyba se na-
rodil v  Horních Heřmanicích 
číslo popisné 10 dne 25.  dub-
na  1883 v  evangelické rodině 
gruntovníka Jana Chyby, který 
byl synem gruntovníka Jana 
Chyby a  jeho manželky Alž-
běty, rozené Cahové. Matkou 
Stanislava byla Janova žena 
Augustina, dcera pachtýře ze 
Lhoty Jakuba Cahy a jeho ženy 
Josefy, rozené Žilkové.

Ze sčítání obyvatel z  roku 
1910 se dozvídáme, že Stani-
slav měl bratra Ludvíka Jin-
dřicha, narozeného 27.  led-
na 1889 a sestry Růženu Josefu 
(narozená 1.  ledna  1887) 
a  Julii Augustinu (narozená 
17. září 1890).

Dne 25.  listopadu  1913 se 
Stanislav Alois Chyba v  evan-
gelickém kostele v  Horních 
Vilémovicích oženil s  Marií, 
dcerou rolníka z  Horních Vi-
lémovic Františka Cahy a jeho 
ženy Františky, rozené Caho-
vé. A  se sňatkem se muselo 

pospíchat, protože už 8. červ-
na  1914 se manželům Chybo-
vým narodil syn Stanislav Jan.

Malého synka si ovšem Sta-
nislav Chyba příliš neužil. Za-
čala první světová válka a Sta-
nislav Alois rukoval do Jihlavy 
ke svému 81. pěšímu pluku, 

s  nímž se vydal na ruskou 
frontu. Ani tady ovšem dlou-
ho nepobyl. Už 8.  září  1914 
byl u  Lublinu zajat. Ten den 
se do ruského zajetí dostalo asi 
500 mužů z 81. pěšího pluku.

Dostal se do ruského zajetí. 
Nejprve pobýval v  Semipa-
latinsku, pak v  Murmansku, 
a  nakonec v  Ufě. Pracoval 
u  železniční dráhy a  poté na 
statku. V Ufě se v dubnu 1918 
přihlásil do československých 
legií a přijat byl z důvodu ne-
moci až 5. srpna 1918. Nejprve 
krátce sloužil u 9. střeleckého 
pluku, ale pak se dostal ke koň-
skému záložnímu dvoru a pak 
až do odjezdu domů sloužil 
u koní.

Domů z Vladivostoku se vy-
dal 8.  června  1920 na palubě 
britské lodi Protesilaus. O  tři-
náct dní později zakotvila loď 
ve Vancouveru. Dále pokra-

čovali legionáři vlakem přes 
celý kontinent až do Halifaxu, 
kam vlak dorazil 20.  červen-
ce  1920. Tam už na legionáře 
čekala loď Minnekachda, kte-

rá ještě téhož dne vyrazila na 
vlny Atlantického oceánu, aby 
29.  července zakotvila Cux-
havenu. Vlak, který směřoval 
přes Magdeburg do Bavorska, 

se pak přes Domažlice a Plzeň 
dostal do Mostu, stalo se tak 
4.  srpna  1920. Stanislav se 
vracel domů, demobilizován 
byl 15. září 1920.

I za války zůstal věrný koním

OCMANICE (pch)  – Stromy 
jsou ozdobou naší krajiny. 
Naši předkové je navíc uměli 
sázet tak, že jimi krajinu zve-
lebovali. Takovým příkladem 
je stromořadí U  Dvorku ne-
daleko Ocmanic.

Začíná u křižovatky silnice 
na Placký dvůr se silnicí I. tří-
dy, spojující Třebíč s  Brnem. 
Placký dvůr ji přerušuje a  za 
ním pokračuje dál severozá-
padním směrem. Zdejší stro-
my, vlastně celé stromořadí, 
jsou zařazeny mezi státem 
chráněné stromy. Je jich tu 
187 a stromořadí se vyznačuje 
druhovou pestrostí. Najdete 
tu javory kleny, javory mléče, 
jasany ztepilé, lípy malolisté 
a  jírovce maďaly. Délka celé 
aleje je zhruba jeden kilometr 
a  dvě stě metrů (včetně pře-
rušení na Plackém dvoře).

Aleje a  stromořadí mají 
své kouzlo po celý rok, ale 
nejkrásnější jsou na jaře, kdy 
začnou pučet nové listy ane-
bo teď na podzim, kdy listí na 
stromech začíná žloutnout. 

Právě teď na podzim je pro-
cházka stromořadím doslova 
balzámem na nervy.

Jak už bylo řečeno, stro-
mořadí U  Dvorku rozděluje 
samota Placký dvůr, která je 
součástí Ocmanic. Ovšem zas 
taková samota to není. Na 
Plackém dvoře je evidováno 
osm čísel popisných. Na za-
čátku druhé části stromořadí 
pak stojí krásný litinový kříž.

Právě zmiňovaná druhá 
část stromořadí také nabízí 
mezi stromy výhledy na okolí 
Náměště nad Oslavou a  také 
na krajinu kolem studenec-
kých rybníků. Téměř na kon-
ci stromořadí se pak silnice 
prudce stočí a  stromořadí 
pokračuje ještě několik desí-
tek metrů kolem polní cesty, 
směřující k  lesu u  rybníka 
Dubovec.

První část stromořadí stou-
pá do kopce a  je na malý 
kousek také přerušena, a  to 
železniční tratí Třebíč – Brno. 
Od železničního přejezdu je 
pěkný výhled na rybníky Malé 
a Velké Rozběhlo.

Magická místa Třebíčska – 
stromořadí U Dvorku

Rostislav Tesař

Tak to všichni vidíme. 
Jsou toho plná média, píší 
o  tom i  naše Horácké no-
viny, rozhořčeně teď i  pan 
šéfredaktor, a vidíme to i na 
rostoucích číslech našich 
účtenek za energie. Vývoj 
světa, který my bohužel ne- 
ovlivníme, ale bytostně se 
nás týká, je negativní. Ceny 
za energie stoupají, naše ži-
votní úroveň klesá. Nebez-
pečně protiběžné tendence. 
Co se s tím dá dělat?

Nabrat sluneční teplo do 
zásoby nelze, to ještě ne- 
umíme. Větru také neporučí-
me, aby foukal do větrníků, 
vyrábějících elektřinu. Teplo 
z  vnitřku Země neumíme 
využít, byť mají sopky nad-
míru energie, která ale spíše 
ničí.

Naše válečná generace, 
ke které se také počítám, 
v tomto nedostatku už žila. 
Ve staveních se topilo dře-
vem jen v  kuchyni, umýva-
li jsme se ve studené vodě, 
o  sprchování jsme neměli 
ani potuchy. Lidé se koupali 
jednou týdně, voda se nano-
sila od obecní studny. A ani 

oblečení nebylo „mrazu-
vzdorné“, jako je nyní.

Návrat do těchto časů si 
nikdo nepřeje. Ale co udělat? 
Neumím poradit, jako ostat-
ně nikdo. Odjet na zimu do 
teplých krajin, jak to dělají 
čápi i  vlaštovky? Ve svém 
bytě nemohu instalovat 
kamínka na dřevo i  s  ko-
mínem. Zavrtat se do sena, 
jako jsme v  něm spávali na 
půdě u našeho dědy v Budi-
šově taky nejde, nikdo seno 
nemá. Tak se asi naučím 
hibernovat, jako to dělají 
některá zvířata v zimě. Sní-
žím svou tepovou frekven-
ci, před zimou se vykrmím, 
a  pak prospím celou dlou-
hou zimu.

A  ještě je tu záchrana 
v  podobě hřejivé slivovice. 
Když to nebudeme přehánět 
s  její konzumací, určitě nás 
zahřeje, chlad se bude zdát 
mírnější a život veselejší.

Teď mě ale napadlo, že ta 
hibernace je blbost, to nepů-
jde. Vždyť kdo potom bude 
psát „ střípky života“ do Ho-
ráckých novin a nebo za mě 
bude doma vařit, žehlit či 
uklízet? Tak poraďte, nevíte 
náhodou, jak na to?

 Slunce, seno, slivovice 
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Čtvrtek   +18°C
Vítr:
západní 
14 km/h.

Sobota     +12°C
Vítr:
severozápadní 
11 km/h.

Pondělí  +10°C
Vítr:
severozápadní 
22 km/h.

Pátek        +15°C
Vítr:
západní 
11 km/h.

Neděle    +10°C
Vítr:
západní 
25 km/h.

Úterý       +10°C
Vítr:
severozápadní 
14 km/h.

Počasí 

Vyznáte se? 
1. Hrutov býval dlouhá léta sou-
částí našeho okresu. Nyní je 
součástí okresu Jihlava. Víte, ve 
kterém roce došlo ke změně?

a) 1949
b) 1960
c) 1990
d) 2007

2. První písemná zmínka 
o  Hrutově je relativně mladá. 
Víte, ve kterém roce se Hrutov 
poprvé objevuje v  písemných 
pramenech?

a) 1490
b) 1503
c) 1569
d) 1602

3. Nejvyšší bod na území 
Hrutova dosahuje výšky  
615 m n. m. Víte, jak se tento 
kopec čnící nad vsí jmenuje?

a) Hrutovka
b) Stráží hora
c) Panský kopec
d) Polední hora

4. U  Hrutova se nachází uni-
kátní orchidejová louka, která 
se kosí pouze ručně. Víte, jak se 
jmenuje orchidej zde rostoucí?

a) prstnatec májový
b) vemeník jarní
c) prskavec letní
d) orchidej obecná

5. Na zmiňované orchidejové 
louce žije i  jeden zajímavý ži-
vočich, kterého přitahuje vlhké 
prostředí. Víte, o kom je řeč?

a) rosnička zelená
b) skokan hnědý
c) čáp černý
d) sokol stěhovavý

6. Hrutov je malá obec, kde 
dlouhou dobu žilo pod sto oby-
vatel. K 1. lednu 2022 byla stov-
ka překonána. Víte, kolik zde 
k tomuto datu žilo lidí?

a) 101
b) 104
c) 109
d) 120

Správné odpovědi: 1d, 2a, 3b, 4a, 5b, 6b.

špatný 
(angl.)

čistící 
prostředek tajenka SPZ 

Kroměříže
inic. her. 
Antalové popravčí část

obce
nac. 
org.

jméno 
fenky

domorodý 
kouzelník

chem. zn. 
hliníku

šachový 
velmistr tajenka kterážto 501 (říms.)

chorvat. 
letovisko

jaderný 
protein žací nástroj oděv

plaz

čínský vůdce

kozácký 
náčelník

2x snížený 
tón Germáni

městu 
v Čadu

osobní 
zájmeno

nizoz.  
automobilka

citoslovce 
pochopení

část nohy Tomáš 
(dom.) čínký 

hoboj
noční podnik Evropan

symetrála
marže

britská 
princezna kůň (básn.) taras chem. zn. 

astatuvolání 
o pomoc

omakati plošná 
míra

inic. her. 
Nedošínské tyrani

jméno 
Janžurové
uvolňování 

vajíčka 
z vaječníku

podvodní 
radar činit

snad osobní 
zájmeno 3,14 směnečný 

ručitel

těžký 
kov

spletenec 
vlasů 

tady první 
muž pobídka 49 (říms.)

nejrychlejší 
pták

mladé 
obilí Sarmati

čínské 
jméno

korejská 
dynastie

město 
v Mexiku lesk šp. tenista

lem město  
v Peru nápověda: Alamos, 

ana, Arosa, Ati, Aurel, 
CTY, Ica, laba, NPAT, 

Ri, Varad, voila
hle (fr.) ruský 

souhlas
M (fonet.)

býv. čs. 
hokejista

SPZ 
Olomouce

snížený tón
obchodní 
centrum zápor zůstal ostych předchůdce 

Prioru
dopravní 
podnik kanc. zkratka Oradea nejvyšší 

kartyženské 
jméno

buničina
999 (říms.) inic. her. 

Nového inic. atleta 
Svobody

první písme-
no abecedy autobazar větrná 

elektrárna

dravý pták koupací 
nádoba

běloveská 
kyselka hlas žáby vraníci

tajenka stopa
val

am. centrum 
pro talent. 

mládež

švýc. 
město

Evropská 
unie

inic. her. 
Rašilova

tajenka papoušek

chem. zn. 
teluru

ozn. let. 
Antonova

ukazovací 
zájmeno nemrava imitace

pobídka
jméno 

animátora 
Klimta

jed

V tajence najdete jména čtyř tratí u Horních Lhotic.    Křížovky pro vás připravuje Petr Chňoupek.                                                   Správné odpovědi z předchozího vydání: PÁTÉ SNOPY, NA KOPCÍCH, VE KŘÍCH, ZA VÝREM
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Horoskop od 15. 9. do 21. 9. 

7 9 1
3 1 8 6

4 3 7 9
6 8 2

1 8 5 6
9 1 5

9 5 2 4 3
2 1 5 8

6 3 7

3 1
9 5
8 5 4 9 2 7

3 9 6
8 2

2 7 8
3 7 8 2 5 9
1 3

4 6
Vyplňte tabulku čísly od 1 do 9 tak, aby v každém řádku,

v každém sloupci a v každém ohraničeném čtverci
3 x 3 bylo každé číslo právě jednou. 

Sudoku: lehké 

Sudoku: střední

Beran
(21. 3. - 20. 4.)

Váhy
(23. 9. - 23. 10.)

Býk
(21. 4. - 21. 5.)

Štír
(24. 10. - 22. 11.)

Blíženci
(22. 5. - 21. 6.)

Střelec
(23. 11. - 21. 12.)

Rak
(22. 6. - 22. 7.)

Kozoroh
(22. 12. - 20. 1.)

Lev
(23. 7. - 22. 8.)

Vodnář
(21. 1. - 20. 2.)

Panna
(23. 8. - 22. 9.)

Ryby
(21. 2. - 20. 3.)

Už delší dobu přemítáte o  ně-
jaké zajímavé cestě do zahra-
ničí. Dost možná se naskytne 
nečekaná příležitost v  podobě 
služební cesty. Vydáte se na 
cesty a volba to bude po všech 
stránkách dobrá. Přijdete na 
jiné myšlenky a  zaženete ne-
gativní emoce, které s  vámi 
nyní cloumají kvůli neshodám 
v milostném vztahu. Naleznete 
ztracenou rovnováhu.

Zapomeňte na to, že budete 
řešit peněžní nebo materiální 
stránku vašeho vztahu. To ve 
vašem případě není to pravé, 
čemu byste měli příliš věnovat 
pozornost. Bude nejlepší, když 
toto téma nebudete vytahovat 
vůbec. Raději si najděte téma, 
spojené s  láskou. Nezadaní 
jedinci si budou užívat zájmu 
opačného pohlaví o  svou oso-
bu.

Dny přejí větší aktivitě, tak ne-
zůstávejte stranou a  pokuste 
se věci dotahovat s  větším 
elánem. Pak budete vědět, že 
stíháte a  zároveň nebudete 
muset mít stálé starosti o  to, 
co jste měli udělat už včera 
a  jak to nyní omluvit, aby to 
prošlo. Vaše pozornost se mo-
mentálně stáčí jen k  jedné 
jediné osobě. Sympatie jsou 
oboustranné.

Uspořádejte doma večírek pro 
přátele a  kamarády. Není nic 
jednoduššího než se sejít a po-
bavit se. V práci vás vaši kole-
gové budou předbíhat. Umíte 
totiž podat pomocnou ruku bez 
očekávání vděku a  oddanosti. 
Chopte se tedy role hostitele 
a  pozvěte hlavně ty přátele, 
které jste delší čas neviděli. 
Čeká vás příjemná zábava i ne-
čekané překvapení.

Konečně překonáte lenost 
a  naplánujete večerní sraz 
s přítelem, kterého jste dlouho 
neviděli. Měli byste něco tako-
vého pořádat častěji. Uvědomte 
si, že společné zážitky jsou nej-
pevnějším pojítkem přátelství. 
Osud vám do cesty připlete vel-
mi zajímavou osobu opačného 
pohlaví, s  níž zažijete nevída-
né. Dívejte se pozorně kolem 
sebe, ať ji neminete.

Trápí vás osobní problémy? Po-
kud je nemůžete dostat z  hla-
vy, nejlíp uděláte, když se na-
plno pustíte do práce. Uvidíte, 
že v  zaměstnání najdete vy-
touženou útěchu a že vás udrží 
dále od negativních myšlenek. 
Kromě úlevy vám to přinese 
úspěch v  práci a  dost možná 
i  finanční přilepšení. Partner 
z vás bude mít radost, a to se 
odrazí i do vztahu.

Někdo z  vašeho blízkého oko-
lí ve vás vyvolává silné emoce. 
Má totožný smysl pro humor 
a vaše názory na život se téměř 
shodují. Je otázkou času, kdy 
vy dva budete tvořit pár, proto-
že jste si velmi blízcí i v názo-
rech na lásku a mezilidské vzta-
hy. Náklonnost je oboustranná, 
nemusíte mít obavy. Teď ale 
zpátky nohama na zem, čekají 
vás povinnosti.

Jestliže chcete se svým protějš-
kem hovořit o  něčem důleži-
tém, bude nutné nechat emoce 
stranou. Jinak se vše dostane na 
úplně jinou úroveň. Uvědomte 
si, zda se chcete hádat, nebo 
chcete opravdu něco důležité-
ho vyřešit. O víkendu přichází 
ideální čas na výlet do přírody 
či někam za památkami. Zkuste 
v  mapách zapátrat pro nějaké 
zřícenině.

Vy i váš partner jste stejně ne-
ústupní a  tvrdohlaví. Není se 
čemu divit, že vyjednávání vám 
tedy vůbec nejde. Bohužel pro 
vás oba to jsou starosti navíc. 
Zkuste se více ovládat a mít od-
stup. Vše bude vypadat jinak. 
Nemáte dnes chuť stále ustu-
povat a vaše nespokojenost se 
bude stupňovat. Nenechte ale 
napětí mezi vámi zajít příliš da-
leko.

Vaše znamení se nenechá jen 
tak snadno unést emocemi 
a  pocity. V  současných dnech 
se ale i vy musíte ovládat, pro-
tože je toho na vás docela dost. 
Místo toho, abyste se rozčilova-
li, zkuste se zasmát a mávnout 
nad problémy rukou. Emoce 
v  lásce a  milostných vztazích 
jsou fajn pouze tehdy, když jsou 
pozitivní. To ale není tento pří-
pad.

Pokud se dnes vydáte mezi lidi, 
dejte si záležet na upravené 
vizáži. Nesmíte zapomenout 
ani na pěstěné ruce a  skvělý 
účes. Máte-li se totiž s  někým 
seznámit, tak byste se při tom 
také měli cítit dobře. Lichotky 
vám udělají radost a  zvednou 
sebevědomí. Uděláte opravdu 
dojem a  budete středem po-
zornosti. Tak si to pořádně uží-
vejte!

Jestliže jste ukončili vztah, 
není to jednoduché, ale ne-
smíte propadat skepsi. Velmi 
brzy vám bude o  dost lépe 
a možná budete opět vyhlížet 
nové milostné dobrodružství. 
Do té doby si ale dejte do po-
řádku své city a uvědomte si, 
co od nové lásky čekáte. Není 
nutné smutnit, minulý vztah 
patrně nebyl nic pro vás. Buď-
te nad věcí.

Přišla ke mně do věštírny 
mladá maminka. Už ve dveřích 
byla uplakaná. Na nic jsem se 
neptala, posadila ji do křesla a 
uvařila voňavý bylinkový čaj. 

Udělala jsem výklad a zjistila, 
že Jolanino trápení má původ 
v  ní samé. Začala vyprávět: 
„Nedávno mi umřel táta. Po-
slední roky se staral o nemoc-
nou mámu, a nakonec ho do-
stihl infarkt. Máma je hodně 
nemocná a ani já a ani manžel 
nemáme čas se o ni starat. Našli 
jsme jí místo v krásném domo-
vě důchodců. Chtěli jsme jí do-
přát klid.“

Od té doby ovšem Jolana za-
žívala podivné věci. Smůla se 
jí lepila na paty. Jednou rozbi-
la drahocennou vázu, pak na-
bourala auto, manžel uklouzl 
v  koupelně a zlomil si nohu, 
děti chytily příušnice, jejich 
drahá fenka měla štěňata se 
sousedovic voříškem, v ložnici 
prasklo topení, myši prokousa-
ly zateplení v podkoroví… Pro-
stě jedna pohroma za druhou.

Udělala jsem nový výklad, 
kde se mi jasně ukázalo, kdo 
za všemi těmi pohromami sto-
jí. Byl to Jolanin otec. „Jolano, 
věřte mi to nebo ne, ale tím, co 
se vám děje, vám táta dává na-
jevo, že se mu nelíbí, jak jste se 
zachovali k mámě,“ řeka jsem jí 
na rovinu.

Jolana zprvu nechtěla uvěřit, 
ale pomalu jí začalo docházet, 
že se věci opravdu nedějí jen 
tak náhodou. „My si ale mámu 
domů vzít nemůžeme. Oba pra-
cujeme, staráme se o děti,“ za-
čala se vymlouvat.

„Jolanko, láska je nejvíc a 
s láskou se dají překonat všech-
ny překážky. Vím, že máte 
mámu moc ráda a vím, že doká-
žete svoje povinnosti skloubit 
se starostí o ni. A uvidíte, že až 
budete mít mámu u sebe, bude 
vám hned líp. Bude to spousta 
práce, to vám nezastírám, ale 
láskou se naplní celý váš dům. 
Není nic víc. Všechno bude 

dobré, věřte mi,“ řekla jsem jí.
Jolana sklopila hlavu a jen 

tiše zašeptala, že se musí nejpr-
ve poradit s manželem.

Za týden přišla znovu. „Paní 
Barbaro, zítra si jedu pro mámu. 
Manžel jí upravil jeden pokojík 
v podkroví. Tam bude mít po-
hodlí a přes den ji bude navště-
vovat pečovatelka.“

Usmála jsem se na ní. Věděla 

jsem, že teď už bude všechno 
dobré. Jolanu opustila smůla, 
děti neměly jedinou omluve-
nou hodinu, a navíc si zlepšily 
školní prospěch, manžel si na-
šel lepší práci, auto si koupili 
nové. Máma se u Jolany zotavi-
la tak, že za pár měsíců začala 
být alespoň trochu soběstačná a 
dokázala se o sebe ve velké míře 
sama postarat. A když se Jola-

ně narodila holčička, dokázala 
plnit některé své babičkovské 
povinnosti.

Láska, která naplnila jejich 
dům, změnila vše. Jolana kaž-
dou neděli chodila na hřbitov a 
děkovala tátovi, že jí v čas uká-
zal, jak byla hloupá.

S úctou, láskou
a pokorou vaše Barbara

Příběhy z věštírny – Domluva ze záhrobí
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TRNAVA (ap) – Aukcí na 
místě vytvořených soch skon-
čilo minulou neděli odpoled- 
ne Dřevosochání, které se ko-
nalo ve dnech 10. a 11. září na 
prostranství za kulturním do-
mem v Trnavě.

Akce, zvané Dřevosochá-
ní, kdy se jde na věc dlátem i 
motorovou pilou, jsou v  po-
sledních letech v  naší repub-
lice velmi populární. První 
ročník dřevosochání se konal 
v Trnavě v roce 2019. Mělo jít 
o akci pořádanou co dva roky. 
Epidemie covidu však zhati-
la další ročník, který se měla 
uskutečnit v roce 2021. Vhod-
ný čas pro setkání sochařů, 
pracujících se dřevem, nastal 
až letos. „Další ročník dřevo-
sochání plánujeme zase za dva 
roky – dožijem-li,“ pravil s hu-
morným nadhledem pořadatel 
akce a správce trnavského kul-
turního domu v  jedné osobě 
Vojtěch Švaříček.

Nejen covid, ale především 
neštěstí nechodí po horách, 
nýbrž po lidech. V  Trnavě 
ještě v  polovině minulého 
týdne očekávali, kromě řezbá-

řů menších prací, především 
účast šesti sochařů, kteří by 
zmáhali velké klády. Život ale 
rozhodl jinak. „Jeden si těsně 
před akcí přivodil velkou zlo-
meninu nohy, stala se z  něj 
nechodící sádra. Další mi vo-
lal minulý čtvrtek večer, že na 
něho padla bočnice a má zlo-
menou klíční kost,“ prozradil 
Horáckým novinám Vojtěch 

Švaříček. Akce se tak nakonec 
zúčastnili Jiří Kafuněk, Milan 
Štoksa, Vojtěch Nový a Pavel 
Balcar. Menší práce vytvářeli 
řezbáři Vladimír Štoksa a Lu-
bomír Janoušek. 

Letos zúčastněným socha-
řům Švaříček určil téma „Za-
hradní posezení plus drobná 
zahradní plastika“. A tak třeba 
Jiří Kafuněk z Jaroměřic vy-
tvořil lavičku v  podobě dlou-
hého psa jezevčíka. Materiál 
pro svá díla dodali sochařům 
pořadatelé. „Něco jsme získali 
od obce, materiál pro velké tři 
sochy jsme získali od mé dcery 
ze zahrady. Takže sochy jsou 
z jasanu, třešně a jilmu. Třeba 
jilm je vzácné dřevo s pěknou 
kresbou, se kterým sochaři 
rádi pracují,“ dodal správce 
Švaříček. 

Sochy, vytvořené v Trnavě, 
šly do dražby. Zkušenosti už 
z prvního ročníku ukázaly, že 
i když se jedna socha v  draž-
bě neprodala, do čtrnácti dnů 
svého kupce nakonec našla.

Foto HoN: 
Arnošt Pacola

Covidem odložené dřevosochání 

VELKÁ BÍTEŠ (pch)  – O  ho-
dové neděli na chodníku slávy 
před Restaurací u  Raušů ve 
Velké Bíteši přibyla už dvacátá 
devátá hvězda. Ta patří sloven-
ské hudební skupině No Name.

Křest nové desky se odehrál 

na hlavním hodovém pódiu, 
kde nejprve vystoupili kmotři 
desky, a  to třebíčská legen-
da Vlasta Zahrádka s  kapelou 
Zahrada a  trempská legenda 
Roman Horký, frontman kape-
ly Kamelot. A  pak došlo k  sa-
motnému křtu, kterého se ujali  

nejen kmotři, ale i sama kapela No 
Name v čele s Igorem Timkem.

V příštím čísle Horáckých no-
vin se můžete těšit na rozhovor 
s Igorem Timkem, který hovořil 
i o začátcích kapely, které jsou 
více méně spojeny právě s Tře-
bíčskem.

Další hvězda na chodníku

Strach je emoce, která k životu 
patří a zaslouží si pozornost! 

Poslední dva roky zažíváme 
strachu víc, než jsme mnozí 
schopni unést sami, bez po-
moci.  Koronavirová pandemie 
připravila některé rodiny o své 
nejbližší  a dočasně paralyzo-
vala zdravotní systém,  válka 
na Ukrajině je tak blízko nás a 
stále trvá. V této nelehké době 
občané České republiky potvr-
dili schopnost sounáležitosti, 
solidarity a ochotu k  dobro-
volné nezištné pomoci.   

Strach a hněv je legitimní 
lidská emoce a k  životu patří. 
Můžeme ji ventilovat na de-

monstracích, ale jsem si jista, 
že to není ten pravý prostor pro 
hledání cesty k osobní radosti a 
spokojenosti.   

Když přemýšlím o součas-
ném fenoménu strachu ve spo-
lečnosti, mohu mít  pochybnos-
ti, zda jsem jako matka dala do 
vínku svým dětem schopnost 
přijmout,  že být v  nesnázích 
do života patří. Zda jsem je 
naučila postavit se ke konkrét-
ním problémům čelem, řešit je 
s náhledem a  mít odvahu říct 
si o podporu či radu odborní-
kům.     

Ve své praxi terapeutky a ře-
ditelky organizace STŘED se 
potkávám každý den s  lidmi 
s  rozmanitými životními osu-
dy, v  obavách o své bezpečí, 
v  existenční nejistotě, s  pro-
blémy ve vztazích, ve výchově 
dětí. Stát, krajské a obecní sa-
mosprávy vynakládají nemalé 
prostředky na podpůrnou síť 
služeb. Financují poradenská 

pracoviště, linky důvěry, azy-
lové domy, terénní programy, 
stacionáře. Konkrétně v městě 
Třebíči je síť služeb velmi boha-
tá a pestrá jak pro děti, tak do-
spělé, či seniory. Jsem přesvěd-
čena o tom, že sdílený problém 
může být v péči odborníka po-
lovičním problémem. Nám pra-

covníkům pomáhajících profesí 
je milou povinností být na cestě 
v obtížných životních situacích 
společně s vámi.                      (pr)    

Martina Bártová
Ředitelka STŘED, z. ú

Členka Rady a Zastupitelstva 
města Třebíče

V  maďarském Tiszafüre-
du pokračoval světový pohár 
v quadriatlonu předposledním 
závodem. Byl současně Mist-
rovstvím světa na střední trati. 
Méně početné startovní pole, 
které tvořili závodníci ze Švý-
carska, Německa, Česka a Ma-
ďarska, se v  11.  září v  11 ho-
din vydalo na trať o objemech 
1,5 km plavání, 40 km cyk-
listiky, 9 km jízdy na kajaku 
a 10 km běhu.

Z oddílu triatlonu TJ Sparta-
ku Třebíč se do této maďarské 
destinace poprvé vypravil Petr 
Mejzlík. V kat.nad 60 let se mu 
podařilo vrátit porážku Němci 
Karstenu Mielkemu z  přede-
šlého týdne na Ratcheru. Ale 
7 km před cílem byl předběhnut 
soupeři z ČR- Zdeňkem Skalic-
kým /vítěz kategorie za 3:46,40 
h/ a  následně Jiřím Koberou 
/3:47,09 h/ a  obsadil 3. místo 
v  čase 3:48,28 h. Toto pořadí 

je stejné, jako bylo v  červnu 
na Mistrovství ČR v  Týně nad 
Vltavou.

Vítězem závodu se stal do-
mácí Ferenc Csima v  čase 
3:04,44 h, před Švýcarem Ro-
landem Scheurerem a  Leošem 
Roušavým /ČR/.

Seriál světového pohá-
ru bude ukončen v  neděli 
25.  září mistrovstvím Evropy 
na krátké trati ve španělském 
Cazalegasu.

Mejzlík má bronz z mistrovství světa
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TŘEBÍČ - V pátek, 26. sprna 
se uskutečnila akce s  názvem 
Fošácký festival. Již, co se ote-
vřely brány stadionu Fotbalové 
školy Třebíč, začal se stadion 
plnit dětmi, rodiči, babičkami 
s  dědečky i  samostatnými 
návštěvníky. Akce se odhadem 
zúčastnilo přes 350 lidí, kteří 
vytvořili báječnou atmosféru.

Na účastníky akce čeka-
ly sportovní disciplíny všeho 
druhu, které si mohli rodiče 
s  dětmi vyzkoušet. V  perma-
nenci byl i  skákací hrad, bar-
ber kadeřník i  dětská vizážis-
tka zaměřená na malování na 
obličej - ti se v  letním počasí 
nezastavili, ale tak krásně tvo-
řili, že si účastníci byli ochotni 
vystát i  frontu. Stánky s  ob-
čerstvením jely na plné obrátky 
a odbavovala strávníky.

Zhruba po hodině akce při-
jel Michal Ševčík, nynější hráč 
Zbrojovky Brno o  odchovanec 
Fotbalové školy Třebíč, který 
těšil své fanoušky fotkami, slo-
vy i  podpisy na kartičky. Záhy 

se spustil i  turnaj fošáckých 
rodičů. Ano, rodičů - smys-
lem je jednou za čas prohodit 
role a  rodiče vyslat na hřiště 
a z dětí udělat fanoušky, jak se 
sluší a patří. Turnaje se zúčast-
nilo 9 týmů, které tvořili rodiče 
a příbuzní zastupující jednotli-
vé kategorie.

Souběžně s  turnajem se 
začaly i  prodávat i  lístky do 
tomboly. Ta nabízela téměř 
400 cen a  každý druhý lístek 
se statisticky těšil výhře.

Po turnaji se slavnostně vy-
hlásila jednotlivá umístění 
a  turnaj ovládli rodiče dětí, 
narozených v  roce 2012. Poté 

následovala dražba na Filípka, 
se kterým byl turnaj i celá akce 
spjatá. Filípek má Downův 
syndrom s komplikovanou sr-
deční vadou a jeho léčba vyža-
duje nemalé náklady. Dražba 
se skládala zejména z  dresů 
a k mání byly podepsané dre-
sy např. českého reprezentan-

ta Lukáše Masopusta, Matěje 
Vydry, Petra Čajánka, Lukáše 
Vraštila, Jiřího Klímy, Filipa 
Žáka a odchovanců Fotbalové 
školy Třebíč působící v  ligo-
vých klubech - Ondřej Mastný 
z Manchesteru United, Micha-
la Ševčíka ze Zbrojovky Brno 
a Farese Shudeiwy z Vysočiny 
Jihlava. Do dražby byl věnován 
i  sedací pytel od klubového 
patrona Lospytlos.cz

Nebyla to však jediná mož-
nost, jak podpořit finančně 
Filípka. Během akce měli 
účastníci možnost přispět 
i  dobrovolným vstupným, či 
týmy, složené z rodičů mohly 
dát dobrovolné startovné.

Na Filípka se vybralo krás-
ných 65 644,– Kč.

„Akci jsme připravovali 
něco málo přes tři týdny a byl 
jsem během připravování nad- 
šený z  toho, s  jakou ocho-
tou, laskavostí, vstřícností 
a  podporou jsem se setká-
val, ať už jsem jednal s  hrá-
či ohledně věcí do dražby, 
partnery o  zapůjčení strojů 

či mobiliáře, patronů a  růz-
ných firem nebo soukromých 
osob s  podporou do tomboly 
či přispění na Filípka. Vlastně 
si neuvědomuji, že bych se 
setkal s  nějakým odmítnu-
tím či negativním postojem, 
a to jsme měli v tombole přes  
380 cen a v dražbě 10 položek 
a  zapůjčeného vybavení také 
nebylo málo. Rád bych také 
poděkoval těm, co se podíleli 
na organizaci a přípravě akce, 
trenérům za to, že zmobilizo-
vali rodiče k  složení týmů na 
turnaj, který byl živý a v du-
chu fair play a  děkuji všem, 
co se akce zúčastnili, podpo-
řili, nebo se nemohli zúčast-
nit, ale poslali příspěvek pro 
Filípka. Nemohu zapomenout 
na ty, co měli na starost stánky 
s  občerstvením, obsluhovali 
tombolu, nebo za vstřícnost 
Barber kadeřníka a  naší vizá-
žistky Míši, kteří neváhali na 
akci dorazit a  program obo-
hatit. Atmosféra byla báječná 
a  děkuji za to všem!“, popsal 
organizátor Miloslav Bukáček.

Fošácký festival bavil a pomáhal

TŘEBÍČ – Dnes, tedy 15. září 
2022 na adrese Vrchlického 990 
– Borovina, se uskuteční nábor, 
který organizuje klub SK Fotba-
lová škola Třebíč.

Od 17 hodin mohou přijít rodi-
če se svými dětmi i jejich souro-
zenci, aby si každý z nich mohl 
na vlastní kůži zažít způsob prá-
ce ve Fotbalové škole Třebíč.

Na akci budou dětem k dis-
pozici sportovní disciplíny pod 
vedením kvalifikovaných tre-
nérů, kterou bude vést mode-

rátor v doprovodu hudby. Dále 
budete moci zhlédnout, jak 
probíhá trénink naší školičky. 
Na místě můžete těšit také na 
stánek s občerstvením a s tím, 
že si děti s sebou odnesou malé 
dárečky.

Pokud se chcete dozvědět 
více o klubu, kde fotbalově 
vyrůstali ku příkladu Ond-
řej Mastný (Manchester Uni-
ted), nebo Michal Ševčík (FC 
Zbrojovka Brno), můžete se  
podívat na - www.fstrebic.cz/
den-naboru

Dnes Den náboru ve 
Fotbalové škole Třebíč

NOVÁ VES (ap)  – Šipkařským 
rájem se stal na jeden den kul-
turní dům v Nové Vsi. V sobotu 
10.  září se tam totiž konal Čes-
ký pohár IV mužů, žen, juniorů, 
juniorek, žáků, žákyň a  párů 
v šipkách. Svoz účastníků z vla-
kového nádraží z Okříšek byl po 
předchozí domluvě zajištěn, tak-
že to v kulturním domě už brzy 
po ránu hučelo jako ve včelím úle.

Česká šipková organizace, z.s. 
je řádným řádný člen WORLD 
DARTS FEDERATION a tak není 
divu, že se musí řídit podrobnými 
technickými i soutěžními pravid- 
ly. Pro soutěže, konané pod hla-
vičkou ČŠO, se tak musí používat 
terče typu BRISTLE z  afrického 
sisalu. Terč musí rozdělovat drá-
ty nebo pásy na segmenty. Terč 
musí být připevněn tak, že výška 
kolmo od podlahy do středu terče 
je 1,73 m atd.

Šipka se skládá z  vlastního 
těla šipky, které je z  jedné stra-
ny opatřeno kovovým hrotem 
ve tvaru jehly a  z  druhé strany 
násadkou, která může být slo-
žena z  více částí - zadní závaží, 
násadka, upevnění letky, letka, 
koncovka apod. Předepsané míry 
a  váhy: minimální délka = 60 
mm, maximální délka = 305 mm, 
maximální hmotnost = 50 g.

Za hrací prostor se považuje 
prostor do vzdálenosti 3,6 m od 
pevné stěny (podložky), na které 

je zavěšen terč. Uvnitř hracího 
prostoru je umístěn terč a  od-
hodová čára. Dále zde má být 
umístěna tabule pro zápis skóre 
(případně elektronické zařízení 
na počítání skóre a řízení turna-
je) a osvětlení terče. Pro potřeby 
video dokumentace zda může 
být umístěna kamera a  to tak, 
aby neovlivňovala žádným způ-
sobem utkání. Jiná zařízení zde 

nesmějí být umístěna. Do hracího 
prostoru mají vstup pouze hráči, 
kteří hrají daný zápas a rozhodčí, 
případně zapisovatel.

Doporučuje se, aby pořadatel 
(domácí tým) zajistil minimální 
teplotu 20°C ve výši 1,5 metru. 
Čára hodu je vodorovná přímka, 
vedená po podlaze hracího pro-
storu rovnoběžně s rovinou lícní 
strany terče ve vzdálenosti 2,37 m 
od této roviny. Nejkratší vzdále-
nost ke středu terče je 2,93 m atd., 
atd.

Laik, který sledoval soutěžní 
dění, musel obdivovat zvláště 
borce s českým znakem na dre-
sech a  tříbarevnou vlajkou na 
rukávech. Evidentně se každý 
z nich dokázal šipkou trefit tam, 
kam zrovna chtěl a potřeboval.

Laikovi však také nejde na ro-
zum, jak dobrých výkonů dosa-
hovali všichni ti soutěžící, kteří 
stáli dlouhou frontu na točené 
pivo před bufetem v předsálí.

Foto HoN: Arnošt Pacola

Šipkařský Český pohár
ČIKOV (red) - V  neděli 

11. září se konalo předposled-
ní kolo Žďárské ligy v  Jablo-
ňově, kterou měl Čikov lu-
xusně rozjetou, neboť náskok 
na čele tabulky činil patnáct 
bodů před druhým Radostí-
nem nad Oslavou a za daných 
podmínek mohli rozhodnout 
o svém celkovém vítězství, 
což se jim díky své letošní ne-
skutečné formě podařilo. 

Tým z  Čikova předvedl za-
jištěný útok a v Jabloňově, tak 
mohl oslavit svoji letošní 5. vý-
hru na ŽL a celkový titul, jelikož 
bral plný počet bodů a Radostín 
o 5 bodů porazil. Tím si zajistil 
20bodový náskok na čele, který 
už nemůže být překonán.

Do Maršovic, kde se koná 
poslední kolo 17.9., pojedou 
tedy jako MISTŘI EXTRALIGY A 
ŽĎÁRSKÉ LIGY 2022, kterou vy-
hráli poprvé za 15let své požární 
kariéry.

V Čikově se slaví dál, po výhře na 
Extralize ČR, slaví titul na Žďárské lize

Baseballisté Třebíče Nuclears 
vybojovali v  nejvyšší soutěži 
hráčů do 21 let skvělou čtvrtou 
příčku. V  pátek si ještě doká-
zali vynutit prodloužení série 
o bronz, když v  domácím pro-
středí porazili Hrochy Brno 7:6. 
Ve čtvrtém vzájemném duelu na 
hřišti soupeře ale už svůj páteční 
úspěch nezopakovali a prohráli 
3:10. Extraligový bronz tak slaví 
Hroši Brno po výhře 3:1 na zápa-
sy. Týmu z Vysočiny patří v le-
tošním ročníku nejvyšší soutěže 
konečná čtvrtá příčka.

Do pátečního zápasu vstoupili 
lépe Hroši, když otevřeli skóre 
ve druhém inningu a po čtvrté 
směně vedli už 2:6. Mladíci Nuc-
lears ale nesložili zbraně a během 
dvou následujících inningů do-
kázali vývoj utkání otočit. Filip 
Kollmann, který na nadhazova-
cím kopci vystřídal ve třetí smě-
ně Tomáše Zachovala, ve druhé 
půlce zápasu společně s obranou 
Nuclears už soupeři skórovat 
nedovolil. Naopak se začali víc 
prosazovat pálkaři Třebíče. Dvou-
metovými odpaly se předvedli 

Vojtěch Šabacký a Jan Urbánek. 
Tři úspěšné odpaly ze čtyř nástu-
pů na pálce pak přidal Pavel Jo-
zek. Výhrou 7:6 se hráči Nuclears 
vrátili zpět do bojů o medaile.

Na domácí půdě v  Brně byli 
Hroši v útoku výrazně aktivnější 
než hráči z Vysočiny a od začát-
ku utkání si utvořili náskok, který 
postupně navyšovali až na koneč-
ných 3:10. O obrovské chuti po ví-
tězství před domácím publikem 
hovoří i celkem 8 ukradených 
met, které Hroši svým během 
získali. Z hráčů Nuclears na sebe 
v  útoku tentokrát upozornil Jan 
Bilíček. Ten dokázal proměnit oba 
své nástupy na pálce v  úspěšné 
hity. Dva doběhy Nuclears stáhl 
Adam Veselý a jeden Jan Urbá-
nek. Trojmetový odpal předvedl 
Pavel Jozek, který ve čtvrté smě-
ně vystřídal na nadhozu Tadeáše 
Kalčeva. Na nadhazovacím kopci 
se mu bohužel už tolik nedařilo a 
rozjetý soupeř proti němu přidal 
7 doběhů.

Konečná čtvrtá příčka mezi 
nejlepšími týmy České republiky 
v kategorii do 21 let je rozhodně 
velkým úspěchem.

Junioři skončili v Extralize čtvrtí

Junior Filip Kollmann sbíral zkušenosti na nadhozu také v nejvyšší 
soutěži mužů. Proti Hrochům Brno si připsal vítězství v utkání série 
o bronzové medaile v Extralize hráčů do 21 let. Foto: Robert Vávra
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Když v  létě roku 2020 zví-
tězila v  běhu na 100 m při 
Velké ceně Třebíče hvěz-
doňovická hasička Marcela 
Vrtalová výborným časem 
12,69 s, nestačili atleti a  at-
letky pořádajícího Spartaku 
zírat. Marcela se pak objevila 
ještě na prázdninové Atletic-
ké středě, kde ze svého času 
ukrojila další dvě setiny, aby 
na delší dobu nechala atlety 
v klidu spát.

Když se po dvou letech při-
hlásila na sprinterský trojboj, 
který je tradičně nazýván hle-
dáním nejrychlejšího Třebíča-
na a  nejrychlejší Třebíčanky, 
vyřadila se z  možnosti získat 
tuto trofej tím, že nastoupila 
pouze na stometrovou trať. 
I to však stálo za to. Zvítězila 
totiž se vteřinovým náskokem 
před Nikolou Polovou z  Jaro-
měřic v čase 12,58 s.

Jde o  druhý nejrychlejší 
čas dosažený letos závodnicí 
z  Třebíče. Rychlejší je pou-
ze patnáctiletá Viktorie Kul-
hánková, která při II. lize ve 
Znojmě zaběhla 12,44 s. Při 
trojboji nastoupila Viktorie ve 

své věkové kategorii mezi žá-
kyněmi a  s  Vrtalovou se ne-
potkala. O prvenství bojovala 
s  Beátou Meschkovou, i  tak 
zůstala necelé tři desetiny za 
super rychlou závodnicí v po-
žárním sportu, která svého 
nového maxima dosáhla prak-
ticky v  sólo závodě. O  kvali-
tě jejího výkonu svědčí také 
to, že lepší čas než ona mají 
v  dlouhodobých tabulkách 
kromě zmíněné Kulhánko-
vé už jen Veronika Janíčková 
(12,41), Petra Tomanová s Lu-
cií Sichertovou (obě 12,51) 
a Bára Doležalová (12,53).

Z  výsledků sprinterského 
trojboje v  Třebíči: Muži: 1. 
Valenta (Jihlava) 2379 (7,21–
11,41–22,86), 2. Trojan 2255 
(7,37-11,69-22,98), 3. Krátký 
2251(7,40-11,68-22,94). Ženy: 1. 
Fialová 1929 bodů (8,61-13,76-
28,17), 2. Kučerová 1912 (8,56-
13,75-28,61), 3. Mikulášová 
1840 (8,77-13,98-28,31). Starší 
žáci: 1. M. Vomela 1718 (6,76-
7,94-12,64), 2. – 3. Čaněk 1059 
bodů (7,52-8,69-14,04) a  Po-
spíšil 1059 (7,44-8,79-14,02). 
Starší žákyně: 1. Kulhánko-
vá 2464 (6,94-8,07-12,85), 2. 

Meschková 2 406(6,96-8,17-
12,97), 3. Neumanová 2 343 
(6,97-8,28-13,12). Mladší žáci: 
1. Dufek (Kuřim) 1056 (7,47-
8,69-14,16), 2. A. Hošek 1006 
(7,46-8,78-14,39), 3. Hájek 882 

(7,66-9,11-14,35). Mladší žáky-
ně: 1. Horká 1935 (7,43-8,65-
13,96), 2. Papoušková 1674 
(7,70-8,98-14,52), 3. Poláková 
1590 (7,73-9,11-14,81).

� Milan Zeibert

Hasička Marcela Vrtalová znovu 
porazila třebíčské atletky

Rozmohl se nám v atletice 
takový nešvar. Baráž o postup 
do I. ligy žen se opakovaně 
termínově kryje s finále kraj-
ského přeboru družstev. Pro 
vedoucího úspěšného celku 
třebíčských žen Karla Ko-
nečného to letos znamenalo, 
že při baráži v  Hodoníně mu 
chyběly téměř všechny zá-
vodnice mládežnického věku 
s výjimkou tří juniorek. 

Z  nich se výsledkově nejví-
ce dařilo Evě Remešové, která 
vyhrála všechny tři nastoupe-
né vrhačské disciplíny. Sama 
však se svými výkony příliš 
spokojena nebyla na rozdíl od 
vytrvalkyně Terezy Štorkové. 
Ta v běhu na 800 m skončila 
pátá, ale v  osobním rekordu 
2:22,43 min, což znamená sed-
mý nejlepší čas ve více než sto-
leté historii třebíčské atletiky. 

Lepší než letos osmnáctiletá 
členka tréninkové skupiny Pet-
ra Veleby, Davida Horta a Karla 
Konečného jsou pouze Lucie 
Sichertová (2:12,86), Kristýna 
Neumanová (2:17,53), Pavla 
Culková (2:21,55), Dana Sicher-
tová (2:21,55), Jitka Hekrdlo-
vá (2:21,6) a Blanka Milostná 
(2:22,16). S  výjimkou mladič-
ké Kristýny Neumanové, jež 
své zatímní maximum zaběhla 

při červnové Olympiádě dětí 
a mládeže v  Olomouci, patří 
takřka všechny ostatní běžky-
ně k  zlaté generaci devadesá-
tých let, která si I. ligu nejprve 
vybojovala a pak se opakovaně 
pokoušela o postup do extrali-
gy. Terezin vstup mezi nejlepší 
osmistovkařky je jejím druhým 
letošním zásahem do dlouho-
dobých tabulek. Čas  21:08,61 
min dosažený při premiéře na 

pětikilometrové trati v  květ-
nu v  Otrokovicích je dokonce 
čtvrtým nejlepším třebíčským 
výkonem, když rychleji běžely 
jen nedostižná Jitka Hekrdlová 
(17:56,0), Nikola Procházková 
(19:52,89) a Radka Březnová 
(20:35,13). 

Z výkonů závodnic Spartaku 
Třebíč při baráži o I. ligu v Ho-
doníně: 800 m:  5. T. Štorková 
2:22,43. Tyč: 9. Konečná 227. 

Koule: 1. Remešová 11,91. Disk: 
1. Remešová 36,51. Oštěp:  1. Re-
mešová 37,69. Pořadí družstev: 
1. Atletická akademie Zlín 239, 
2. AK Zlín 219. 3. Atletika Poruba 
134, 4. TJ Jäkl Karviná 109, 5. AK 
AHA Vyškov  84, 6. AK Ludvíka 
Daňka Blansko 75, 7. SSK Vítko-
vice 72, 8. TJ Slezan Frýdek-
-Místek 59, 9. TJ Spartak Tře-
bíč 41, 10. AC Moravská Slavia 
Brno 0.  � Milan Zeibert 

Tereza Štorková se zařadila mezi nejlepší 
osmistovkařky třebíčské historie

Hokejbalová 
sezona začala

BRNO (df) - K  prvnímu du-
elu nové sezóny vycestovaly 
Okříšky do Brna na půdu no-
váčka soutěže, týmu Eagles 
Brno. Úvod utkání vyšel lépe 
Okříškám, když se střelou 
z  kruhu prosadil Ivan Samek 
po nahrávce Bednáře.

Ve 4. minutě bylo ještě lépe, 
když Bednář nahrál na vrchol 
přesilovkové formace Fialovi 
a  ten vybídl ke skórování na 
kruhy seběhnuvšího Ondřeje 
Širokého, který se střelou nad 
lapačku nemýlil. SLZA poté po-
stupně přestala hrát a výsled-
kem bylo srovnání Brna na 2:2 
do první přestávky. Hustý déšť, 
který se začal snášet na brněn-
ské hřiště, svědčil více domá-
cím. Ti využili kolapsu SLZY 
a dalšími čtyřmi góly ve druhé 
části se dostali do vedení 6:2. 
Hosté si následně vzali odde-
chový čas, kdy Fiala svým spo-
luhráčům důrazně vytkl bojov-
nost a  nasazení. Následně se 
Okříšky ihned dostaly znovu 
do hry, když Samek skvěle po-
držel míček, přihrál ho Fialovi 
a  ten posunul míček na střel-
ce branky, Vladimíra Bednáře. 
Třetí třetina se nesla v  režii 
mohutného stahování skóre. 
V  35. minutě se nejprve pro-

sadil po nahrávce Samka Leoš 
Benáček, o  minutu později 
zafungovala spolupráce po ose 
Fiala, Malý a zakončující Širo-
ký, jenž od modré trefil přesně. 
Vyrovnání na 6:6 se přece jen 
podařilo, když se v  přesilové 
hře prosadil po nahrávce Sam-
ka Vladimír Bednář. Oba týmy 
tedy jistě věděly, že si z první-
ho utkání odnesou minimálně 
bod. O druhý bonusový se hrá-
lo nejprve v  pětiminutovém 
prodloužení, kde však branka 
nepadla, a  následně v  nájez-
dech.

V  nich dali domácí jednu 
branku, oproti tomu hráči 
SLZY se neprosadili ani jednou, 
a tak Eagles berou dva body za 
výhru 7:6 po nájezdech, Okříš-
ky domů vezou pouze jeden 
bod.

Eagles Brno - SLZA Okříšky 
7:6 po nájezdech (2:2, 4:1, 0:3)

Branky a  asistence Okříšek: 
3. I. Samek (Bednář), 4. Široký 
(Fiala, Bednář), 30. Bednář (Fi-
ala, I. Samek), 35. Benáček (I. 
Samek), 36. Široký (Malý, Fia-
la), 41. Bednář (I. Samek).

Sestava Okříšek: Musil - Vo-
zárik, Pysk, Benáček, Hanzl, 
Gric - Bednář, Fiala, I. Samek, 
Riedl, Chlubna, Přibyl, Malý, 
Široký.

Hokej 
krajská liga začala

Náměšť nad Oslavou 
- HC Sp. Velká Bíteš 

4:7 

SK Telč 
- Moravskobudějovický HOKEJ 

5:4

MARKVARTICE, ROKYT-
NICE NAD ROKYTNOU (pch) 
– Okresní liga mladých hasičů 
má za sebou předposlední sou-
těžní víkend. V sobotu se sou-
těžilo v Markvarticích a v ne-
děli v  sousední Rokytnici nad 
Rokytnou.

V  Markvarticích v  mladší 
kategorii triumfoval Lipník A 
(15,08s). Druhé místo vybojo-
valy Výčapy A (16,17s) a třetí 
pak v čase 16,45s skončil Pře-
dín A. Body pak braly Trnava 
B, Čechtín A, Heraltice, Ště-
měchy A, Markvartice, Výča-
py B a Svatoslav. 

Ve starší kategorii v  čase 
13,10s vyhrály Výčapy A, dru-
hé skončily domácí Markvar-
tice A (13,60s) a třetí místo 
brala Rokytnice nad Rokyt-
nou A (14,19s). Do TOP 10 se 
vešly ještě Štěměchy A, Lip-
ník A, Kněžice A, Čechtín A, 
Svatoslav, Výčapy B a Lipník 
B.

V  neděli v  Rokytnici nad 
Rokytnou v  mladší kategorii 
zvítězily Markvartice (15,59s) 
před druhým Čechtínem 
(16,18s) a třetím Lipníkem A 
(16,62s). Body za desítku bra-
ly pak i Výčapy A, Předín A, 
Trnava A, Předín B, Výčapy B, 

Kojetice A a Přibyslavice.
I starší kategorii ovládl tým 

Markvartic A (13,36s). Druhá 
skončila Svatoslav (15,18s) a třetí 
místo braly Štěměchy A (16,65s). 
Na bodech je pak doplnily Výča-
py B, Rokytnice nad Rokytnou 

A, Předín, Kněžice A, Čechtín, 
Markvartice B a Heraltice.

O víkendu zakončí letošní 
ročník Okresní ligy mladých ha-
sičů sobotní závod v Kněžicích 
a pak nedělní finále ve Výča-
pech.

Liga míří k finálovému víkendu

OLMH (mladší) 
- průběžné pořadí

1.	 Čechtín		  100
2.	 Markva	rtice A	 99
3.	 Výčapy A	 99
4.	 Lipník A	 98
5.	 Předín A	 56
6.	 Trnava A	 44
7.	 Štěměchy A	 42
8.	 Přbyslavice	 39
9.	 Heraltice	 36
10.	 Trnava B	 35

OLMH (starší) 
- průběžné pořadí

1.	 Výčapy A	 129
2.	 Markvartice A	 116
3.	 Rokytnice A	 65
4.	 Lipník A	 64
5.	 Štěměchy A	 57
6.	 Čechtín		 48
7.	 Kojetice		 46
8.	 Svatoslav	 45
9.	 Výčapy B	 43
10.	 Budíkovice A	 37
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TŘEBÍČSKO (pch) – Ve IV. třídě 
skupina A poprvé prohrálo béč-
ko Fošky a na první místo pustilo 
béčko Dukovany. O víkendu braly 
body pouze domácí týmy. Kolo se 
dohrávalo včera v  Radkovicích, 
zápas skončil po uzávěrce tohoto 
vydání.

TJ Sokol Hodov – FC Kralice 2:0 
(0:0). Branky: 78. Molnár Tomáš, 
87. Zahrádka Vojtěch. 30 diváků. 
Rozhodčí: Fňukal.

TJ Sokol Pyšel – Ocmanice 2:1 
(1:0). Branky: 43. Dvořák Pavel, 54. 
Věžník Ondřej - 90. Balvín Adam. 
70 diváků. Rozhodčí: Vrzal.

SK Valeč B – FC Smrk 5:1 (1:0). 
Branky: 25., 55. a 84. Pejchal Mar-
tin, 88. Vrbka Pavel, 92. Svoboda 

Pejchal hatrickem zničil Smrk

1.	 Dukovany „B“	 5	 4	 1	 0	 22:7	 13
2.	 FŠ Třebíč „B“	 5	 4	 0	 1	 33:9	 12
3.	 Třebenice	 5	 3	 0	 2	 22:7	 9
4.	 Hodov	 5	 2	 2	 1	 7:5	 8
5.	 Radkovice	 4	 2	 1	 1	 9:8	 7
6.	 Smrk	 5	 2	 1	 2	 7:8	 7
7.	 Budišov - Nárameč „B“	 4	 2	 0	 2	 13:11	 6
8.	 Březník	 5	 2	 0	 3	 16:16	 6
9.	 Valeč „B“	 5	 1	 2	 2	 10:13	 5
10.	 Pyšel	 5	 1	 1	 3	 5:11	 4
11.	 Ocmanice	 5	 1	 0	 4	 6:27	 3
12.	 Kralice n. O.	 5	 1	 0	 4	 2:30	 3

1.	 Litohoř	 5	 4	 1	 0	 29:12	 13
2.	 Podhorácko	 5	 4	 0	 1	 16:11	 12
3.	 Přibyslavice „B“	 5	 3	 0	 2	 14:13	 9
4.	 Kouty „B“	 5	 3	 0	 2	 12:11	 9
5.	 Jemnicko „B“	 5	 2	 1	 2	 13:11	 7
6.	 Heraltice	 5	 2	 1	 2	 18:19	 7
7.	 Jakubov	 4	 2	 0	 2	 15:12	 6
8.	 Stařeč „B“	 5	 2	 0	 3	 19:18	 6
9.	 Domamil	 5	 2	 0	 3	 11:27	 6
10.	 Štěměchy	 5	 1	 2	 2	 8:13	 5
11.	 Blatnice „B	 4	 1	 0	 3	 10:13	 3
12.	 Police	 5	 0	 1	 4	 6:11	 1

1.	 Rudíkov	 6	 5	 0	 1	 19:7	 15
2.	 Moravské Budějovice	 6	 4	 1	 1	 21:13	 13
3.	 Bory	 6	 4	 1	 1	 15:8	 13
4.	 Počítky	 6	 4	 0	 2	 14:14	 12
5.	 Luka nad Jihlavou	 6	 3	 1	 2	 21:12	 10
6.	 Radešínská Svratka	 6	 3	 1	 2	 20:13	 10
7.	 Bedřichov B	 6	 3	 1	 2	 17:19	 10
8.	 Přibyslavice	 6	 2	 2	 2	 16:11	 8
9.	 Křižanov	 6	 2	 1	 3	 12:13	 7
10.	 Stařeč	 6	 2	 0	 4	 11:20	 6
11.	 Bohdalov	 6	 0	 5	 1	 11:12	 5
12.	 Slavoj Polná B	 6	 1	 1	 4	 10:18	 4
13.	 Hamry nad Sázavou	 6	 1	 1	 4	 10:24	 4
14.	 Stonařov	 6	 0	 1	 5	 8:21	 1

1.	 Předín	 6	 6	 0	 0	 30:7	 18
2.	 Okříšky „B“	 6	 5	 0	 1	 21:6	 15
3.	 Studenec	 6	 4	 0	 2	 16:9	 12
4.	 Mohelno	 6	 4	 0	 2	 13:6	 12
5.	 Čáslavice	 5	 3	 0	 2	 22:14	 9
6.	 Valeč	 6	 3	 0	 3	 16:13	 9
7.	 Šebkovice „B“	 6	 3	 0	 3	 17:15	 9
8.	 Rapotice „B“	 6	 3	 0	 3	 21:22	 9
9.	 Radotice	 6	 3	 0	 3	 11:13	 9
10.	 Moravské Budějovice „B“	 5	 2	 0	 3	 20:10	 6
11.	 Koněšín	 6	 2	 0	 4	 16:24	 6
12.	 Opatov	 6	 2	 0	 4	 6:15	 6
13.	 Slavice	 6	 1	 0	 5	 7:30	 3
14.	 Rouchovany	 6	 0	 0	 6	 6:38	 0

1.	 FŠ Třebíč	 6	 5	 1	 0	 26:7	 16
2.	 Herálec	 6	 5	 1	 0	 17:8	 16
3.	 Žďár nad Sázavou B	 6	 4	 1	 1	 10:9	 13
4.	 Jemnicko	 6	 4	 0	 2	 17:13	 12
5.	 Budišov-Nárameč	 6	 3	 2	 1	 19:15	 11
6.	 Kouty	 6	 3	 1	 2	 18:14	 10
7.	 Želetava	 6	 3	 0	 3	 13:17	 9
8.	 Velký Beranov	 6	 2	 1	 3	 11:12	 7
9.	 Šebkovice	 6	 2	 1	 3	 10:14	 7
10.	 HFK Třebíč	 6	 2	 0	 4	 13:14	 6
11.	 Bedřichov	 6	 2	 0	 4	 7:17	 6
12.	 Měřín	 6	 1	 2	 3	 8:10	 5
13.	 Nedvědice	 6	 0	 2	 4	 7:14	 2
14.	 Velká Bíteš B	 6	 0	 0	 6	 9:21	 0

1.	 Sapeli Polná	 6	 4	 2	 0	 16:6	 14
2.	 Okříšky	 6	 4	 2	 0	 12:2	 14
3.	 Nová Ves	 6	 3	 3	 0	 16:4	 12
4.	 Chotěboř	 6	 3	 3	 0	 10:6	 12
5.	 Pelhřimov	 6	 3	 2	 1	 12:6	 11
6.	 Slavoj Polná	 6	 3	 2	 1	 13:8	 11
7.	 Kamenice nad Lipou	 6	 3	 1	 2	 21:13	 10
8.	 Ledeč nad Sázavou	 6	 3	 1	 2	 10:13	 10
9.	 Velké Meziříčí B	 6	 2	 1	 3	 11:16	 7
10.	 Rapotice	 6	 2	 0	 4	 10:16	 6
11.	 Žirovnice	 6	 1	 1	 4	 6:16	 4
12.	 Dukovany	 6	 1	 0	 5	 7:15	 3
13.	 Vrchovina B	 6	 0	 2	 4	 7:12	 2
14.	 Náměšť n.O.-Vícenice	 6	 0	 0	 6	 8:26	 0

IV. třída, skupina A
I. B třída, skupina B

IV. třída, skupina B

I. A třída, skupina BIII. třída 

Krajský přebor 

Jiří - 67. Bláha Jakub. 70 diváků. 
Rozhodčí: Macek.

SFK Dukovany B – SK FŠ Třebíč 
4:1 (2:1). Branky: 7. Jelínek Pavel, 
15. Horák Ondřej, 53. a 74. Kucha-
řík Josef - 34. Roupec Jiří. 95 divá-
ků. Rozhodčí: Sedláček.

HK Třebenice – TJ Sokol Břez-
ník 2:1 (1:0). Branky: 19. Vrbka 
Pavel, 78. Jenerál Stanislav - 82. 

Striž Milan. 30 diváků. Rozhodčí: 
Šimka – Cejpek.

Příští kolo: Pátek 16. 9. 2022 
17:00 Ocmanice - Valeč „B“, Ne-
děle 18. 9. 2022 10:00 Kralice n. 
O. – Pyšel, Neděle 18. 9. 2022 15:30 
Březník – Hodov, FŠ Třebíč „B“ 
– Třebenice, Budišov - Nárameč 
„B“ - Dukovany „B“, Smrk – Rad-
kovice.

TŘEBÍČSKO (pch)  – Litohoř 
se dostává do obrátek, odnesla 
to Domamil. Jemnické derby vy-
bojovalo Jemnicko. Dramatický 
zápas se odehrál i v Heralticích. 
I v ostatních zápasech se rado-
valy domácí týmy.

TJ Sokol Heraltice – Družstev-
ník Jakubov 4:3 (0:1). Branky: 51., 
65. a 87. Káčer Marian, 83. Brabec 
Jan - 25. a 72. Branč Leoš, 70. Zika 
Zbyněk. 30 diváků. Rozhodčí: 
Ján.

SK Kouty B – SK Blatnice B 3:1 
(0:0). Branky: 54. Neuman Fran-
tišek, 67. Tóth Tibor, 68. Vrtal 
Adam - 62. Nykrmajer Radek. 50 
diváků. Rozhodčí: Vévoda.

FC Police  – 1. FC Jemnicko B 
0:1 (0:1). Branka: 39. Hošek Mar-
tin. 120 diváků. Rozhodčí: Vala.

Drama v Heralticích rozhodl Káčer
TJ Litohoř  – TJ Sokol Doma-

mil 9:0 (7:0). Branky: 3. Kostka 
Ondřej, 4., 44. a 52. (pen.) Finda 
Radek, 13. Šindelář Petr, 30. a 63. 
Kosmák Tomáš, 33. a  37. Pavela 
Michal.

FK Podhorácko – TJ Sokol Při-
byslavice B 3:1 (1:0). Branky: 29. 
a  55. Ledecký David, 78. Micka 
Lubor - 66. Vejmělek Vojtěch. 35 
diváků. Rozhodčí: Vala.

TJ Sokol Stařeč B – TJ Štěmě-

chy 3:0 (1:0). Branky: 5. a 84. Je-
žek Lukáš, 47. Bartušek Pavel. 40 
diváků. Rozhodčí: Dědek  – Kra-
tochvíl.

Příští kolo: Sobota 17. 9. 2022 
15:30 Přibyslavice „B“  – Heralti-
ce, Neděle 18. 9. 2022 15:00 Jaku-
bov – Litohoř, Neděle 18. 9. 2022 
15:30 Domamil - Kouty „B“, Ště-
měchy  – Podhorácko, Police - 
Stařeč „B“, Blatnice „B - Jemnicko 
„B“.

TŘEBÍČSKO (pch)  – Předín 
si stále drží neporazitelnost. 
Čáslavice si zastřílely ve Sla-
vicích a  Moravské Budějovice 
v Rouchovanech. Koněšín opět 
prohrál a  Okříšky, Studenec 
a Mohelno vyhrály a drží se za 
Předínem.

SK Huhtamaki Okříšky B – TJ 
Družstevník Radotice 4:1 (2:0). 
Branky: 39. a  44. Dokulil Jan, 
89. Packa Jan, 90. Bulant Jan - 
55. Jeleček Martin. 96 diváků. 
Rozhodčí: Křen.

FK Opatov  – Sokol Předín 
1:4 (0:2). Branky: 47. Švaříček 
Adam - 21. a 75. Machovec Petr, 
3. a 50. Dvořák Filip. 150 divá-
ků. Rozhodčí: Kalina.

TJ Sokol Studenec – TJ Sokol 
Šebkovice B 4:2 (1:1). Branky: 
27. Kučerňák Vít, 60. a 72. Mrňa 
Karel, 63. Strnad Jiří - 10. Ryvola 
Luboš, 61. Rybka Michal. 55 di-
váků. Rozhodčí: Pintér.

SK Slavice – SK Čáslavice 0:8 
(0:3). Branky: 20., 34. a 74. Ši-

Derby nováčků pro Mohelno
mek Marcel, 37. a 59. Klika Ma-
rian, 64. a  68. Bulička Otakar, 
86. Růžička Patrik. 75 diváků. 
Rozhodčí: Macek – Gruber.

FC Rapotice B  – TJ Koněšín 
4:1 (1:0). Branky: 15. Tesař Petr, 
52., 58. a  72. Němec Vlastimil 
- 78. Sýkora Jakub. 70 diváků. 
Rozhodčí: Rohony - Cejnar, 
Velc.

TJ Mohelno  – SK Valeč 3:1 
(1:1). Branky: 32. a  66. Dvořák 
Martin, 68. Jeřábek Tomáš - 35. 
Zikán Pavel. 135 diváků. Roz-
hodčí: Kolařík.

1. SK Rouchovany  – SK Mo-

ravské Budějovice B 0:12 (0:4). 
Branky: 25., 65. a  43. Premar 
Mateo, 26., 59. a 66. Fedra On-
dřej, 30., 51., 67. a 87. Buďa Mi-
roslav, 74. Kundrum Matěj, 80. 
Frič Vilém. 34 diváků. Rozhod-
čí: Sedlák.

Příští kolo: Sobota 
17.  9.  2022 15:30 Moravské 
Budějovice „B“  – Studenec, 
Valeč  – Opatov, Čáslavice  – 
Mohelno, Neděle 18.  9.  2022 
15:30 Koněšín  – Slavice, Pře-
dín  – Rouchovany, Radotice 
- Rapotice „B“, Šebkovice „B“ 
- Okříšky „B“.

TŘEBÍČSKO (pch)  – V  kraj-
ském přeboru bylo o  něco 
málo veseleji něž minulý tý-
den. Okříšky a Rapotice vezou 
body z hřišť soupeřů. Naopak 
Náměšť a Dukovany nedaly na 
cizích hřištích ani gól.

TJ Nová Ves u Nového Měs-
ta na Moravě – FC Náměšť nad 
Oslavou-Vícenice 5:0 (1:0). 
Branky: 40. Žák Martin, 55. 
Kovář František, 72. Ptáček 
Jiří, 76. a  90. Krbálek Luboš. 
120 diváků. Rozhodčí: Nieder-
le - Soukupová, Gregar.

Náměšť: Pěnčík  – Dufek, 
Preisner (82. Marek), Štol-

Náměšť si ještě na body nesáhla 

TŘEBÍČSKO (pch)  – Vedoucí 
Moravské Budějovice prohrály 
doma s béčkem Slavoje a popr-
vé ochutnaly hořkost porážky. 
Rudíkov ovšem nezaváhal a vy-
houpl se na první příčku. Vysoko 
vyhrály i Přibyslavice, Stařeč na-
opak vysoko prohrála.

SK Moravské Budějovice  – 
Slavoj Polná B 2:3 (2:1). Branky: 
10. Kyzlink Tomáš, 22. Svoboda 
Kamil - 27. Sobotka František, 62. 
a  63. Čaloud Tomáš. 50 diváků. 
Rozhodčí: Myška - Beneš, Nebola.

Moravské Budějovice: No-
vák  – Kodajek, Čech, Benda P. 
(71. Fedra), Premar Mario, Kyz-
link, Horecký, Kosmák (80. Pre-
mar Mateo), Pařízek, Svoboda K., 
Stark (71. Novotný).

Úvod utkání zkrápěl hustý 
déšť, který po čtvrthodině vystří-
dalo sluníčko. To už ale domácí 
vedli. V desáté minutě vybojoval 
na pravé straně vápna míč Svo-
boda a  jeho zpětnou přihrávku 
na střed hřiště poslal Kyzlink 
z 25 metrů pod víko hostujícího 
Mezery. Útočnou snahu hostů 
podporovali hlavně posily z  po-
lenského „áčka“ Tomáš Čaloud 
a  František Sobotka. Dorážku 
prvně jmenovaného z  hranice 
malého vápna, po průniku Drá-
pely, vykopl reflexivně na roh No-
vák. Poradil si i s další tutovkou 
T. Čalouda o  pár minut později. 
Ve 22. minutě rozehrál další útok 
domácí na středu hřiště Kyzlink. 
Jeho přihrávku poslal Pařízek 
uličkou do běhu Svobodovi, který 
sám na brankáře nezaváhal. Hos-
té stačili do poločasu ještě snížit, 
když po rohovém kopu se dostal 
míč za velké vápno k  Sobotko-
vi a  ten dělovkou mířil přesně 
pod břevno. Polenští měli i další 
šance v  závěru poločasu hlavně 

Budějovice prohrály, využil toho Rudíkov
při trestných kopech Sobotky. 
Z prvního jen těsně minul břevno 
domácí branky a po druhém hla-
vičkoval volný Joukl nad.

Hosté z Polné byli po celé utká-
ní aktivnější a více na míči. Stejně 
tak zahájili i druhý poločas. Další 
tutovku T. Čalouda ještě stačil 
vykopnout z  prázdné branky 
Čech. Hostující útočník se dočkal 
po hodině hry, kdy během dvou 
minut dvěma brankami otočil 
skóre utkání. Domácí mohli po 
chvíli srovnat, ale dělovku Svobo-
dy po průniku Kyzlinka bravurně 
vyrazil Mezera a střelu Kyzlinka 
z malého vápna zblokovala hos-
tující obrana na roh. T. Čaloud 
mohl zkompletovat i  hattrick, 
ale jeho průnik domácí obranou 
skončil střelou do tyče a jeho ná-
sledná dorážka mířila nad břevno. 
Domácí měli nejblíže ke srovnání 
v předposlední minutě, ale střela 
Kyzlinka z  trestného kopu pou-
ze orazítkovala břevno. Všechny 
body si tak odvezli hosté.

SK BUWOL METAL Luka nad 
Juhlavou  – TJ Sokol Stařeč 7:0 
(1:0). Branky: 16. Čermák Patrik, 
48., 77. a  89. Navrátil Petr, 63. 
Mitev Dimitar, 71. Kolda Matouš, 
86. Šabach Ondřej. 116 diváků. 
Rozhodčí: Šlejtr - Novák, Nejedlý. 
Delegát: Šoukal.

Stařeč: Ježek M. – Dvořák, Va-

líček (58. Svoboda), Vaníček, Je-
žek R., Linhart, Lorenc, Strouha, 
Přikryl, Tomek (74. Jakub), Bříza.

TJ Sokol Přibyslavice  – SK 
Transformátor Počítky 6:0 (2:0). 
Branky: 35. Skrobikowski Jan 
(pen.), 39. Drapák Lukáš, 49. Ko-
peček Martin, 59. Bukáček Mi-
loslav, 71. Uher Jiří, 75. Havlena 
Ondřej. 100 diváků. Rozhodčí: 
Bouda - Svoboda, Šabacká.

Přibyslavice: Kourek – Skrobi-
kowski, Nejedlý, Uher, Čermák, 
Hricák, Kopeček, Matějek, Buká-
ček, Kolman (54. Havlena), Dra-
pák (76. Roubec).

FK Rudíkov – TJ Sokol Bedři-
chov B 6:1 (1:1). Branky: 2. a 79. 
Pažourek Josef, 61. a  87. Malec 
Pavel, 66. Doležal Lukáš, 86. Hav-
lín Martin - 38. Kolman Martin

Rudíkov: Rousek  – Dobrovol-
ný, Štolpa, Slaný, Nožička, Trnka 
P., Smieško (86. Pažourek O.), 
Malec, Pažourek J., Havlín, Chyba 
(46. Doležal).

Ostatní výsledky: Bohdalov  – 
Křižanov 2:2 (1:1), Hamry  – Ra-
dešínská Svratka 1:5 (1:1), Stona-
řov – Bory 1:3 (0:1).

Příští kolo: Sobota 17. 9. 2022 
15:30 Slavoj Polná B  – Rudíkov, 
Neděle 18.  9.  2022 15:30 Bory - 
Moravské Budějovice, Radešín-
ská Svratka – Přibyslavice, Stařeč 
- Hamry nad Sázavou.

fa  M., Tomek J., Homola, 
Chlup (29. Matoušek Š.), Ma-
toušek  M., Vrba, Rubák, Ou-
tulný (15. Jabůrek).

FC Velké Meziříčí B  – FC 
Rapotice 3:4 (1:1). Branky: 1. 
a 49. Skryja Martin, 54. Štou-
rač Leo - 32. a  56. Sobotka 
Michal, 67. Durajka Roman, 
66. Šmarda Michal. 123 divá-
ků. Rozhodčí: Beneš - Nebola, 
Chromý.

Rapotice: Laš T.  – Jarý (55. 
Kristýnek), Durajka, Palát, Liu-
sik, Adamenko, Laš M., Sobot-
ka M. (89. Heres), Sobotka P., 
Šmarda (82. Tesař), Jašek.

FC Slavoj Žirovnice  – SK 
Huhtamaki Okříšky 1:4 (1:1). 
Branky: 23. Vodáček Jakub - 

17., 55. a  94. Bence Vojtěch, 
79. Benda Ondřej. 150 diváků. 
Rozhodčí: Hanzl – Kříž, Kůrka. 
Delegát: Šula.

Okříšky: Fiala  – Němec, 
Benda, Bence  V., Bence R., 

Ryšavý, Zeman (88. Koreš), Ve-
leba (66. Dubský), Binka, Trn-
ka (75. Picmaus), Mašek.

Slavoj Polná – SFK Dukova-
ny 4:0 (1:0). Branky: 26. Sedlá-
ček Petr (vl.), 58. Voráč Daniel, 

62. Apfelthaler Adam, 69. Ča-
loud Tomáš. 310 diváků. Roz-
hodčí: Svoboda - Šíma, Svobo-
da. Delegát: Vaněk.

Dukovany: Křišťál –Jacko T., 
Sedláček, Pelán, Prokeš (61. 
Bořil), Fojtášek  M., Dúcký, 
Černý, Čapoun

Ostatní výsledky: Kameni-
ce n./L.  – Pelhřimov 1:2 (0:1), 
Ledeč n./S.  – Vrchovina B 2:1 
(1:0), Sapeli Polná  – Chotěboř 
1:1 (0:0).

Příští kolo: Sobota 
17.  9.  2022 15:30 Okříšky - 
Sapeli Polná, Kamenice nad 
Lipou  – Dukovany, Neděle 
18.  9.  2022 15:30 Rapotice - 
Slavoj Polná, Náměšť n.O.-Ví-
cenice – Žirovnice.

TŘEBÍČSKO (pch) – Týmům 
z Třebíčska se docela dařilo. Bez 
bodů se vrací Jemnicko z  Foš-
ky, Kouty jen těsně prohrály ve 
Velkém Beranově a stejně těs-
ně prohrál HFK v  Bedřichově. 
Ostatní bodovaly naplno.

TJ Sokol Bedřichov – HFK 
Třebíč 3:2 (1:1). Branky: 5. Göth 
Jan, 61. Göth Jakub, 83. Tesař 
Dan - 13. Rygl Martin, 54. Uličný 
Ondřej. 70 diváků. Rozhodčí: Ža-
loudek - Šíma, Cirhan. Delegát: 
Dobrovolný.

HFK: Beer – Hrbáček, Suchna, 
Uličný J., Florián (82. Řezáč), 
Nnadi, Koníř, Rygl, Renát, Sáček, 
Uličný O.

SK FŠ Třebíč – 1. FC Jemnicko 
5:2 (2:1). Branky: 14. Adam Do-
minik, 35. (pen.), 66. a 79. Hob-
za Tomáš, 56. Hobza Marek - 20. 
Svěrák David, 71. Toman Václav. 
186 diváků. Rozhodčí: Kubeš - 
Chromý, Muzikář.

SK FŠ: Pospíchal – Zerhau, 
Lampíř, Švéda, Němeček, Brov-
chenko, Minář, Zahrádka, Hobza 
T., Hobza M., Adam.

Blatný zdemoloval béčko Žďáru

Jemnicko: Kopeček – Vacuš-
ka, Toman, Bastl (71. Axman), 
Svěrák, Tesař O., Křivánek (81. 
Koutný), Jindra, Süssenbek T., 
Süssenbek D., Lang (46. Poko-
vaj).

FC Budišov-Nárameč – FC 
ŽĎAS Žďár nad Sázavou 5:1 (1:0). 
Branky: 35., 55., 69. a 72. Blatný 
Michal, 82. Šťáva Rudolf - 79. Pe-
ňáz Zdeněk (pen.). 120 diváků. 
Rozhodčí: Janíček - Fryč, Maar.

Budišov: Bajer – Hibš, Hrádek 
(76. Večeřa), Nováček, Sedláček 
M., Blatný (87. Svoboda), Šťáva, 
Horký, Dufek (82. Kozuň), Pavla-
tovský, Dušovský.

TJ Velký Beranov – SK Kouty 

1:0 (1:0). Branka: 7. Sommer Da-
vid. 158 diváků. Rozhodčí: Šetek 
- Žaloudek, Surán.

Kouty: Dohnal – Vrzal, Navr-
kal (66. Čech), Hrůza, Růžička, 
Havelka, Salák D. (46. Stejskal), 
Částka, Nováček (63. Šipoš), Ma-
šek (79. Dočekal), Salák F. 

Sokol Želetava – TJ Jiskra 
Měřín 3:2 (1:0). Branky: 39. Vr-
bka Tomáš, 53. Pacas Aleš, 66. 
Simandl Tomáš - 57. Pacas Aleš 
(vl.), 59. Pololáník Lukáš. 74 di-
váků. Rozhodčí: Nebola - Sou-
kupová, Myška.

Želetava: Tománek – Vrbka 
M., Kremláček, Vladeka, Jičín-
ský, Kasáček, Čurda, Veselský, 
Simandl, Daniel (77. Poledna), 
Vrbka T. (46. Pacas).

TJ Sokol Šebkovice – FC PBS 
Velká Bíteš B 5:1 (2:0). Bran-
ky: 23. Melán Zdeněk, 24. a 82. 
Kotačka Tomáš, 64. Němec 
Vojtěch, 70. Pánek Matěj - 89. 
Mejzlík Jakub. 100 diváků. Roz-
hodčí: Chromý - Chromý, Svo-
boda.

Šebkovice: Klubal – Uhlíř, 
Busta (76. Zikmund), Říha, Ně-
mec, Melán (76. Holčapek), Ko-
tačka T., Pánek, Bílek T. (61. Ry-
bka), Venhoda, Dvořák.

Ostatní zápasy: Herálec – 
Nedvědice 3:2 (1:1), 

Příští kolo: Sobota 17. 9. 2022 
15:30 Jemnicko – Bedřichov, 
Žďár nad Sázavou B – Šebkovice, 
HFK Třebíč - Budišov-Nárameč, 
Neděle 18. 9. 2022 15:30 Měřín - 
FŠ Třebíč, Nedvědice – Želetava, 
Kouty – Herálec.
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Okresní přeborOkresní přebor
TŘEBÍČSKO (pch) – Toto 

kolo okresního přeboru bylo ve 
znamení několika překvapení. 
Lipník vyhrál v  Myslibořicích 
a Hartvíkovice si doma snadno 
poradily z  Vladislaví. Překva-
pila i výhra Blatnice na hřišti 
Rokytnice. Zajímavý souboj 
nabídl duel Třebelovic s Nový-
mi Syrovicemi. Hrotovice ne-
zaváhaly doma s Chlístovem a 
ani Výčapy na hřišti Jaroměřic. 
Horní Újezd si pojistil první 
místo vysokou výhrou ve Více-
nicích.

TJ Myslibořice – Hajduk Lip-
ník 0:2 (0:2). Branky: 26. Vozár 
Dominik, 45. Vala Matěj. 150 di-
váků. Rozhodčí: Voborný - Vác-
lavek, Vídenský.

Myslibořice: Pospíšil – Ma-
rek, Kunčík (78. Janoušek), Ma-
toušek (33. Šoustal), Macháček 
Lubomír, Ludvík, Furiš (46. 
Pachr), Horák, Macháček Lukáš 
(78. Palát), Vejvoda (29. Svobo-
da), Fňukal.

Lipník: Rohony – Kutálek, 
Burian, Molák, Vala, Mašeja (46. 
Jonáš), Brabenec J., Svoboda, 
Kisela (81. Kratochvíl), Tretera 
(65. Procházka), Vozár.

TJ Sokol Hrotovice – SK Sla-
via Chlístov 5:0 (2:0). Branky: 
4. Hadraba Tomáš, 31. Votava 
Jan, 48. Mlejnek Michal, 64. Pe-
kárek Filip, 73. Strohmer Fran-
tišek. 128 diváků. Rozhodčí: Ko-
lařík - Adamenko, Liusik.

Hrotovice: Slatinský  – Dvo-
řák, Svoboda, Pekárek, Šabata 
(46. Strohmer), Škoda (55. Po-
korný), Votava (83. Nevtípil), 
Kučera (55. Petřek), Hrobař, 
Mlejnek (76. Novotný), Hadra-
ba.

Chlístov: Rygl L. – Kuchařík 
M., Ježek, Uhlíř, Špaček P., Rygl 
M. (46. Brestovský D.), Wortner, 
Špaček M., Rygl P. (40. Granát), 
Svoboda, Pokorný (57. Vala).

Překvapení v Hartvíkovicích a v Myslibořicích
FK Jaroměřice nad Rokyt-

nou – Sokol Výčapy 0:7 (0:4). 
Branky: 10. (pen.) a 18. Zmeškal 
Richard, 16. Zmeškal David, 33. 
Kouřilek Michal, 73. a 79. Dufek 
Ondřej, 77. Nikrmajer Radek 
(pen.). 55 diváků. Rozhodčí: 
Sárkány – Vrzáček.

Jaroměřice: Kašparides – 
Hambálek, John, Vybíral, Čás-
tek, Vydra, Hadraba, Pavelec 
(46. Nováček), Hnízdil, Stej-
skal, Nechvátal.

Výčapy: Trojan – Večeřa, Ni-
krmajer V., Jeleček, Zmeškal R. 
(64. Pecka J.), Zmeškal D. (59. 
Nikrmajer R.), Kouřílek (46. 
Nikrmajer L.), Semerád Matěj, 
Pecka T., Pánek (46. Dufek), Se-
merád Martin.

1.SK Rokytnice nad Rokyt-
nou – SK Blatnice 2:4 (1:2). 
Branky: 14. Benáček Marek, 54. 
Bartejs Michal - 36. a 38. Sova 
Milan, 66. Trnka Michal (pen.), 
90. Trnka Jiří. 100 diváků. Roz-
hodčí: Syrový – Velc.

Rokytnice: Hobza – Svoboda, 
Hakl J. (24. Hakl L.), Bartejs M., 
Ferkl, Štork Michal (46. Vacek), 
Štork Martin, Syrový, Vahila, 
Barák, Benáček (16. Štork F.).

Blatnice: Holík  – Kratochvíl 
(87. Holý), Trnka M., Sova (57. 
Smolka), Trnka J., Eberl, Svo-
boda, Nedvědický, Šimek (46. 
Dusík), Hutař, Lojka.

TJ Třebelovice – SK Nové Sy-
rovice 4:2 (2:2). Branky: 11. Ra-
kušan Jan, 20., 74. a 84. (pen.) 
Máca Marek - 9. a 38. Sosnar 
Miroslav. 200 diváků. Rozhod-
čí: Nováček – Kalášek.

Třebelovice: Nesiba – Brych-
ta, Kabelka, Skoumal (87. Kap-
ko), Dobrozenský, Rakušan, Te-
sař, Michal, Kemsa (90. Veselý), 
Máca, Jurka O. (90. Jurka J.)

Nové Syrovice: Novák – Pro-
cházka, Houserek (89. Kouřil), 
Janoušek D. (61. Tržil), Lang, 
Dubský, Sosnar, Železný, Ha-
velka Martin, Havelka Matěj, 
Janoušek R.

TJ Hartvíkovice – TJ Vladi-
slav 4:0 (2:0). Branky: 8. Hadra-
ba Vilém, 20. Kopuletý David, 
67. a 70. Nováček Vojtěch. 150 
diváků. Rozhodčí: Křen - Liu-
sik, Adamenko.

Hartvíkovice: Chalupa – Ou-
tulný M., Kopuletý M., Sýkora 
K., Outulný D., Sýkora R., Ko-
puletý D. (71. Záviška), Kafka 
(62. Urbánek), Nováček, Horký, 
Hadraba.

Vladislav: Otruba – Číhal, 
Martinovský, Nevoral, Ležák 
(67. Pokorný), Macek, Slíva, No-
váček, Krátký, Vyletěl, Tůma. 
(46. Svoboda).

FC Náměšť nad Oslavou-Ví-
cenice B – TJ Sokol Horní Újezd 
0:4 (0:3). Branky: 23. Řezáč Mi-
roslav, 24. a 31. Čermák Šimon, 

72. Bartes Adam. 150 diváků. 
Rozhodčí: Nováček - Chytka, 
Bazala.

Náměšť: Štolfa A. – Štolfa M. 
(56. Vychytil), Pospíšil (64. Do-
hnal), Rabušic (46. Matoušek 
Š.), Matoušek M. (56. Sobotka), 
Veselý, Tomek (74. Křivánek 
M.), Eliáš, Kopuletý, Křivánek 
A., Kylíšek.

Horní Újezd: Hradecký – Ře-
záč Martin, Uličný, Zvěřina, 
Čermák Š., Vávra, Kuželka, Bar-
tes, Čermák M., Řezáč Miroslav, 
Pavlík (79. Štaffa).

Sestava kola: Petr Chalupa 
(Hartvíkovice) - Tomáš Kutálek 
(Lipník), Martin Řezáč (Horní 
Újezd), Radim Sýkora (Hartví-
kovice), Jan Votava (Hrotovice), 
Jan Rakušan (Třebelovice), Ma-

těj Vala (Lipník), Marek Máca 
(Třebelovice), Milan Sova (Blat-
nice), Miroslav Sosnar (Nové 
Syrovice), Šimon Čermák (Hor-
ní Újezd).

Příští kolo: Sobota 17. 9. 2022 
13:00 Blatnice – Hartvíkovice, 

Sobota 17. 9. 2022 15:30 Vladi-
slav – Třebelovice, Nové Syrovi-
ce - Náměšť n. O. - Vícenice „B“, 
Lipník - Jaroměřice n. R., Nedě-
le 18. 9. 2022 15:30 Horní Újezd 
– Myslibořice, Chlístov - Rokyt-
nice n. R., Výčapy – Hrotovice.

1.	 Horní Újezd	 6	 5	 1	 0	 18:8	 16
2.	 Hrotovice	 5	 4	 1	 0	 19:3	 13
3.	 Vladislav	 5	 3	 1	 1	 22:11	 10
4.	 Blatnice	 6	 3	 1	 2	 15:18	 10
5.	 Hartvíkovice	 6	 2	 3	 1	 15:6	 9
6.	 Třebelovice	 6	 3	 0	 3	 13:11	 9
7.	 Lipník	 6	 3	 0	 3	 10:13	 9
8.	 Výčapy	 6	 2	 2	 2	 15:10	 8
9.	 Myslibořice	 6	 2	 2	 2	 15:13	 8
10.	 Rokytnice n. R.	 6	 2	 1	 3	 13:8	 7
11.	 Nové Syrovice	 6	 2	 1	 3	 12:11	 7
12.	 Náměšť n. O. - Vícenice „B“	 6	 1	 2	 3	 13:22	 5
13.	 Chlístov	 6	 1	 1	 4	 18:21	 4
14.	 Jaroměřice n. R.	 6	 0	 0	 6	 4:47	 0

Ve 73. minutě zvýšil hlavou na 5:0 Ondřej Dufek. Výčapy v Jaroměřicích nakonec zvítězily 7:0.

Cyklistický maraton letos 
vyhrál Radek Roupec z Lesonic

KNĚŽICE(red) - Necelých tři-
adevadesát minut po odstarto-
vání dorazil jednadvacetiletý 
Radek Roupec z obce Lesonice 
na Třebíčsku do cíle elitního 
hlavního závodu sedmnáctého 
ročníku Předvýběr.CZ Bike Ma-
ratonu Vysočina 2022. Na stup-
ni vítězů si díky tomu převzal 
zlatou medaili pro nejlepšího 
závodníka.

Radek Roupec (ročník 2001) 
na trať dlouhou 44 kilometrů 
vyrazil se startovním číslem 22, 
do cíle dorazil v  čase 1:32:54. 
Téměř od začátku jel sám bez 
pronásledovatelů. Za sebou 
nechal závodníka s  odstupem 
skoro dvou minut.

„Moc se mi líbila nová trať. 
Byla rychlá,“ vysvětlil stručně 
Radek Roupec, proč soupeři 
za ním vůbec nedostali šanci. 
„Kouknul jsem za sebe a nikdo 
tam už nebyl. Tak jsem jel dál,“ 
dodal.

Odstartoval předseda Sená-
tu, část startovného šla na kolo 
pro handicapované děti

Tradicí se pomalu stává 
přítomnost předsedy Senátu 

Miloše Vystrčila, který je rodá-
kem z  Vysočiny a  už podru-
hé se bike maraton konal pod 
jeho záštitou. Stejně jako loni 
odstartoval v  jedenáct hodin 
hlavní závod a o něco později 

i dvaadvacetikilometrovou ka-
tegorii Sport. Závodníkům po-
přál, ať se nezraní a byl rád, že 
mohl na závody přijet osobně.

Novinkou sedmnáctého roč-
níku byla podpora sportovní 

výzvy Kolo pro Adama organi-
zátoři z  každého startovného 
věnovali padesát korun na spe-
ciální kolo pro handicapované 
děti. „Vybrali jsme skoro osm 
tisíc korun, které obratem pře-
dáme dál,“ raduje se František 
Boudný, jeden ze spoluorgani-
zátorů závodů a  ředitel perso-
nální agentury Předvýběr.CZ, 
která je generálním partnerem 
maratonu. Do některé z  kate-
gorií závodu se letos registro-
valo celkem sto padesát závod-
níků.

Nová trať vrátila  
závody do lesů

„Pro sedmnáctý ročník jsme 
připravili novou trať, která byla 
vhodná pro účastníky závodu 
i hobby jezdce. Převažují na ní 
polní a  lesní cesty, část vede 
po asfaltu. Velkou radost mám 
z  toho, že jsme se po letech 
mohli vrátit částečně zpátky 
do lesů,“ shrnul za organizátory 
František Boudný.

Bike Maraton na Vysočině 
pořádá Cykloklub Kněžice od 
roku 2006.

Závodníci dali dohromady skoro osm tisíc na kolo pro handicapované děti

SK Horácká Slavia Třebíč 
HC Frýdek Místek 

Středa 21. 9. 2022 – 17.30 hodin

 

Snipers Třebíč
FBC MSEM Přerov

sobota 17. září 2022 v 18. hodin,  
hala města Třebíče na Hájku

Národní  
florbalová liga, 
skupina východ 

2.kolo

Chance liga
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